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BERÁNEK NÁCHOD a.s.

Městské divadlo Dr. Josefa Čížka v Náchodě
Divadelní předplatné 2026 - 2027 „ZELENÉ” a „MODRÉ”

Úterý 8. září 2026 v 19.00 hodin
Divadlo Kalich Praha

Steven Mo�at: NÁVŠTĚVA NA ZABITÍ
Režie: Pavel Khek

Výjimečná hra si žádá výjimečné herecké obsazení.

Hrají: Taťjana Medvecká, Matouš Ruml, Sabina Laurinová a další.

Vstupné: 580 Kč / 550 Kč / 520 Kč

Středa 7. října 2026 v 19.00 hodin
Divadlo Na Fidlovačce Praha

Tomáš Svoboda: HUSÁKOVY DĚTI
Režie: Tomáš Svoboda

Komedie o tom, že opravdové dospívání někdy přijde až po 
padesátce. 

Hrají: Tomáš Měcháček, Erika Stárková, Eva Alner, Petr Vaněk.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Čtvrtek 10. září 2026 v 19.00 hodin
Divadlo Na Fidlovačce Praha

Tomáš Svoboda: VĚŠTKYNĚ 
aneb Už ani ta budoucnost není, co bývala.
Režie: Tomáš Svoboda

Bláznivá komedie. 

Hrají: Nela Boudová, Vasil Fridrich a Ivan Lupták.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Pondělí 23. listopadu 2026 v 19.00 hodin
Divadelní společnost INDIGO COMPANY Praha

Karel Čapek: JAK SE DĚLÁ DIVADLO 
aneb zákulisí, kam diváci běžně nevidí
Režie: Jaroslav Slánský
Komedie inspirovaná fejetonem K. Čapka ze sbírky Jak se co 
dělá, otevírá dveře tam, kde obvykle zůstává tma.
Hrají: Zbigniew Kalina, Dana Černá, Michael Vykus, Petra 
Mošovská / Jana Trojanová a další.   

Vstupné: 470 Kč / 440 Kč / 410 Kč

Čtvrtek 15. října 2026 v 19.00 hodin
STUDIO DVA Praha 

Eric Coble: PODZIMNÍ EXPRES
Režie: Karolína Holubová

Láskyplná broadwayská komedie s jiskřivým humorem o kře-
hkosti a dravosti života. 

Hrají: Eva Holubová, Matěj Paprčiak.

Vstupné: 590 Kč / 570 Kč / 550 Kč

Pondělí 7. prosince 2026 v 19.00 hodin
STUDIO DVA Praha

Frank Pinkus, Kay Kruppa: CHLAPI SOBĚ
Režie, scéna a úprava textu: Šimon Caban

Komedie ze života mužů, kde chlapi zůstali sami sebou aneb 
za vším hledej ženu. 

Hrají: Oldřich Navrátil, Filip Blažek, Michal Slaný, Roman 
Štabrňák, Robert Urban / Václav Jílek. 

Vstupné: 590 Kč / 570 Kč / 550 Kč

Čtvrtek 11. února 2027 v 19.00 hodin
Agentura Harlekýn Praha

Didier Caron: ĎÁBELSKÝ PLÁN
Režie: Antonín Procházka

Francouzská komedie nabízí divákům nekončící chvíle smíchu 
nad sousedskou válkou. 

Hrají: Jan Čenský, Dana Morávková, Daniel Rous, Vlasta 
Žehrová / Zuzana Slavíková.

Vstupné: 480 Kč / 450 Kč / 420 Kč

Středa 14. dubna 2027 v 19.00 hodin
Divadelní soubor Vrchlický Jaroměř
Jaroslav Soukup, Miroslav Vaic a Jaroslav Vokřál: 

SVATBA UPÍRŮ
Režie a úprava scénaře: Stanislava Glembek Vejrová a Martin 
Cimfe.
Divadelní hra podle �lmu Jaroslava Soukupa z roku 1993. 

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč / 140 Kč

Úterý 3. listopadu 2026 v 19.00 hodin
Východočeské divadlo Pardubice
Petr Abraham, Martina Mejzlíková: 

HOTEL MODRÁ HVĚZDA
Režie: Petr Novotný
Komedie, v níž chudá holka dvakrát ke štěstí přijde a z jedné 
svatby ještě druhá vzejde. 
Hrají: K. Šafránková, J. Láska, V. Malá, J. Janoušková, 
Z. Rumpík, P. Dohnal, P. Borovec, Š. Pospíšil a další. 

Vstupné: 460 Kč / 430 Kč / 400 Kč

Středa 10. března 2027 v 19.00 hodin
Divadlo UNGELT Praha

Stephen Temperley: KRÁSNÁ VZPOMÍNKA
Režie a scéna: Martin Čičvák

Bizarní příběh Florence Foster Jenkinsové plný živě hrané 
jazzové i operní hudby. 

Hrají: Bára Štěpánová a Ondřej Brousek.   

Vstupné: 520 Kč / 490 Kč / 460 Kč

Sobota 30. ledna 2027 v 19.00 hodin
Náchodská divadelní scéna

Spirit Level: MEZI NEBEM A ZEMÍ
Režie: Petr Dudáček

Vtipná komedie, která podtrhuje, co v životě stojí zato, a že je 
třeba mít tyto hodnoty na zřeteli vždy a za jakýchkoli okolností. 

Hrají: Anna Dubnová, Josef Štěpán, Kateřina Mičková, Jakub 
Klemt, Milan Urban, Radim Dõrr.

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč/ 140 Kč

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč/ 140 Kč

Středa 6. ledna 2027 v 19.00 hodin
Divadlo v Dlouhé Praha

Alfredo Sanzol: NĚHA
Režie: Martin Čičvák

Zbrusu nová komedie od Shakespeara.

Hrají: Klára Oltová, Jan Vondráček, Eva Hacurová, Miroslav 
Zavičár, Kristýna Jedličková, Samuel Toman.

Vstupné: 590 Kč / 560 Kč / 530 Kč

Čtvrtek 28. ledna 2027 v 19.00 hodin
Agentura DIVINUS Kateřiny Brožové s.r.o.

Marc Camoletti: A DO PYŽAM!
Režie: Petr Hruška

Bláznivá komedie plná nečekaných situací a milostného 
čtyřúhelníku, který vás rozesměje do slz.

Hrají: Kateřina Brožová, Petr Vondráček, David Suchařípa, 
Vlasta Žehrová, Eva Čížkovská, Zdeněk Vencl / Tomáš Racek.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Sobota 27. února 2027 v 19.00 hodin
Náchodská divadelní scéna

Spirit Level: MEZI NEBEM A ZEMÍ
Režie: Petr Dudáček

Vtipná komedie, která podtrhuje, co v životě stojí zato, a že je 
třeba mít tyto hodnoty na zřeteli vždy a za jakýchkoli okolností. 

Hrají: Anna Dubnová, Josef Štěpán, Kateřina Mičková, Jakub 
Klemt, Milan Urban, Radim Dõrr.

Středa 24. března 2027 v 19.00 hodin
Městské divadlo Mladá Boleslav

E. Rostand: CYRANO Z BERGERACU
Režie: Petr Mikeska
Nejslavnější milostný trojúhelník světového dramatu - Cyrano, 
Roxana a Kristián.
Hrají: Daniel Bambas j. h., Lucie Syrová, Veronika Bajerová, 
Magdalena Jirounková, Daniel Mišák, Milan Ligač, Petr Pro-
keš, Ivo Theimer, Ondřej Lechnýř j. h. a další.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Čtvrtek 15. dubna 2027 v 19.00 hodin
Divadelní soubor Vrchlický Jaroměř
Jaroslav Soukup, Miroslav Vaic a Jaroslav Vokřál: 

SVATBA UPÍRŮ
Zveme vás, abyste si užili příjemné hororové mrazení v zádech 
a vychutnali si groteskní komedii. Tato hra ještě nikým v historii 
nebyla uvedena na divadelních prknech. Existoval jen �lmový 
scénář, který jsme si, po domluvě s panem scénáristou a režisé-
rem Jaroslavem Soukupem, mohli celý ofotit ve �lmovém archivu 
v Praze.

Celkem za vstupné všech 8 inscenací: 3 480 Kč / 3 270 Kč/ 3 060 Kč      Předplatné nabízíme za sníženou cenu: 2 900 Kč / 2 700 Kč/ 2 600 Kč
Dobití permanentek pro stávající předplatitele bude zahájen 19. 6. 2026 a potrvá pouze do 17. 7. 2026. 
Možnost dobití: online na www.beraneknachod.cz, MIC Náchod, tel.: 491 426 060, IC Hronov, tel.: 733 539 960, IC Nové Město nad Metují, tel.: 491 472 119, IC Červený Kostelec, tel.: 498 100 657, 
RIC Česká Skalice, tel.: 491 453 870 a IC Police nad Metují, tel.: 491 421 501. 
Současně bude probíhat prodej pro veřejnost, a to na místa, která nebyla v loňské sezoně obsazena. Noví zájemci o divadelní abonentní cyklus budou mít možnost od 18. 7. do 31. 8. 2026 zakoupit 
si neobsazená místa dle svého výběru. Poté už se permanentky prodávat nebudou! Proto, prosím, dodržte termíny.

Změna programu vyhrazena!!! 
Děkujeme za váš zájem 
Kollertová Marcela, ředitelka BERÁNEK NÁCHOD a. s.

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč / 140 Kč
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Hledáte místo, kde si odpočinete, po-
bavíte se a načerpáte příjemnou letní at-
mosféru? Právě takové jsou Malé lázně 
Běloves – oáza klidu obklopená zelení, 
kam se rádi vracejí místní i turisté. Do-
přejte si osvěžení minerální vodou, pro-
jděte se masážním Kneippovým chodní-
kem, poseďte s přáteli v útulné kavárně 
nebo si vychutnejte romantický piknik 
na dece s košem plným dobrot. Aktivněj-
ší návštěvníci si mohou zahrát některou 
ze zahradních her, které jsou k zapůjčení 
v infocentru.

Léto v Malých lázních bude tradičně pa-
třit také kultuře, hudbě, umění a zábavě 
pro celou rodinu. Kulturní léto odstartuje 
už 7. června oblíbený Lázeňský jarmark. 
Těšit se můžete na pestrou nabídku lokál-
ních produktů včetně ochutnávky výrob-
ků oceněných značkou Regionální potra-
vina Královéhradeckého kraje. Program 
doplní loutkové divadlo, jízda na koních 
a řada dalších aktivit pro děti i dospělé. 
Od 14 hodin zahraje své autorské písně 
folková kapela Fukanec.

O umělecké zážitky se postarají hned 
dvě výstavy. Od 26. června do 30. srp-
na budou na kolonádě k vidění fotografie 
motýlů Zdeňka Odla s názvem „Macro-

glossum“. V prostorách infocentra před-
staví od 3. července do 30. srpna výběr 
ze své tvorby výtvarnice Markéta Škop-
ková.

Řadu příjemných letních chvil přinese 
také hudební program. 5. července roze-
zní zahradu Vily Komenský známé coun-
try, folkové i big beatové melodie v podá-
ní kapely Krvesay. 19. července vystoupí 
hradecká zpěvačka a  instrumentalist-
ka Stýnka se svým doprovodem. Chybět 
nebude ani legendární Swing Sextet Ná-
chod, který si na 2. srpna přizval speciál-
ního hosta Petra Kroutila. Letní hudební 
atmosféru doplní 16. srpna autorské pís-
ně talentovaného hradeckého písničkáře 
Meivise.

A  nezapomínáme ani na  nejmenší!  
14. července, zveme všechny holky a klu-
ky na Dětský den plný soutěží a zábav-
ných disciplín.

Kulturní léto zakončíme stylově v ne-
děli 30. srpna tradičním Lázeňským jar-
markem s  aktivitami pro děti a  jazzo-
vým koncertem kapely SharkBites Jazz Q. 
Vstup na všechny akce je zdarma.

Přijďte si užít některou z akcí nebo si 
jen odpočinout a nasát jedinečnou atmo-
sféru Malých lázní Běloves!

Užijte si 
Kulturní léto 
v Malých lázních Běloves!
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Zprávy 
z radnice
Rada města Náchoda, 
20. 4. 2026
Jednání rady města se zúčast-
nilo osm radních. Jeden byl 
omluven. Číselný popis u zprá-
vy představuje poměr hlasů 
při hlasování PRO – PROTI – ZDRŽEL SE.
Majetkoprávní úkony obce

 	RM schválila uzavření dodatků v budo-
vě ve vlastnictví města, ul. Němcové čp. 
738, kde předmětem je vyúčtování služeb 
spojených s provozem FVE dle platné le-
gislativy.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Dohody o ukon-
čení nájemní smlouvy s organizací FK Ná-
chod spolek, na pronájem části pozemko-
vé parcely č. 486, o výměře 250 m2, k.ú. 
Běloves za účelem uskladnění umělého 
trávníku, ke dni 31. 3. 2026. 	 8-0-0

 RM schválila uzavření Dodatku č. 1 
ke Smlouvě o pořádání Náchodských far-
mářských a řemeslných trhů s žadatelem, 
na rozšíření pronajaté plochy o část po-
zemku p.p.č. 1919/5, o výměře 80 m2, k.ú. 
Náchod.	 8-0-0

 RM zamítla žádost o pronájem části po-
zemku p.p.č. 1265/1, o výměře 18 m2, k.ú. 
Náchod.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o smlou-
vě budoucí s žadatelem na pronájem jed-
notky č. 252/300, v budově čp. 252, ul. 
Českoskalická, o výměře 23,10 m2, za úče-
lem provozování služeb.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene – služebnosti se spo-
lečností ČEZ Distribuce a.s., Děčín, v po-
době uložení zemního kabelového vedení 
nízkého napětí umístěného pod povr-
chem pozemkové parcely č. 545, k.ú. Lipí, 
v celkové délce 59,5 m. 	 8-0-0

 RM schválila uzavření Veřejnoprávní 
smlouvy s obcí Velký Třebešov o přene-
sení příslušnosti k projednávání přestup-
ků.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o připo-
jení odběrného místa elektrického zaří-
zení k distribuční soustavě pro odběrné 
místo Vysokov č. p. 390/1, a vzala na vě-
domí, že odběrné místo je vedeno na ná-
jemce s podmínkou zajištění úhrady spo-
třeby.	 8-0-0

 RM schválila zábor veřejného prostran-
ství pro umístění předzahrádky na části 
pozemku p.p.č. 1918/8, k.ú. Náchod, na Kar-
lově náměstí čp. 1236, Náchod. 	 8-0-0

 RM schválila zábor veřejného prostran-
ství pro umístění předzahrádky na části 
pozemku p.p.č. 1993/6, k.ú., v ul. Žižkova 
čp. 955, Náchod.	 8-0-0

 RM rozhodla o přidělení veřejné zakáz-
ky „Klimatizace jižní části budovy MÚ, 
Zámecká 1845 Náchod“ uchazeči All Kli-
ma Servis s.r.o., Lhota pod Hořičkami. RM 
dále schválila uzavření Smlouvy o dílo 
na realizaci předmětné zakázky s vybra-

ným uchazečem.	 8-0-0
 RM rozhodla o přidělení veřejné zakáz-

ky „Úprava kontejnerových stání pro rok 
2026“ uchazeči společnosti ELEKTROIN 
spol. s r.o., Náchod. 	 8-0-0

 RM schválila zadání veřejné zakázky 
na  akci „Stezka pro chodce a  cyklisty, 
ul. Kostelecká“ uchazeči SILVAGRO s.r.o., 
Zábrodí. Zároveň RM schválila uzavření 
Smlouvy o dílo.	 8-0-0

TELEGRAFICKY:
 RM vzala na  vědomí Výroční zprávu 

za rok 2025 organizace Sportovní zaříze-
ní města Náchoda.	 8-0-0

 RM schválila pro organizaci Česká fe-
derace klubů vozítek s pedály, z.s., žádost 
o dotaci na akci pořádanou na Dětském 
dopravním hřišti dne 19. 9. 2026.	 8-0-0

 RM schválila poskytnutí dvou dotací 
v rámci Programu pro podporu životního 
prostředí města Náchoda.	 8-0-0

 RM schválila slevu z pronájmu Městské-
ho divadla Dr. J. Čížka v Náchodě a bez-
platné využití 2 ks CLV na akce Muž roku 
a Den dobrých skutků ve dnech 21. 8. a 9. 
9. 2026.	 8-0-0

 RM schválila poskytnutí dotace z roz-
počtu města pro organizaci Region Orlic-
ko – Třebovsko na pořádání akce „Cyklo 
Glacensis 2026“.	 8-0-0

 RM schválila poskytnutí dotací z roz-
počtu města pro žadatele z oblasti indi-
viduální sportovec a uzavření předmět-
ných smluv.	 8-0-0

 RM schválila poskytnutí daru pro SK 
Babí, z.s., na podporu sportovních akti-
vit.	 8-0-0

 RM schválila nabídku a uzavření objed-
návky pro společnost Silniční práce Koč-
nar s.r.o., Náchod, na opravu části asfal-
tového povrchu komunikace Němcové.		
	 8-0-0

 RM schválila nabídku a vystavení objed-
návky pro p. R. Samka, Náchod, na opra-
vu nátěru zábradlí a BUS zastávky ve Sta-
rém Městě.	 8-0-0

 RM schválila nabídku a vystavení ob-
jednávky pro společnost TS Náchod s.r.o., 
na opravu místních komunikací metodou 
zástřiku emulzí s kamenivem.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost STRABAG a.s., H. Králové, na opra-
vu poškozené cyklostezky do Pekla.	8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. D. Posnara, Náchod, na opravu fasády 
na SDH Jizbice.	 8-0-0

 RM souhlasila s doplněním cenové na-
bídky a schválila vystavení rozšíření ob-
jednávky pro společnost ALFA CZ s.r.o., H. 
Králové, na opravu střechy kaple na Jizbi-
ci.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky s  p.  J. 
Pavlem, Lhotky, na obnovu oken budovy 
radnice čp. 40.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 

a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost VAK Náchod a.s., na vypracování 
pasportu kanalizace na pozemcích p.č. 
214, 215 a 355, k.ú. Náchod, pro akci „No-
vostavba kavárny v Náchodě“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. Ing. V. Frymlovou, Dobré, na zpracová-
ní podkladů na opravu střechy nad pří-
stavbou jídelny ZŠ T. G. M.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. R. Vinteru, D. Radechová, na opravu 
WC u kabin a šaten na zimním stadionu.	
	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
p. Ing. A. Beneše, Žďárky, na vypracování 
projektové dokumentace „Parkovací stá-
ní v ul. Krásnohorské“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Hejzlara, Náchod, na provedení staveb-
ních úprav sborovny školní družiny ZŠ 
Plhov.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
p. M. Nováka, Mezilesí, na zajištění tech-
nického dozoru stavebníka a koordináto-
ra BOZP na akci „Vestavba učeben střední 
zdravotnické školy – stavební úpravy bu-
dovy čp. 335“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost PK Turf Construction s.r.o., Praha, 
na zajištění údržby hřišť s umělým povr-
chem.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
společnost doděláme.cz s.r.o., Č. Čermná, 
na výměnu střešní krytiny na SDH Pavli-
šov.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost Partnerství, o.p.s., Brno, na dodáv-
ku sčítače návštěvnosti v rámci projektu 
Balneum Glacensis.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. R. 
Dudka, Přibyslav, na oplocení a úpravu 
pozemku zahrádky ul. Bartoňova, Ná-
chod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Beláka, Náchod, na provedení opravy od-
padů WC v budově ZŠ Komenského.		
	 8-0-0

 RM vzala na vědomí informaci o obdrže-
ní rozhodnutí o poskytnutí dotace na pro-
jekt realizovaný v rámci programu Inte-
rreg Česko-Polsko 2021-2027 s  názvem 
„Obchodní stezka v kladském příhrani-
čí“.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o po-
skytnutí dotace z Dotačního fondu Krá-
lovéhradeckého kraje č. 26KPGU2-0071 
na  projekt „Obnova zadního průčelí 
a světlíků Městské knihovny v Náchodě“.	
	 8-0-0
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 RM souhlasila s  cenovými nabídka-
mi a schválila uzavření objednávky pro 
p. M. Nováka, Mezilesí, na zajištění tech-
nického dozoru stavebníka a koordináto-
ra BOZP na akci „Stezka pro chodce a cyk-
listy, ul. Kostelecká“.	 8-0-0

 RM souhlasila s přijetím dotací na rea-
lizací projektů s názvy „Podpora a zajiš-
tění provozu MIC Náchod – Masarykovo 
náměstí“ a  „Podpora a zajištění provo-
zu MIC Náchod – Malé lázně“ z dotační-
ho programu Královéhradeckého kraje 
„Podpora činnosti a provozu turistických 
informačních center v Královéhradeckém 
kraji“. Dále schválila uzavření předmět-
ných smluv a  pověřila starostu města, 
Jana Birke, jejím podpisem.	 8-0-0

Zastupitelstvo města Náchoda, 27. 4. 2026
Jednání zastupitelstva města se zúčastnilo 
24, později 25 zastupitelů, 2 byli omluveni.
Zastupitelstvo města projednalo:
1.	 Majetkoprávní úkony
2.	 Rozdělení dotací z dotačních progra-

mů na podporu sportu na rok 2026
3.	 Sloučení neúplných základních škol 

zřizovaných městem Náchod
4.	 Smlouvy o poskytnutí dotací z rozpoč-

tu města
5.	 Dlouhodobý účelový úvěr na projekt 

„Obchodní stezka v kladském příhra-
ničí“

6.	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o úvěru
7.	 Projednání dobrovolného finančního 

daru, účelově určeného na výstavbu 
velkokapacitního parkovacího domu 
ve Fakultní nemocnici H. Králové

8.	 Stanovení počtu členů zastupitelstva 
města

9.	 Delegování na valné hromady – VAK 
Náchod, innogy

10.	Vyřazení dlouhodobého hmotného 
majetku

11.	Rozpočtová opatření
12.	Zápisy z jednání výborů
13.	Česko-polský projekt Zdraví bez hra-

nic – Dohoda o spolupráci
14.	Diskuze
15.	Závěr
	 Veškeré materiály pro jednání zastu-

pitelů včetně návrhu usnesení k jed-
notlivým bodům najdete na adrese: 
https://mesto-nachod.usneseni.cz/ve-
rejne/.

Rada města Náchoda, 27. 4. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo devět rad-
ních. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila žádost o předčasné ukon-
čení nájemní smlouvy k bytu č. 6, v čp. 
277 v  ul. Bartoňova, Náchod, dohodou 
ke  dni 30. 4. 2026 a  uzavření dohody 
o skončení nájemní smlouvy.	 9-0-0

 RM schválila pořízení myčky nádobí pro 
Restauraci Na Koupališti.	 9-0-0

 RM souhlasila se změnovými listy č. 
4–24 a schválila uzavření Dodatku č. 3 
Smlouvy o dílo na akci „Stavební úpravy 

a přístavba čp. 92, Velké lázně Běloves – 
lázeňská budova IDA v Bělovsi“.	 9-0-0

Rada města Náchoda, 4. 5. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo pět, pozdě-
ji šest radních. Tři byli omluveni. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila uzavření Nájemní smlouvy 
na pronájem části pozemku p.p.č. 2152/1, 
o výměře 44,7 m2, k.ú. Náchod, za úče-
lem umístění posezení na mole. Smlou-
va se uzavírá na dobu určitou s účinností 
od 30. 4. do 30. 9. 2026.	 5-0-0

 RM zamítla záměr směny části pozem-
ku p.č. 1265/1 (ostatní plocha, komunika-
ce) a části pozemku p.č. 1265/46 (trvalý 
travní porost), vše k.ú. Náchod.	 5-0-0

 RM schválila uzavření Nájemní smlou-
vy se společností EUROVIA CZ, a.s., Praha, 
za účelem zřízení deponie a provedení te-
rénních úprav na pozemcích v k.ú. Bělo-
ves.	 6-0-0

TELEGRAFICKY:
 RM schválila ponechání finančních pro-

středků ve fondu investic a schválila pro 
příspěvkovou organizaci ZUŠ Náchod jejich 
čerpání. Finanční prostředky budou využi-
ty na nákup digitálních varhan.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. T. Čtvrtečku, Náchod, na opravu a čiš-
tění střechy autobusového nádraží v Ná-
chodě.	 6-0-0

 RM schválila dotaci pro organizaci Kino 
Vesmír Náchod na  nákup průzvučných 
a  neprůzvučných opon vč. nové dráhy 
s motorovým ovládáním s řídící jednot-
kou pro ovládání sálu, kabiny přes LAN.	
	 6-0-0

 RM schválila ponechání finanční pro-
středků ve fondu investic a schválila pro 
příspěvkovou organizaci ZŠ T. G. M., Ná-
chod, jejich čerpání. Finanční prostředky 
budou využity na pořízení 2 ks robotic-
kých sekaček.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost EUROVIA CZ a.s., Dvůr Králové n. 
L., na realizaci akce „Demolice a úprava 
pozemku – skleníky“.	 6-0-0

 RM schválila cenovou nabídku a uzavře-
ní objednávky pro společnost Altech, spol. 
s r.o., Uherské Hradiště, na výměnu scho-
dišťové plošiny v budově Malých lázní.		
	 6-0-0

 RM schválila cenovou nabídku a uzavře-
ní objednávky pro p. R. Vinteru, D. Rade-
chová, na provedení hydroizolace míst-
nosti v MěSSS Marie, Náchod.	 6-0-0

 RM schválila nabídku a uzavření objed-
návky pro společnost TELKABEL CR s.r.o., 
Náchod, na provedení výměny kabelové-
ho vedení a přemístění sloupu veřejného 
osvětlení v ul. Jugoslávská.	 6-0-0

 RM schválila nabídku a uzavření objed-
návky pro společnost LIEN s.r.o., Studnice, 
na provedení úprav učebny hudební nau-
ky v ZUŠ, Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. D. 
Posnara, Náchod, na opravu omítky pří-
střešku II čp. 93, Lipí.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. R. 
Dudka, Přibyslav, na úpravu komunikace 
Pod Smrkem, Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
společnost ELMON spol. s r.o., Broumov, 
na provedení výměny světelných zdrojů 
v budovách ZŠ Komenského.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností TELKABEL CR s.r.o., Náchod, 
na rekonstrukci osvětlení v ul. Mlýnská, 
Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností TELKABEL CR s.r.o., Náchod, 
na opravu veřejného osvětlení II. etapa 
v ul. Pod Homolkou, Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení rozšířené objednáv-
ky pro p. J. Šedu, Kostelec n. O., na opra-
vu zvonu v kapli na Jizbici.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. R. Dudka, Přibyslav, na úpravu chodní-
ku pod zámkem p.č. 377/31, k.ú. Náchod.		
	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost SILVAGRO s.r.o., Zábrodí, na opra-
vu chodníku II. Etapa v ul. Pod Homolkou, 
Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. R. 
Vinteru, D. Radechová, na provedení hyd-
roizolace sklepních prostor v MŠ Alšova, 
Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost SILVAGRO s.r.o., Zábrodí, na opra-
vu propustky odvodnění a opravu místní 
komunikace na Babí.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
společnost TELKABEL CR s.r.o., Náchod, 
na opravu el. přívodu a následnému po-
sunutí sloupů veřejného osvětlení v ul. 
Příkopy, Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost DOMIVO s.r.o., Náchod, na výmě-
nu PVC v „Divadélku“ v budově ZUŠ Ná-
chod.	 6-0-0

 RM souhlasila s cenovými nabídkami 
a schválila uzavření objednávky pro p. L. 
Truněčkovou, Č. Čermná, na obnovu ka-
menného soklu budovy radnice čp. 40.	
	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky s p.  J. 
Pavlem, H. Králové, na zajištění bezpeč-
né přepravy, ochranného zakrytí a ulože-
ní mobiliáře z pozůstalosti S. G. Jarkovské-
ho.	 6-0-0
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V měsíci dubnu se v náchodské porodnici narodili 2 náchodští 
občánci – 1 chlapec a 1 holčička.
Konalo se 5 svatebních obřadů, z toho byla jedna svatba 
diamantová.
Uveřejnění svolili:
	 4. 4.    	 Pavel Krušina, Náchod
          	 Anna Dostálová, Nové Město nad Metují 
	18. 4.	 Luboš Jarý, Studnice
		  Daniela Psotná, Studnice 

V měsíci dubnu se klienti Domova pro seniory Marie služby 
a terénní pečovatelské služby účastnili anonymní ankety, kte-
rá byla určena k ověření spokojenosti s poskytováním sociální 
služby. Dotazníky se dostávají klientům do rukou pravidelně jed-
nou za rok, aby vyjádřili vlastní názor. V dotaznících byla také 
možnost volně se vyjádřit, napsat vzkaz či pochválit pracov-
níky, kteří jim poskytují služby. Vyhodnocené výsledky ankety 
slouží jako podnět pro ověření a zvyšování kvality poskytova-
ných služeb a je pro poskytovatele zpětnou vazbou o poskyto-
vání sociální služby.

 V Domově pro seniory Marie se letošní ankety zúčastnilo  
50 klientů. V době ankety využívali pobytovou odlehčovací služ-
bu dva klienti, kteří se ochotně ankety účastnili. Vyhodnocení 
ankety prezentovalo, že klienti jsou se službami, které domov 
pro seniory poskytuje velmi spokojeni a jejich poskytování je 
na vynikající úrovni. Klienti ocenili vstřícnost a zájem, ohledu-
plný, profesionální a milý přístup všech zaměstnanců Domova 
pro seniory Marie. Dále klienti vyjádřili, že život v domově je 
pro ně bezpečný, klidný, vytváří rodinné prostředí a je naplňu-
jící. Klienti kladně hodnotili předávání informací od personálu. 

 Někteří klienti do dotazníku připsali osobní poděkování „vel-
mi spokojen“, „Teprve s přibývajícím časem svého pobytu v Marii 
začínám alespoň trochu chápat velikou náročnost povolání všech za-
městnanců Marie. Děkuji všem za laskavost, trpělivost a vysoce pro-
fesionální přístup k nám klientům, také za ochotu plnit naše potřeby 
a přání mnohdy nad rámec svých povinností. Děkuji.“

 Shodně byla provedena anketa spokojenosti s poskytováním 
sociálních služeb i klientů Pečovatelské služby. V Pečovatelské 
službě se uskutečnila další anketa spokojenosti, jejímž cílem 
bylo zmapovat, jak jsou klienti spokojeni s poskytovanými služ-
bami. Pozornost byla zaměřena zejména na hodnocení přístupu 
pracovníků a také na nabídku a rozsah poskytované péče. Zís-
kané výsledky pro nás představují cennou zpětnou vazbu o kva-
litě služeb a zároveň slouží jako podklad pro jejich další zlepšo-
vání. Uživatelé se zapojili dobrovolně a anonymně. Celkem bylo 
vráceno 101 kompletně vyplněných dotazníků. 

 Dotazník obsahoval osm otázek a na závěr poskytl prostor 
pro volné vyjádření, vzkazy či pochvaly pro pracovníky Pečo-
vatelské služby. Oslovení uživatelé vyjádřili svou spokojenost 
mimo jiné těmito slovy:

„Tuto službu mám od 1.3.2026, jsem spokojená s péčí. Paní pečo-
vatelka poslouchá, ona je příjemná a komunikativní. Jsem na ni už 
zvyklá. Má smysl pro humor a rozumíme si. Jsem spokojená se vše-
mi pečovatelkami. Děkuji“

„Všechny pečovatelky jsou vstřícné.“
„Pečovatelky jsou velmi příjemné a pracovité, jsem ráda za tyto 

služby. Jsem ráda, že je mám děvčata. Děkuji.“
„Pochvalu si zaslouží paní pečovatelky za trpělivost, kterou se 

mnou mají a že to se mnou nemají lehké.“ 
Výsledky ankety ukazují, že klienti jsou s pečovatelskou služ-

bou velmi spokojeni. Oceňují zejména vstřícný přístup, ocho-
tu a profesionalitu pečovatelek a zároveň si uvědomují důleži-
tost této služby. 

Jsme velice potěšeni tím, že klienti Pečovatelské služby a Do-
mova pro seniory Marie jsou spokojeni s přístupem zaměstnan-
ců a poskytovanými službami. Názoru klientů si vedení MěSSS 
MARIE váží a zachovává standard kvality poskytovaných sociál-
ních služeb.                   Mgr. Jaromír Vejrych – ředitel MěSSS Marie

Anketa spokojenosti klientů 
Domova pro seniory a terénní pečovatelské služby 
Městského střediska sociálních služeb Marie 2026

Právě vyšlo nové číslo časopisu Rodným krajem. Toto výjimeč-
né periodikum, které od roku 1990 přináší čtenářům zajímavos-
ti z našeho regionu, je i tentokrát až po okraj naplněné původ-
ními studiemi z nejrůznějších oborů. Nahlédneme do smolných 
knih městečka Stárkova, ve kterých jsou uchovávány záznamy 
o hrdelních zločinech, seznámíme se s pozapomenutými, leč 
významnými osobnostmi Náchoda Davidem Antonínem Nývl-
tem, či Heinrichem Brodym, ve václavickém kostele připomene-
me památky na válečné události z roku 1866, představíme prv-
ní zmínku o obci Proruby, zmapujeme historii textilní továrny  
J. A. Knolla z České Metuje a upozorníme také na počátky dolo-
vání uhlí v Markoušovicích. Celé číslo je rámováno ilustracemi 
Jaroslava City, malíře a scénáristy z Vysokova, jehož 100. výročí 
narození si letos připomínáme. To vše a mnohem více nabízí let-
ní čtení o dějinách, lidech a přírodě mezi Úpou a Metují na strán-
kách časopisu Rodným krajem.

K dostání je: Knihkupectví Horová, Městská knihovna Kame-
nice, Městské informační centrum a Muzeum Náchodska

Vojtěch Kábrt, redaktor časopisu Rodným krajem

Rodným krajem č. 72
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Začátek května v Náchodě 
opět náležel Prima sezóně. Stu-
dentský festival, letos vede-
ný heslem „Studenti studen-
tům“, přinesl během čtyř dnů 
hudbu, divadlo, výtvarné díl-
ny, workshopy, slam poetry, stu-
dentská hnízda, Majáles i další 
doprovodný program. Nebyla to 
však jen přehlídka vystoupení. 
Byla to především práce mladých 
lidí – na pódiu, v zákulisí, u vstu-
pu, v dílnách i všude tam, kde 
bylo třeba přiložit ruku k dílu.

Do letošního ročníku se zapo-
jily desítky mladých talentů. Užší dobrovolnický tým tvořilo tři-
náct studentů z náchodského gymnázia a střední zdravotnic-
ké školy. Další studenti vedli workshopy, vystupovali a podíleli 
se na přípravě programu. Návštěvníci si mohli vyzkoušet třeba 
tvorbu školního časopisu, taneční workshop, linoryt nebo práci 
s léčivými nástroji. Program doplnily kapely, orchestry, divadel-
ní vystoupení, dramatizované čtení se saxofonem i slam poetry.

Prima sezóna přitom nestála jen na tom, co bylo vidět. Stejně 
důležitá byla práce v zákulisí: příprava prostor, vítání návštěv-
níků, dohled nad programem, technická výpomoc i každodenní 
pořadatelská péče. Právě tyto nenápadné povinnosti často roz-
hodují o tom, zda festival pouze proběhne, nebo zda získá řád 
a rytmus.

Sami dobrovolníci mluvili o zkušenosti, která přesáhla běž-
nou pomoc při akci. „Zkusila jsem si spoustu nových věcí, pozna-
la jsem úžasné lidi se stejnými zájmy, ale hlavně jsem si to nesmírně 
užila,“ uvedla Terka. Kamča dodala: „Prima sezóna je festival, který 
má potenciál. Tento ročník jsem si z pozice dobrovolnice užila napl-
no – jak po stránce organizace, tak i samotného festivalu.“ Výrazný 
byl také návrat Simony, která se k Prima sezóně po letech vrá-
tila jako spoluorganizátorka. Z někdejší dobrovolnické zkuše-
nosti dnes vnímá především sílu setkávání, sbližování generací 
a možnost mladých lidí vstupovat do veřejného dění. Ředitelka 
festivalu Veronika popsala letošní ročník jako „jízdu“ po něko-
lika měsících příprav a čtyřech nabitých dnech. „Náramně jsem 
si užila čas s dobrovolníky – a s Radkem speciálně. Ten kluk mě na-
učil, že nejdřív mám dodělat jednu věc a pak jít na další,“ uvedla.

Úsměvná poznámka přitom vystihuje něco podstatného: 
za každým nápadem, koncertem či dílnou stojí i trpělivé dota-
hování drobností, bez nichž se žádný festival neobejde. Pozitiv-
ní ohlasy zaznívaly také od návštěvníků. Alena ocenila koncer-
ty, slam poetry, workshop i malé pódium v parku. Učitelka Jana 
vyzdvihla příjemnou atmosféru Dětské Prima sezóny a program 
pro děti. Terka z řad veřejnosti pochválila dramaturgii Majálesu, 
výborné kapely a zejména zpěvačku Marii April.

Velké poděkování patří všem, díky nimž se letošní ročník 
mohl uskutečnit. Generálním partnerem festivalu bylo město 
Náchod, hlavním partnerem společnost innogy. Za podporu dě-
kujeme také Královéhradeckému kraji, Státnímu fondu kultury, 
Ministerstvu kultury České republiky a Kulturní a sportovní na-
daci města Náchoda. Festival podpořili rovněž Ateliér Tsunami, 
Projekce JT, Falta s.r.o., WIMEX, ČSOB, Alprim a Primátor.

Děkujeme také všem zapojeným školám, organizacím, insti-
tucím, učitelům, lektorům, porotcům, účinkujícím, technikům, 
zvukařům, dobrovolníkům i návštěvníkům. Bez jejich času, 
energie a ochoty by Prima sezóna nemohla mít takovou podobu.

Letošní Prima sezóna tak potvrdila, že je skutečně student-
ským festivalem – nikoli pouze názvem, nýbrž prací, kterou mla-
dí lidé odvedli. Byla v ní radost, únava, pečlivost i improvizace, 
a především měsíce příprav, z nichž vyrostla událost s vlastním 
rytmem, tváří i duchem.       R. Litoš, letošní studentský dobrovolník

Náchod patřil studentům 
Prima sezóna znovu ukázala sílu mladé tvorby

V pátek 12. června 2026 se od 9 do 17 hodin uskuteční tradiční 
Den otevřených dveří Státního okresního archivu Náchod u pří-
ležitosti Mezinárodního dne archivů. V badatelně archivu v ná-
chodské Dobenínské ul. čp. 96 budou instalovány dvě výstavy:

– Výtvarné umění ve fondech náchodského archivu
– 100. výročí cesty T. G. Masaryka na Náchodsko 
Prohlédnete si výtvarná díla od středověku do konce 20. sto-

letí vytvořená různými technikami a uložená v osobních i úřed-
ních fondech s důrazem na regionální umělce. Dále se seznámíte 
s fotografi emi a úředními i fi lmovými dokumenty o cestě první-
ho československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka na 
Náchodsko ve dnech 12.–13. července 1926. 

Bude možné také nahlédnout do depozitářů, seznámit se s čin-
ností archivu i s možnostmi pátrání po svých předcích. Vstup 
zdarma.                                                  Těšíme se na vaši návštěvu. 

Za Státní okresní archiv Náchod Mgr. Jan Čížek 

Den otevřených dveří 
ve Státním okresním archivu Náchod

Státní okresní archiv Náchod
pořádá

v pátek 12. 6. 2026 od 9 do 17 hodin

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ARCHIVUDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ARCHIVU

v badatelně v Dobenínské ulici čp. 96 budou zpřístupněny výstavy

VÝTVARNÉ UMĚNÍ VE FONDECH NÁCHODSKÉHO ARCHIVU

100. VÝROČÍ CESTY T. G. MASARYKA NA NÁCHODSKO

Bude možné také 

nahlédnout do depozitářů, 

seznámit se s činností 

archivu i s možnostmi 

pátrání po svých předcích. 

Vstup zdarma.

0
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Červnová výročí
3. 6. 1941 zemřel malíř a profesor ná-
chodského gymnázia Karel Beneš. 
Ve své tvorbě se zaměřoval především 
na krajinu a lidovou architekturu Ná-
chodska a proslul také jako autor ilu-
strací a pohlednic.
4. 6. 2001 zemřel Miloslav Zacho-
val, právník a hudebník, který vedl 
úspěšný taneční orchestr a význam-
ně ovlivnil kulturní život města. 
7. 6. 1936 zemřel prof. MUDr.  Ivan 
Honl, významný lékař, který v roce 
1900 koupil společně s podílníky Láz-
ně Běloves a přispěl k jejich rozvoji 
a věhlasu.
7. 6. 1986 zemřel Jan Kavan, sochař, 
který se podílel na realizaci Wolkero-
vy ulice. Pro jednotlivé domy vytvořil 
plastiky domovních znamení.
8. 6. 1911 zemřel P. František Anto-
nín Pecka, biskupský vikář a dlouho-
letý náchodský děkan. 
13. 6. 1881 se narodil Otakar Španiel, 
sochař a  medailér, jehož tvorba je 
spjata i s Náchodem prostřednictvím 
zakázek pro rodinu Bartoňů a dalších 
místních osobností.
13. 6. 1881 se narodil malíř Antonín 
Brunner, který se v Náchodě prosadil 
jako portrétista místních osobností. 
Vytvořil například portrét starosty 
JUDr. Čížka, podobizny členů rodiny 
Bartoňů i portrét prezidenta T. G. Ma-
saryka pro náchodskou radnici.
14. 6. 1946 zemřel Jan Karpaš, učitel, 
tvůrce loutek a významný propagátor 
loutkového divadla.
15. 6. 1886 se narodil sochař a prů-
myslový výtvarník Jaroslav Horejc, 
autor sochařské výzdoby Havlíčkova 
domu na Kamenici.
15. 6. 1896 se narodil sochař Josef Bí-
lek, autor alegorických plastik na bu-
dově dnešní Komerční banky.
19. 6. 2006 zemřel malíř RNDr. Vác-
lav Alois Šrůtek, který pocházel z vý-
znamného náchodského rodu „Šrůt-
ků ze Slovana“.
21. 6. 1621 zemřel Tobiáš Štefek z Ko-
loděj, člen významné náchodské rodi-
ny a regent panství Smiřických. Jako 
účastník stavovského povstání byl 
po porážce na Bílé hoře odsouzen a po-
praven na Staroměstském náměstí.
21. 6. 1881 se narodil Josef Matouš, 
dlouholetý profesor náchodského 
gymnázia a významný překladatel, 
zejména z polštiny.
21. 6. 1901 zemřel P.  Josef Antonín 
Šrůtek, katolický kněz, spisovatel, vy-
davatel a čestný občan Náchoda.
29. 6. 1851 se narodil Petr Pavel Kolín-
ský, významný náchodský fotograf, 
který ve městě téměř padesát let pro-
vozoval svou živnost.

Války, která významně zasáhla do his-
torie Náchoda a  jeho nejbližšího okolí. 
Zprávy o vzrůstajícím prusko-rakouském 
napětí a  hrozící válce vzbudily na  Ná-
chodsku, ležícím tehdy při hranici s Prus-
kem, zvláštní pozornost a zároveň i oba-
vy. Již koncem května se v kraji objevili 
první rakouští vojáci. V neděli 17. června 
1866 se zde vylepují plakáty s manifestem 
císaře Františka Josefa I. ohlašující válku. 
Z josefovské pevnosti jsou do Náchoda po-
sláni další vojáci, v noci ze 24. na 25. červ-
na byla k hraničnímu přechodu u Bělov-
se přivezena dvě děla. Lidé z oprávněné 
obavy před válkou ukrývají cennější věci 
a opouštějí své domovy. 

Kolem šesté hodiny navečer 26. červ-
na překračují oddíly pruské armády hra-
nice u Náchoda. Oddíl rakouského voj-
ska, který je měl bránit, ustoupil před 
přesilou k Náchodu a pozdě večer k Vy-
sokovu. U nynější staré celnice padl prv-
ní rakouský voják na  této frontě války 
desátník J. Souček. Prušáci kolem deváté 
hodiny večer obsadili město a zámek Ná-
chod. Tehdejší purkmistr Antonín Rokoš 
a městská rada dostávají ihned rozkazy – 
všechny dveře domů musí být otevřeny, 
okna osvětlena, opatřena sláma pro leže-
ní na náměstí. Městu jsou uloženy dávky 
v penězích i v potravinách, začíná prus-
ké plenění. Předvoj Prusů je postupně po-
silován dalšími jednotkami, které se utá-
bořily ve městě, na lukách na Hamrech, 
v místech dnešního pivovaru a u Plhova. 

Ve  vojenském střetnutí 27. června 
u Václavic a Vysokova je za těžkých ztrát 
rakouské vojsko poraženo. Rakušané osla-
beni o víc jak 5.700 mužů, z toho téměř 
2.200 mrtvých a pohřešovaných, ustupu-
jí s otřesenou bojovou morálkou k České 
Skalici, kde jsou v dalším dni stejně pora-
ženi. Rakouskou porážku u Náchoda zavi-

V letošním roce je tomu 160 let 
od prusko-rakouské války v roce 1866

nila řada faktorů, mimo jiné chyby a omy-
ly velení, sborové velitelství nezajistilo 
rychlý a koordinovaný útok brigád a ne-
správné bylo i rozhodnutí velitele brigády 
Hertwecka. Prusové si zabezpečili vstup 
do Čech náchodským průsmykem.

Válka a  pruská okupace si vyžádaly 
velké ztráty a oběti obyvatel Náchodska. 
Také 29. června pruský generál dokon-
ce vyhrožoval purkmistrovi nejprve za-
střelením, pak vypálením města a koneč-
ně zastřelením každého desátého muže 
za to, že prý obyvatelé odcizili rakouský 
prapor ukořistěný Prusy v bitvě u Nácho-
da. Nakonec se zjistilo, že si prapor od-
vezl z Náchoda pruský korunní princ již 
27. června.

Válku 1866 připomínají četné pomní-
ky, náhrobky, vojenské hřbitovy, kde byli 
pohřbíváni padlí z bitev a zemřelí v laza-
retech. O vybudování vojenského hřbito-
va v zámecké aleji se zasloužil tehdejší 
majitel náchodského panství princ Vilém 
Schaumburg-Lippe, který se sám války 
účastnil ve štábu 3. rakouského armád-
ního sboru. 

O událostech za války 1866 byly vydá-
ny mnohé publikace, odborná literatu-
ra, beletrie a také připraveny tématické 
výstavy. Ke 125. výročí bitvy u Náchoda 
byla uspořádána zajímavá výstava, kterou 
připravila Náchodská vlastivědná společ-
nost a Městský úřad v Náchodě ve dnech 
31. května – 15. července 1991 ve výstav-
ní síni náchodského zámku. K této příle-
žitosti byla vydána publikace, seznamují-
cí s tematickými celky výstavy „Náchod 
1866“. 

Na vojenském hřbitově byla památka 
válečných obětí uctěna zádušní mší ve-
denou tehdejším náchodským děkanem 
a položením věnců.                 Věra Vlčková 
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Staré náchodské rody
6. Klapperové

Místní rodina Klapperů se vyskytovala v Náchodě necelé půl-
století. Přesto zde zanechala výraznou stopu, zejména v poštov-
ní službě a místní samosprávě.

Dne 7. 6. 1695 byli zde v Náchodě do manželského svazku potvr-
zeni a oddáni urozený pan Jan Václav Klapper, patrně bývalý hra-
běcí sekretář a nyní již nový císařský poštmistr v Náchodě, a ctná 
a šlechetná paní Kateřina Terezie, pozůstalá vdova po zemřelém 
panu Karlu Hiczke, bývalém náchodském poštmistru. Svědkem 
jim byl místní soused a slovutný muž Jan Freidenberk, zdejší měst-
ský rychtář (viz NZ 02/2026). Oddávajícím knězem byl delegován 
novoměstský děkan Samuel Tůma (viz příloha). 

Zmíněná nevěsta byla pokřtěná zde v Náchodě 
dne 3. 11. 1668, byla dcerou zemřelého zámožné-
ho měšťana, primátora a poštmistra Václava Bu-
kovského (viz NZ 01/2026). Poprvé se vdala již dne 
28. 1. 1687 v kladském Levíně (nyní Polsko, Lewin 
Klodzki) se zmíněným Karlem Hickem, který ze-
mřel v Náchodě 9. 2. 1693 ve věku asi 30 let. 

Příchozí ženich se v Náchodě vyskytoval zcela 
jistě 27. 4. 1695, kdy byl jako první kmotr osobně 
přítomen na křtu syna náchodského purkrabího 
Karla Friče (viz NZ 6/2025). Patrně byl náchod-
ským poštmistrem jmenován na přelomu roku. Jeho původ, ani 
jeho rodiště, nejsou mi ale dosud (bohužel) známy. Ve zdejším ar-
chivu nebyl dohledán dokument, např. zhostný list nebo svateb-
ní smlouva, který by tento údaj blíže ozřejmil. Možná byl synem 
poštmistra Jana Bernarda Klappera, který r. 1663 sloužil v pod-
danském městě Pohořelice (viz Wolny) na jižní Moravě (nyní okres 
Brno venkov). Příjmení Klapper se také vyskytovalo v matričních 
záznamech na severní Moravě (nyní okres Šumperk). Tyto zmíně-
né indicie jsou ale dosud pouhé pracovní domněnky.

Místo náchodského poštmistra ve státní službě 
bylo zde na venkovském městě jistě velmi pres-
tižní pozicí. Ovšem soudobé informace k samot-
né náchodské poště jsou rovněž velmi sporadické. 
Zmíněný J. V. Klapper vykonával svou službu asi 
obdobně jako jeho předchůdci. Navíc, v rámci pra-
videlné renovace městské rady, byl 25. 4. 1700 jme-
nován druhým radním. Následně se účastnil zase-
dání městské rady a řešil různé obecní záležitosti.

Zápisem z 31. 10. 1695 získal J. V. Klapper od své 
manželky rozsáhlý rodinný majetek, tzv. Fiedle-
rovský dům na náměstí (poté čp. 40, nyní nová 
radnice) a k němu patřící různé pozemky. Tím se 
stal zámožným náchodským měšťanem. Příbuzen-
ské vztahy ze strany jeho manželky Kateřiny, jinak 
poměrně četné a společensky výhodné, následně 
umožnily, že zdejší rodina Klapperova obdržela 
další nemovitosti, ležící v náchodském katastru.

Manželé Klapperovi spolu pokřtili v Náchodě tři narozené děti. 
Nejmladší byla dcera Anna Kateřina (1705–1718). Osud prostřed-
ního syna Františka Antonína, pokřtěného 15. 6. 1702, není mi 
dosud blíže znám. Nenašel jsem jeho úmrtní záznam v místní 
matrice, nebyl později uveden jako potenciální dědic. Jeho mat-
ka paní Kateřina zesnula v Náchodě dne 9. 4. 1719. Její manžel Jan 
Václav Klapper zde zemřel ráno mezi sedmou a osmou hodinou  
28. 2. 1721, ovšem jeho věk nebyl uveden, zřejmě nebyl znám. Za-
pisující kněz, zdejší administrátor (zastupující děkan) Karel Dani-
el Matys, alespoň poznamenal: „Svým životem, službu její milosti 
císařskou, byvše poštmistrem, i ouřadní prací svou, byvše přední pan 
radní, dokonal. Jeho tělu dané odpočinutí u sv. Jana v Starým Městě, 
duši Bože v nebi dej odpočinutí.“

Jejich nejstarší syn Norbert Václav Antonín Klapper byl po-
křtěn v Náchodě dne 15. 2. 1698. Jeho kmotry byli uvedeni Jan Nor-

bert Krakovský, hrabě z Kolowrat, dále vysoce osvícená kněžna, 
paní Anna Viktoria, rozená Krakovská, hraběnka z Kolowrat (teh-
dy již manželka majitele náchodského panství a také dcera ma-
jitele rychnovského panství) a ještě Pavel Jakub Görtel, hejtman 
novoměstského panství.

Po úmrtí rodičů převzal zápisem ze dne 27. 4. 1722 jako jediný 
dědic rodinné jmění, tj. již zmíněný dům v městě řečený Feidle-
rovský a dále dům Brejtrovský se zahradou na Horském předměs-
tí (nyní čp. 106 Kamenice), který zdědil po matce, a k nim pat-
řící různé pozemky (viz příloha). Zároveň se připomíná novým 
náchodským poštmistrem. Za jeho éry zaváděla rakouská mo-

narchie poštovní poplatky, kdy polovina až dvě 
třetiny poštovného měly připadnout poštmistro-
vi. Ovšem písemnosti náchodské pošty se z této 
doby rovněž nedochovaly, takže nelze zjistit, jaký 
finanční dopad měly na provoz zdejší pošty (viz 
Šafář). Naopak více jsme zpraveni o Klapperově 
aktivitě v místní samosprávě. Dne 4. 11. 1724 byl 
jmenován členem městské rady, začínal v pořadí 
až na jedenáctém místě. Poté se posouval na de-
vátého a šestého radního, až dne 30. 11. 1736 se 
stal prvním radním a zároveň primátorem města 

Náchoda. Tím zůstal až do své smrti.
V osobním životě zůstal panicem, oficiálně nebyl ženatý a ne-

měl děti. Jeho domácnost zajišťovala hospodyně jménem Anna, 
zdejšímu knězi blíže neznámá, která dne 24. 12. 1732 zemřela 
ve věku asi 60 let. Norbert Klapper, náchodský pan poštmistr a pri-
mátor, zemřel ve svém domě dne 3. 5. 1742, pohřben byl u koste-
la sv. Jana Křtitele ve Starém Městě. 

Protože nezanechal písemnou závěť (testament), byl jeho ma-
jetek úředně postoupen nejbližšímu příbuznému, jímž byl měst-

skou radou 14. 5. 1742 shledán zdejší soused pan 
František Ignác Dingerfinger, jeho strýc. Ten byl 
zřejmě synem pražského měšťana Pavla Dingerfin-
gera. Profesí byl parukář a v Náchodě získal měst-
ské právo dne 16. 8. 1712. Zároveň týž den zapsal 
dům na náměstí (nyní čp. 73) a k němu patřící po-
zemky, které koupil od dědiců po zemřelém Václa-
vu Bukovském, vše za cenu 1700 zlatých rýnských. 
Jako zdejší vzácný pán se 30. 1. 1714 oženil s pan-
nou Marii Rosou, dcerou výše zemřelého Karla Hic-
ke. Podruhé se oženil 2. 10. 1742 s paní Alžbětou, 
vdovou po zemřelém Jiříku Gottwaldovi, bývalém 
zámeckém komorníku knížete Jana Václava Picco-
lomini. Postoupený majetek po zemřelém Nor-
bertu Klapperovi převzal František Dingerfinger 
zápisem dne 30. 5. 1743. Od něho, resp. jeho dědi-
ců, koupil zmíněný Fiedlerův dům dne 15. 2. 1745 
nový náchodský poštmistr Jan Čepelák. Zaslouži-

lý (a patrně již nemajetný) soused František Dingerfinger zemřel 
dne 8. 9. 1758 ve věku údajně 88 let.

Po bezmála půl století se tu náhle objevila nová rodina Kla-
pperů. Alespoň dne 12. 11. 1788 se v Náchodě na Plhově oženil jis-
tý František Klapper s Marií Pozděnovou. Týž si na Plhově vy-
stavěl chalupu čp. 34, kterou zapsal 28. 4. 1791. Zřejmě pocházel 
z kladského hrabství, jeho příbuzenský vztah s předchozí rodi-
nou nebyl zjištěn. Znovu se oženil 25. 2. 1811 s Marií Kuldovou ze 
Svatoňovic. Jako zdejší soused a švec zemřel ve své chalupě dne  
1. 3. 1831 ve věku asi 73 let. Jeho dcery Františka a Anna se patr-
ně provdaly až po jeho smrti nebo se odstěhovaly. Jeho syn Anto-
nín Klapper, pokřtěný na Plhově 16. 2. 1798, sloužil v rakouské ar-
mádě v italském městě Mantova, kde také asi 29. 10. 1830 zemřel.                                                              

PhDr. Jaroslav Čáp 

1722 – zápis 
Norberta Klappera

1698 – svatba Jana Václava 
Klappera

pokračování
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Realizováno za fi nanční podpory Královéhradeckého kraje

Realizováno za fi nanční podpory Královéhradeckého kraje

Budování dobrých mezilidských vztahů, prevence a minima-
lizace rizikového chování jsou v dnešní době zásadními tématy, 
která se řeší ve všech kolektivech, zejména potom těch školních. 
Metodik prevence se stal nedílnou součástí pedagogických sbo-
rů a velký důraz je kladen i na preventivní programy pro žáky 
všech věkových kategorií. Ve školním roce 2025/2026 realizuje 
Základní škola, Náchod, Drtinovo náměstí 121 nejen preventivní 
programy pro své žáky, ale umožňuje také školnímu metodikovi 
prevence získat odborné vzdělání absolvováním specializačního 
studia pro školní metodiky prevence.

Projekt Prevence rizikového chování v ZŠ Drtinovo náměstí, 
Náchod je realizován za fi nanční podpory Královéhradeckého 
kraje, č. projektu a č. dotační smlouvy 25SMV07-0011.   

Zlepšujeme mezilidské vztahy mezi žáky

Žáci Základní školy, Náchod, Drtinovo náměstí 121, mají při 
výuce nově k dispozici malé roboty. Vedení základní školy dlou-
hodobě usiluje o zatraktivnění výuky, přičemž moderní a inter-
aktivní forma polytechnické výuky je jedním z důležitých pilířů 
současného vzdělávání. V dnešním dynamickém světě jsou obory 
propojovány zejména díky digitálním technologiím a ZŠ Drtino-
vo náměstí 121 se snaží své žáky pro budoucí studium i uplatně-
ní v životě co nejlépe připravit. Polytechnické vzdělávání je za-
kotveno ve školním vzdělávacím programu a prolíná se několika 
vyučovanými předměty. Pořízením digitálních robotů získávají 
žáci atraktivní exkurz do světa robotiky a základů programová-
ní, jsou výborným prostředkem pro rozvoj kreativity, logického 
myšlení a technických dovedností.

Projekt Inovace vybavení ZŠ Drtinovo náměstí, Náchod je rea-
lizován za fi nanční podpory Královéhradeckého kraje, č. projek-
tu a č. dotační smlouvy 25SMV01-0005.   

Interaktivější výuka 
v ZŠ Drtinovo náměstí

Plaťte parkovné jednoduše nejen v Náchodě, ale i v zahraničí 
pomocí aplikace EasyPark.

V březnu 2026 jsme vám v našem městě umožnili platit par-
kovné pohodlně pomocí mobilní aplikace EasyPark. Díky ní už 
při parkování v Náchodě nemusíte hledat parkovací automat 
ani řešit drobné – vše vyřídíte jednoduše a pohodlně přímo ve 
svém telefonu.

Možná ale ještě nevíte, že stejnou aplikaci můžete využít i ve 
více než 80 dalších českých městech a zároveň ve většině oblí-
bených evropských dovolenkových destinací. Zaplatíte s ní na-
příklad v Paříži, Římě nebo Drážďanech, ale také v menších pří-
mořských letoviscích v Itálii, Španělsku či Francii.

Při cestách do zahraničí tak můžete mít parkování plně pod 
kontrolou. Vše ve vaší EasyPark aplikaci v českém jazyce, často 
s přehlednými informacemi o provozních podmínkách a cenách. 
Nemusíte složitě studovat místní značení ani hledat správný par-
kovací automat a mince.

Uvítali byste při svých cestách ve Francii, Itálii nebo v Bene-
luxu informace o provozních podmínkách a cenách parkovného 
(obvykle v českém jazyce)?

Chystáte se letos na dovolenou? 
Máme pro vás praktický tip, 
který vám může ušetřit čas i starosti.

Nebo chcete raději platit parkovné tradičně v parkovacím au-
tomatu dle místního návodu?

 Využití vaší aplikace EasyPark vám určitě usnadní cestování. 
Ať už však zvolíte jakoukoliv možnost, přejeme vám, aby vaše 
cestování bylo co nejpohodlnější a bez zbytečných komplikací.

Krásnou a pohodovou dovolenou vám přeje
vám přeje město Náchod

Za drakem, minerálkou
a pevnostmi do Bělovsi
v Náchodě

Výlet s tajenkou
Za drakem, minerálkouZa drakem, minerálkouZa drakem, minerálkouZa drakem, minerálkou
a pevnostmi do Bělovsia pevnostmi do Bělovsia pevnostmi do Bělovsi
v Náchoděv Náchoděv Náchodě

Výlet s tajenkouVýlet s tajenkouVýlet s tajenkou
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Co všechno děti vnímají, i když o tom nemluví, a proč jsou 
vztahy v životě i ve škole důležitější než samotný výkon? Od-
povědi na tyto otázky hledalo v pondělí 27. dubna téměř sto 
účastníků semináře s psychologem a psychoterapeutem Janem 
Svobodou. Akce proběhla pod hlavičkou projektu Učíme se na 
Náchodsku – MAP 5, který realizuje MAS Stolové hory.

Lektor s bohatou poradenskou i učitelskou praxí, který aktu-
álně působí i jako vysokoškolský učitel, dokázal odborná téma-
ta podat velmi srozumitelně a lidsky. Setkání bylo silně sebezá-
žitkové – nešlo jen o teorii, ale hlavně o zamyšlení nad naším 
vlastním dětstvím a tím, co si z něj neseme dál do role rodičů 
nebo pedagogů.

Během večera zaznělo mnoho silných myšlenek. Například to, 
že vztah si dítě začíná budovat už kolem šestého měsíce těhoten-
ství a že klíčovou roli hrají drobné „vteřinové“ okamžiky, které 
v nás zůstávají napořád. 

Velkou část semináře jsme věnovali důležitosti rodičovské lás-
ky, hranic a limitů, které vytváří pocit bezpečí pro dítě. Přemýš-
leli jsme nad otázkami, jako například do jaké míry naši rodiče:

  Respektovali naše soukromí?
  Uměli dát najevo zájem o naše problémy?
  Byli tolerantní k našim chybám?
  Podporovali naše zájmy?
  Vedli nás k pochopení druhých lidí?

Ukázalo se, že právě oblasti, ve kterých jsme sami zažívali nej-
menší „sycení“, máme tendenci u vlastních dětí nejvíce dohánět.

Důležitým tématem byl i dnešní tlak na výkon; v době plné 
kroužků a podnětů totiž děti potřebují i prostor pro obyčejné 
nicnedělání, nudu, která vytváří prostor pro vlastní objevová-
ní světa.

Seminář přinesl mnoho momentů k zastavení a uvědomění, 
že fungující vztahy jsou to nejcennější, co můžeme dětem pře-
dat. Pokud vás tato témata zajímají, můžete sledovat náš web 
MAP2school.cz a přihlásit se k odběru nebo Facebook Učíme se 
na Náchodsku – MAP 5, kde pravidelně informujeme o dalších 
chystaných akcích v našem regionu.

Co nám děti říkají beze slov: 
Seminář s Janem Svobodou 
o vztazích a emocích

Srdečně zveme na farmářské trhy v Náchodě,

které se konají

KAŽDOU STŘEDU
na Masarykově náměstí v prostoru před radnicí.

Přijďte si nakoupit kvalitní produkty a podpořit prodejce.

Těšíme se na vás!

FARMÁŘSKÉ TRHY
V NÁCHODĚ

Stáhněte
si aplikaci

MUNIPOLIS

Mějte všechny důležité informace ihned
ve svém mobilu

Ankety

Náchodský 
zpravodaj

E-mail zprávy

Kulturní akce

Tipy na výlety

Hlášení podnětů
a závad

Mějte všechny důležité informace ihned
ve svém mobilu

Josef Škvorecký, Jan Letzel, Jiří Stanislav Guth–Jarkovský
Spolkový dům, Hurdálkova 2171, Náchod     PO–NE 8:00–17:00

EXPOZICE OTEVŘENY!
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Náchod 178x59 mm ČB 2026 „Chytrá“

Chytrá stavba 
začíná u lišáka

Odborné poradenství | Široký sortiment | Řešení na míru
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CO SE DĚJE 
NA KOMENDĚ

   Zprávičky 
 z Masaryčky

Výtvarný úspěch 
v Náchodské Prima sezóně

Naši žáci se stejně jako v minulém roce 
zapojili do celostátní literární a výtvarné 
soutěže pořádané v rámci Náchodské Pri-
ma sezóny, letos se zastřešujícím tématem 
– Pod lupou. Vašek Hanuš, žák 9. C, zau-
jal odbornou porotu svým obrázkem Vče-
la, malovaným prašným pastelem, a obsa-
dil v této prestižní soutěži žáků a studentů 
z celé republiky krásné 2. místo. Blahopře-
jeme!
Přírodovědná klání – opět bodujeme

Naši žáci se probojovali do krajského 
kola soutěže Zlatý list. Tato soutěž o ochra-
ně přírody již patří tradičně mezi nejoblí-
benější a nejúspěšnější, což dokládají i pra-
videlná výborná umístění na medailových 
pozicích. Stejně jako loni se i letos druž-
stvo ve složení Nikola Štěrbová, Vojtěch 
Šrůtek, Radovan Zvěřina, Michal Pražák, 
Beata Seibrtová a Eliška Luštincová umís-
tilo na 2. místě. Michal Pražák byl úspěš-
ný i v okresním kole soutěže Mladý za-
hrádkář, které uspořádali členové Českého 
svazu zahrádkářů v České Skalici, a bude 
jako vítěz reprezentovat naši školu a okres 
na celostátním kole v Brně.
Do Prahy za poznáním

V měsíci květnu zamířily kroky žáků  
2. stupně do našeho hlavního města. 

Nejprve 7. ročníky navštívily zoologic-
kou zahradu v Troji. 

Žáci 6. ročníků se v  Praze vypravili 
v rámci literatury na exkurzi po stopách 
pražských pověstí. Se zajímavými místy, 
postavami a památkami z pověstí se žáci 
nejprve seznámili ve školních lavicích, vý-
znamné památky si zaznamenali do plán-
ku města, naplánovali si trasu. V Praze vy-
užili metra, dojeli na stanici Hradčanská 
a poté se vydali Jelením příkopem k Praž-
skému hradu, kde je zaujalo střídání Hrad-
ní stráže, prošli areálem Pražského hradu, 
kde obdivovali především svatovítskou ka-
tedrálu. Mnohé okouzlila zvonkohra Lore-
ty a výhled na Prahu z Hradčanského ná-
městí. V  Nerudově ulici zaznamenávali 
domovní znamení, počítali sochy na Kar-
lově mostě a zhlédli meteorologickou sta-
nicí v Klementinu. Odměnou pro všechny 
byl i Staroměstský orloj. Nechyběl ani za-
sloužený rozchod na Václavském náměstí. 
„Sice mě bolely nohy, ale líbilo se mně, jak 
nám pan ředitel vyprávěl třeba o katu My-
dlářovi. Nevěděla jsem, že v pasáži Lucerna 
je ještě jeden Václav na koni, i když hlavou 
dolů,“ okomentovala žákyně 6. D.

Pro žáky 8. ročníků byla určena exkur-
ze do Armádního muzea na Žižkově zamě-
řená na 1. světovou válku. Téma 1. světové 
války je rozděleno do dvou mimořádně sil-
ných a moderně zpracovaných částí: sálu 
První světová válka 1914–1918 a navazu-

jícího zážitkového sálu věnovaného záko-
pové válce.

Praha se stala magnetem i pro prvostup-
ňové děti. Třída 5. B navštívila v rámci vý-
uky vlastivědy velmi slavná místa hlavní-
ho města. Na Vyšehradě se žáci zúčastnili 
programu Honba za pokladem Vyšehradu. 
Seznámili se zde s historií tohoto mýty 
opředeného klenotu a zopakovali si po-
věsti s ním spjaté. Z vyhlídek pak shlédli 
na stověžatou Prahu. Navštívili Slavín, kde 
prošli kolem náhrobků B. Němcové, B. Sme-
tany, K. Čapka a mnoha dalších spisovate-
lů a umělců. Při procházce Prahou je zaujal 
Tančící dům. Na Betlémské kapli žáci viděli 
unikátní světelný nápis ZA PRAVDU, který 
je způsobený stíny vyřezaných kovových 
destiček a objevuje se na zdi za slunečné-
ho počasí. Domů se vrátili obohaceni mno-
ha příjemnými zážitky.

Třída 5. B se do Středočeského kraje vrá-
tila ještě na svém školním výletě. Za cíl si 
žáci vybrali královské Poděbrady. Zde na-
vštívili Muzeum Lego a  po  cyklostezce 
podél řeky došli k soutoku Labe a Cidli-
ny. Blízko Libice nad Cidlinou si prohlédli 
zbytky slovanského hradiště z 10. století, 
které obýval mocný rod Slavníkovců.
Osvětim –Březinka – Krakov

Po této ose se vydali žáci 9. ročníku, aby 
poznali pohnutou historii i krásy našeho 
severního souseda, Polska. 
Starého psa novým kouskům nenaučíš 
a Není dům jako dům

Pro žáky 1. stupně byla uspořádána 
v měsíci květnu následující zajímavá se-
tkání.

Mezi prvňáčky na školní zahradu přišla 
paní Bydžovská s dcerou a jejich posluš-
nými pejsky. Poučila děti, jak se správně 
chovat při setkání s cizími psy. Názorně 
ukázala, jak se zachovat, aby jim neublíži-
li a nezranili je. Nakonec předvedli ukáz-
ky z výcviku a jakou mají sílu ve svých zu-
bech.
Akce školní družiny

V uplynulých dnech si děti ve školní dru-
žině užily pestrý program. Velký obdiv 
sklidila ukázka offroad modelů, při které 
děti sledovaly terénní autíčka při zdolává-
ní různých překážek a dozvěděly se zajíma-
vosti o jejich ovládání i fungování.

V rámci preventivního programu Děti, 
pozor červená! si děti hravou formou zopa-
kovaly pravidla bezpečného chování v sil-
ničním provozu.

A o veselou atmosféru se postarala také 
bublinová show, během níž děti obdivo-

valy kouzelné bubliny různých velikostí 
a samy si mohly některé vyzkoušet. 

Vstupujeme do posledních dnů školního 
roku, ve kterých bude vrcholit nejen zúro-
čení školních výsledků, ale také mnohé dů-
ležité akce. 

Žáky 8. ročníků čeká branně–turistický 
kurz, pro 2.-5. ročníky pak škola v příro-
dě, dále výzdoba žákovských šaten a pro-
stor školy vybranými žáky 9. ročníků. Zá-
věr června zakončíme tradičními akcemi 
– sportovním dnem na stadiónu Hamra 
a slavnostní akademií, kde se rozloučíme 
s žáky 5. a 9. ročníků.

Přejeme všem úspěšné zakončení školní-
ho roku!

Školní rok se dostal do svého závěru. 
Jen se ohlédneme, co vše nám přinesl, co 
nového jsme se naučili, kam jsme se po-
sunuli, kde máme rezervy a co bychom 
si přáli. Prožili jsme ve škole velice mno-
ho různých vzdělávacích akcí, preven-
tivních programů, sportovních zápole-
ní a projektů ve výuce. Byl to rok plný 
práce, nových zkušeností, ale také mno-
ha úspěchů, na které můžeme být hrdi. 
Žáci se aktivně zapojovali nejen do výu-
ky, ale také do různých olympiád, soutěží 
a projektů. Reprezentovali školu s nasaze-
ním, zodpovědností a často i velmi pěk-
nými výsledky. Poděkování patří také ro-
dičům za podporu, spolupráci a důvěru 
během celého školního roku.

Určitě velkým zážitkem byla návštěva 
České televize Déčko, kam byli pozváni 
tři žáci a pan učitel naší školy díky nové-
mu školnímu předmětu ArtStudio. Tento 
předmět od letošního školního roku roz-
šiřuje klasickou hudební výchovu o film, 
herectví a fotografii. Českou televizi zau-
jal způsob výuky i nadšení žáků pro tvor-
bu. Samotné natáčení reportáže bylo pro 
děti nezapomenutelným zážitkem a ná-
sledovala také společná procházka Pra-
hou. Reportáž by se měla vysílat během 
října až listopadu na programu ČT Déč-
ko.

Úspěch slavili naši žáci také ve foto-
grafické soutěži Prima sezóna Náchod. 
Tereza Koutná získala 1. místo za svou 
fotografii a Jaroslav Nozdrachov obdržel 
čestné uznání.

Také jsme se zapojili do  celostátní 
soutěže Reportéři ČT na startu, ve kte-
ré měli žáci za úkol vytvořit vlastní te-
levizní reportáž. Děti pracovaly s velkým 
nadšením a během natáčení si vyzkoušely 
práci reportérů, kameramanů i střihačů. 
Na reportáž se můžete podívat na škol-
ním YouTube kanálu nebo na webových 
stránkách školy ZŠ T. G. Masaryka Ná-
chod.

 Prožili jsme neobvyklou událost, byl 
to křest knihy našeho kolegy Petra Ma-
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PrŠ, ZŠ a MŠ J. ZEMANA

ZŠ BĚLOVES

cháně. Kniha s názvem Začínáme s he-
rectvím – od prvních kroků po první roli 
vyšla v nakladatelství Albatros Media. Pu-
blikace vznikla především jako učebnice 
výuky herectví na základních a středních 
školách a dnes je přímo využívána při vý-
uce na naší škole. Kniha je určena dětem 
i dospělým a čtenářům přibližuje svět he-
rectví populárně-naučnou a srozumitel-
nou formou. 

 V současné době také budujeme na ško-
le vlastní filmové studio, které bude slou-
žit žákům pro natáčení reportáží, filmo-
vých scén, podcastů i dalších kreativních 
projektů. Jsme rádi, že žáci mají možnost 
rozvíjet svou kreativitu, spolupráci i od-
vahu zkoušet nové věci. 

Nápaditost a dny plné her nabízí žákům 
i školní družina. Zapojuje se do různých 
projektů, zvelebuje prostory školy a orga-
nizuje různé akce. 

Žáci prožili zajímavou akci – Den s hos-
podáři v krajině 2026. Ze školy se děti vy-
daly do aleje vedle náchodského zámku. 
Zde si každý mohl na vlastní kůži vyzkou-
šet roli rybáře, lesníka, myslivce, včela-
ře či zemědělce. Uvnitř zámku žáci viděli 
přehlídku trofejí a dozvěděli se o důleži-
tosti ochrany zvířat při sečení polí a luk. 
Akce byla zakončena opékáním a dobrou 
limonádou.

Obohacení výuky… Výlet žáků 9. roč-
níků do jaderné elektrárny Temelín. Žáci 
se přesunuli do auly a pomocí interaktiv-
ního projektu se do elektrárny mohli po-
dívat. 

 Zahájení preventivního program DO-
BRONAUTI, který je zaměřen na podpo-
ru zdravých vztahů ve třídním kolektivu, 
prevenci šikany a budování vzájemného 
respektu, důvěry a spolupráce mezi dět-
mi. Během programu si žáci měli uvědo-
mit, jak důležité je chovat se k sobě ohle-
duplně, umět si naslouchat a  vytvářet 
ve třídě bezpečné a přátelské prostředí.

Tento měsíc má ještě jedno kouzlo a je 
to kouzlo školních výletů. Jsou to spo-
lečné chvíle mimo školní lavice a přiná-
ší mnoho pozitivních zážitků. Jsou to už 
okamžiky odpočinku a relaxu. Žáci si bě-
hem výletů vytvářejí silnější vztahy se 
spolužáky, učí se spolupracovat a zažívají 
situace, které podporují přátelství i týmo-
vého „třídního“ ducha. Výlet je zaslouže-
nou odměnou za celoroční práci a snahu 
žáků. 

Přejeme všem krásné, klidné a sluneč-
né léto plné odpočinku, zážitků a načer-
pání nových sil. Užijte si čas dovolené 
ve zdraví a pohodě a v září se budeme 
těšit na další společná setkání.

Přeje kolektiv ZŠ T. G. Masaryka

Kroužky rozvíjejí talent 
i radost z tvoření

Na  ZŠ Babí si děti mohou vybírat až 
z  deseti zájmových kroužků. Některé 
z nich jsou velmi oblíbené a hojně na-
vštěvované, například pěvecký sbor Ba-
báček, Dramatický kroužek, Fotbal, Ta-
neční kroužek nebo Dovedné ruce. Díky 
pestré nabídce mají žáci možnost rozví-
jet své nadání, schopnosti i zájmy v růz-
ných oblastech.

V kroužku Dovedné ruce se děti věnují 
především rozvoji jemné motoriky a krea-
tivity. Šijí, pečou, tvoří, pletou a učí se no-
vým praktickým dovednostem, které jim 
přinášejí radost i cenné zkušenosti.

ZŠ BABÍ

Velký úspěch slaví každoročně také pě-
vecký sbor Babáček a Dramatický krou-
žek, které spojily své síly a  nacvičily 
hudební pohádky o Budulínkovi a O Blá-
totlačce. Se svým vystoupením již potěšily 
diváky na akci Prima sezóna i klienty do-
mova důchodců Harmonie. Brzy je navíc 
čeká účast na přehlídce divadel nejmen-
ších herců „Hronovské Hádě“.

Ani sportovci nezůstali pozadu. Fotba-
listé měli letos jedinečnou příležitost na-
vštívit otevřený trénink A týmu v Hradci 
Králové. Takový zážitek je pro děti velkou 
motivací a inspirací k dalším sportovním 
výkonům.

Velký zájem o kroužky nás velmi těší. 
Máme radost z nadšení dětí, jejich úspě-
chů i z toho, že mohou svůj volný čas trá-
vit smysluplně, aktivně a s chutí objevo-
vat nové věci.

      Kolektiv ZŠ Pavlišovská – Babí

ji si užily společné dny plné her a nových 
zážitků.

Na přelomu dubna a května se uskuteč-
nila každoroční česko-polská spolupráce 
mezi mateřskou školou v Bělovsi a mateř-
skou školou Kudowa Zdrój. Společné akti-
vity přinesly dětem nejen mnoho radosti, 
ale také nové kamarády a první zkušenos-
ti s poznáváním sousední země a jejího ja-
zyka. V úterý 28. dubna přijely do Bělovsi 
polské předškolní děti společně se svými 
pedagogy. Po příjezdu je čekala prohlíd-
ka mateřské školy, center aktivit a drobné 
občerstvení. Poté společně přešly na blíz-
ké dopravní hřiště, kde si díky bezplat-
nému zapůjčení kol a koloběžek mohly 
naplno užít dopravní výchovu i pohybo-
vé aktivity. Za tuto možnost patří velké 
poděkování městu, které nám hřiště bez-
platně poskytlo i s vybavením. Celé do-
poledne se neslo v přátelské atmosféře, 
děti se vzájemně seznamovaly, společně 
si hrály a překonávaly jazykové bariéry 
přirozenou dětskou komunikací.

Na  oplátku se 5. května vydaly děti 
z  mateřské školy Běloves do  polského 
města Kudowa-Zdrój. I zde byl pro ně při-
praven bohatý program. Nejprve navští-
vily místní knihovnu, kde se prostřed-
nictvím divadla o prstech seznamovaly 
s jednoduchými polskými slovíčky. Vel-
ký úspěch měl také interaktivní koberec, 
na kterém si děti vyzkoušely různé rela-
xační aktivity, hry a soutěže.

Následně se děti společně se svým do-
provodem přemístily do prostor mateřské 
školy v Kudowě-Zdroji, kde i na ně čekalo 
občerstvení a další společné hry na školní 
zahradě. Celé dopoledne probíhalo v pří-
jemné a přátelské atmosféře. Děti si od-
nesly zajímavé zážitky. Všichni účastní-
ci si společná setkání příjemně užili a už 
nyní se těší na další.      MŠ Náchod Běloves

Květen plný zážitků, 
poznávání i úspěchů

Měsíc květen byl na Praktic-
ké škole, ZŠ a MŠ Josefa Zema-

na v Náchodě mimořádně pestrý. Naši 
žáci se zapojili do celé řady vzdělávacích, 
sportovních i kulturních aktivit, které 
obohatily běžnou výuku o nové zkuše-
nosti, zážitky a setkání.

Hned v úvodu měsíce si žáci XIV. tří-
dy vyzkoušeli vzdělávací aktivitu s vyu-
žitím virtuální reality ve spolupráci s or-
ganizací ASPEKT. Moderní technologie 
děti velmi zaujaly a umožnily jim pozná-
vat svět netradiční a interaktivní formou. 
Ve stejné třídě proběhl také projektový 
den praktických dovedností pod zášti-
tou organizace Pferda, během něhož si 
žáci procvičili samostatnost i manuální 
zručnost.

Velkým zážitkem byla pro žáky III. tří-
dy celodenní exkurze do iQLANDIE v Li-
berci. Interaktivní expozice, vědecké po-
kusy i moderní technika všechny nadchly 
a děti si odvezly mnoho nových poznat-
ků i inspirace.

Naši žáci se také zapojili do soutěže 
v 3D modelování, tisku a projektování 
„3D poklady našeho kraje“ v Hradci Krá-
lové. Reprezentanti školy zde předvedli 
svou kreativitu i technické dovednosti.

Sportovní aktivity tradičně patřily 
mezi oblíbené. Pokračovala plavecká vý-

Česko-polské setkání předškoláků: Děti 
z mateřské školy v Bělovsi a Kudowy Zdró-
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ZŠ kpt. Jaroše
odloučené pracoviště 
kpt. Jaroše Trutnov

Rada žáků tvořila se seniory
Rada žáků vyrazila na milou návštěvu 

do domova důchodců. Společně s klienty 
domova strávili příjemné dopoledne plné 
tvoření a povídání. Senioři a naši žáci se 
s chutí pustili do výroby váziček pomocí 
ubrouskové techniky, vznikla tak spous-
ta krásných a originálních výrobků. Nej-
větším přínosem pravidelných návštěv je 
však společně strávený čas a propojování 
generací.                                     Rada žáků
Pohár rozhlasu 

Žáci naší školy se 5.5. zúčastnili tradič-
ních atletický závodů družstev s názvem 
Pohár rozhlasu. Postupová soutěž organi-

zovaná Sportovním klubem v Novém Měs-
tě nad Metují se mezi základními školami 
těší velké oblibě. Soutěží se ve dvou věko-
vých kategoriích v celkem 7 atletických 
disciplínách. Přestože se žádnému z na-
šich družstev nepodařilo zvítězit a po-
stoupit tak do krajského finále, považuje-
me naši účast na závodech za úspěšnou. 
Děvčata skončila v obou kategoriích shod-
ně na 2. místě, stejně se dařilo chlapcům 
z 6. a 7. tříd. Konečné 3. místo obsadili 
chlapci z 8. a 9. tříd.        Mgr. David Horák

Projektový den UDRŽITELNOST 
„Cesta trička“

Na druhém stupni naší základní školy 
proběhl projektový den s názvem „Cesta 
trička“, jehož cílem bylo přiblížit žákům 
problematiku udržitelnosti módního prů-
myslu. Program začal sledováním životní-
ho cyklu obyčejného bavlněného trička – 
od zasazení prvního semínka až po chvíli, 
kdy se objeví na pultech obchodů. Žáci se 
dozvěděli o extrémní spotřebě vody, ma-
sivním používání pesticidů a hnojiv, které 
zatěžují půdu a ohrožují zdroje pitné vody 
v pěstitelských oblastech.

Druhá část programu se zaměřila na lid-
ský rozměr textilního průmyslu. Diskuse 
se věnovala náročným pracovním podmín-
kám lidí v rozvojových zemích, kteří čas-
to pracují v nebezpečném prostředí za mi-
nimální mzdu, aby uspokojili poptávku 
po levném oblečení. Žáci se blíže seznámi-
li s fenoménem fast fashion a zkoumali, jak 
neustálý tlak na nové trendy ovlivňuje ne-
jen pracovníky v továrnách, ale i samotné 
spotřebitele.

V závěru projektového dne se žáci vě-
novali dopadům textilní výroby na životní 
prostředí a hledali možné udržitelné alter-
nativy. Diskutovali o množství textilního 
odpadu končícího na skládkách i o nároč-
nosti jeho recyklace. Workshop vyvrcholil 
praktickými tipy, jak se chovat zodpověd-
něji – od nákupů v second handech a pod-
pory Fairtrade značek až po možnosti péče 
o oblečení, aby nám vydrželo co nejdéle.

Projektový den „Cesta trička“ tak po-
mohl žákům proměnit abstraktní pojem 
udržitelnosti v konkrétní, srozumitelný 
a osobně prožitý příběh.     Andrea Plachá
Žáci 8. ročníku se zapojili do projektu 
Energetická expedice

Žáci 8. ročníku naší školy se v letošním 
školním roce zapojili do vzdělávacího pro-
jektu Energetická expedice, který vznikl 

uka v krytém bazénu v Náchodě, kde si 
žáci zdokonalovali plavecké schopnosti 
a získávali větší jistotu ve vodě. Vybra-
ní žáci se zúčastnili také atletického pě-
tiboje NONA CUP 2026 v Novém Městě 
nad Metují, kde naši školu reprezentova-
li s velkým nasazením a sportovním du-
chem.

Velmi přínosná byla návštěva Dolno-
slezské speciální školy Orlik v Polsku. Se-
tkání přineslo možnost poznat jiné školní 
prostředí, navázat nová přátelství a sdí-
let zkušenosti se žáky i pedagogy ze za-
hraničí.

Květen byl bohatý také na inovativní 
vzdělávací programy v rámci projektu OP 
JAK. Mladší žáci navštívili program „Krá-
lovství včel“ v České Skalici, kde se do-
zvěděli mnoho zajímavostí o životě včel 
a významu přírody. Další hudebně zamě-
řené aktivity a muzikoterapie přinesly dě-
tem radost, uvolnění i prostor pro vlast-
ní vyjádření.

Příjemnou atmosféru nabídly i  další 
akce – výukový program Déčka „Luční ča-
rohádky“, exkurze na zámek Častolovice 
nebo Den pro rodinu – festival sociálních 
služeb na Masarykově náměstí. Závěr mě-
síce patřil návštěvě akce Den dětí, těho-
tenství a mateřství v náchodské nemoc-
nici, kde si žáci užili zajímavý program 
i zábavné aktivity.

Děkujeme všem pedagogům, organizá-
torům i partnerům za přípravu jednotli-
vých akcí a těší nás, že naši žáci mohou 
získávat nové zkušenosti nejen ve ško-
le, ale i mimo ni. Květen 2026 byl měsí-
cem plným poznávání, pohybu, tvořivos-
ti a společných zážitků.

Kolektiv pracovníků Praktické školy, 
Základní školy a Mateřské školy 

Josefa Zemana

Co se děje 
v ZŠ Pod Montací?
Kreslíme, malujeme, 
vytváříme a povídáme si 	

	         o Dni Země
Naši žáci v souvislosti se Dnem Země 

vytvořili poutavé obrázky planety, popřá-
li jí, aby to s námi lidmi i v budoucnosti 
ještě zkusila a povídali jsme si o tom, jak 
jí mohou a budou pomáhat.

Šestá třída při pracovních činnostech 
tvořila obrázky z ovoce a zeleniny a pak 
ty plody Země velmi ráda i zkonzumova-
la – byla to odpolední dvouhodinovka a to 
vyhládne. Takže díky, Země… :-) 
Den bez batohu (NO BACKPACK DAY)

Žáci i někteří učitelé si v rámci výzvy 
Den bez batohu přinesli školní věci v ne-
tradičních předmětech. Ať už to byl tatín-
kův kufr na nářadí, pozdro na hudební ná-
stroj, nebo spací pytel.

Touto výzvou se nejen podpoří dobrá 
nálada ve škole, ale také se připomíná ži-
vot dětí v chudobě.
Cyklokurz (BIKE KURZ) 8.N

8. třída vyrazila na cyklistický týden-
ní kurz do Božanova a okolí a rozhodně 
se na něm pořádně zocelila. Naštěstí dost 
chladné počasí mohli žáci kompenzovat 
podvečerním pobytem ve vířivce a sau-
ně. Sami si vařili a navzájem se podpo-
rovali, přivezli si pěkné zážitky a pocit, 
že to zvládli.
Montacké toulky

Aktuálně se celá škola v pondělí 18. 7. 
vydá na Montacké toulky. Jde o našlapá-
ní co největšího počtu kilometrů na pod-
poru projektu Mary ś Meals – pohybovou 
výzvu. Některé třídy půjdou Stezkou Čes-
kem, jiné se vydají do opevnění na Dobro-
šově, snad nám bude počasí přát.

Hezké májové dny přeje všem čtenářům
Mgr. Markéta Mrázková za ZŠ Pod Montací
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* * *

Střední průmyslová škola 
stavební a Obchodní 
akademie architekta 
Jana Letzela, Náchod, 
příspěvková organizace

Jaro na Střední průmyslové škole sta-
vební a Obchodní akademii arch. Jana Le-
tzela v Náchodě bylo ve znamení soutěží, 
odborných exkurzí a úspěšné reprezenta-
ce školy.
Regionální veletrh fiktivních firem 
přilákal desítky týmů

Dne 30. dubna se v náchodském Berán-
ku uskutečnil již 14. ročník regionálního 
veletrhu fiktivních firem. Akci pořáda-
la naše škola za podpory Královéhradec-

denti zde prezentovali své podnikatelské 
nápady, obchodní dovednosti i jazykové 
schopnosti.

Velký úspěch zaznamenaly firmy z Par-
dubic, Hradce Králové, Poličky, ale i  ze 
SOA Náchod. Titul nejlepší fiktivní firmy 
získala společnost MisuMisu z Pardubic. 
Ocenění za nejsympatičtější firmu si od-
nesla náchodská Tiraforce, která zaujala 
originálním přístupem i nabídkou tira-
misu. Součástí programu byla také sou-
těž „Kouzla, která prodávají“, zaměřená 
na kreativní čarodějnické pojetí obcho-
dování.
Stavaři poznávali moderní 
architekturu i historické stavitelství

Studenti stavebních oborů absolvovali 
v dubnu a květnu několik odborných ex-
kurzí. Druhé ročníky navštívily Brno, kde 
si prohlédly stavbu dálnice u Litomyšle, 
Fakultu stavební VUT i moderní výzkum-
né centrum AdMaS zaměřené na pokroči-
lé stavební technologie.

První ročníky pak vyrazily na třídenní 
exkurzi do západních Čech. Hlavním bo-
dem programu bylo Centrum stavitelské-
ho dědictví v Plasích, to názorně ukazu-
je v jednotlivých podlažích stavbu domů 
od základů až po krovy a střešní kryti-
ny. Nechyběly ani praktické workshopy, 
během nichž si mladí stavaři postavili 
roubenku a provedli stavebněhistorický 
průzkum tamních budov. Závěr exkurze 
patřil prohlídce cisterciáckého kláštera 
v Plasích, postaveného na více než 4 000 
dubových pilotech.
Úspěch v soutěži Hradecká juniorka

Dne 7. května reprezentovali naši ško-
lu v Hradci Králové na soutěži Hradecká 
juniorka tři studenti. Jednalo se již o 28. 
ročník soutěže v psaní na klávesnici. Nej-
většího úspěchu dosáhl Kamil Netík, kte-
rý získal krásné 3. místo v kategorii prv-
ních ročníků.
Ocenění kraje za výuku „v terénu“

Dalšího uznání se studenti dočka-
li od Královéhradeckého kraje za účast 
v projektu zaměřeném na finanční gra-
motnost a právní minimum. Žáci obchod-
ní akademie zde vystupovali jako lekto-
ři a předávali své znalosti vrstevníkům 
i mladším spolužákům.

Projekt byl oceněn především za prin-
cip vrstevnického vzdělávání, kdy studen-
ti dokázali složitá témata vysvětlit srozu-
mitelně a prakticky. Inspirativní pro ně 
bylo i setkání s podnikateli a filantropy.

Mgr. Lea Zálišová

14. ročník veletrhu fiktivních 
firem, úspěchy studentů i odborné 
exkurze

ve spolupráci společnosti Centropol a Na-
dačního fondu Energie pomáhá. Projekt je 
zaměřen na moderní a interaktivní formu 
výuky tématu energetiky. 

Žáci se pohybují v online prostředí, po-
stupují po interaktivní mapě a plní úko-
ly, které je vedou k  lepšímu pochopení 
spotřeby energie v domácnosti i ve škole. 
V současné době mají žáci za sebou prv-
ní projektový den, během kterého se se-
známili se základními principy spotřeby 
elektrické energie a plynu, pracovali s vý-
počty a diskutovali o možnostech úspor 
v každodenním životě. Nyní na tuto fázi 
navazuje dvouměsíční domácí bádání.

Žáci v jeho průběhu plní praktické úko-
ly, sledují spotřebu vybraných spotřebičů 
ve  svých domácnostech a  hledají mož-
nosti úspor energie v  reálném životě. 
Součástí je také práce v týmech a sdíle-
ní zjištěných poznatků prostřednictvím 
interaktivní platformy. Druhý projektový 
den, který na tuto badatelskou fázi na-
váže, žáky čeká v následujících týdnech. 
V  jeho rámci budou své poznatky dále 
rozvíjet, vyhodnocovat a prezentovat na-
vržená úsporná opatření.

Cílem projektu je přiblížit žákům vý-
znam energie v běžném životě, rozvíjet 
jejich finanční gramotnost a ukázat, že 
i drobné změny v chování mohou mít po-
zitivní dopad na životní prostředí i rodin-
ný rozpočet. Projekt zároveň podporuje 
propojení teoretických znalostí z fyziky 
s praxí a přispívá k rozvoji dovedností dů-
ležitých pro další studium i každodenní 
život.                    Ing. Stanislava Havlenová
POKOS

V  pondělí 18. května se v  Náchodě 
na atletickém stadionu Na Hamrech se-
tkaly týmy 12 škol a bojovaly – a to té-
měř do  slova – o  postup do  krajského 
kola Branně-vědomostní soutěže ředitele 
Krajského vojenského velitelství v Hradci 
Králové POKOS (příprava občanů k obra-
ně státu). Žáci na stanovištních testova-
li vědomosti z historie, práva, první po-

moci stejně jako logiku, střelbu z laserové 
zbraně a fyzickou zdatnost, v závodě byla 
také velmi důležitá spolupráce, komuni-
kace a vzájemná podpora celého týmu. 
Po ukončení závodu si měli žáci možnost 
vyzkoušet střelbu z luku a bojový systém 
musado zaměřený na sebeobranu.

Tým naší školy Plhovské komando 
ve složení Kája Špeldová, Lily Rajská, Kuba 
Maršálek a Max Lasch vybojoval 1. místo, 
a tak se na začátku června vydají do Hrad-
ce Králové na krajské kolo. Naši žáci před-
vedli opravdu výborné výkony a  jsme 
na ně hrdí, držíme pěsti v krajském kole.

Mgr. Monika Hovádková

kého kraje, města Náchod a Sdružení ro-
dičů a přátel Stavební a Obchodní školy 
Náchod. Veletrhu se zúčastnilo 35 stu-
dentských firem. Účastníci přijeli z Par-
dubic, Kostelce nad Orlicí, Hradce Králo-
vé, Kolína, Českého Brodu, Poličky, Mostu, 
Trutnova, Janských Lázní i Náchoda. Stu-
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možnost
individuální
docházky

DO LESNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

VOLNÁ MÍSTA

Přidejte se
k nám!

Náchod

CO NABÍZÍME?

respektující výchova
inspirovaná Montessori
a přírodní pedagogikou

Lesní školky jsou alternativou k běžné
školce – děti se učí přímo v přírodě,
zejména v lese.

www.zvonenka.cz

@montessorinachod

info@zvonenka.cz

+420 725 579 720 

PRO VÍCE INFORMACÍ:

přijímáme
děti 2-6 let

 
POHÁDKOVÁ CESTA 

PLNÁ HER A SOUTĚŽÍ 

20. 6. 2026 
 

START:  NÁDRAŽÍ ČD VE STARKOČI 9:00 – 11:30 

CÍL:  KOUPALIŠTĚ STARKOČ 

TRASA: 5 km, VHODNÁ I PRO KOČÁRKY 

VSTUP:  DOSPĚLÍ: 50,- Kč 

DĚTI: 30,- Kč 

 
 

www.tjsokol.starkoc.net 

Pohádkové postavičky 

vyzkouší vaše ratolesti 

z dovedností 

Z muzejního depozitáře: Pruská karabina z války roku 1866

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE

V letošním roce si připomínáme 160. výročí prusko-rakouské 
války z roku 1866. Tento konfl ikt zanechal ve zdejším regionu 
hlubokou stopu a předměty nalezené na bojištích se záhy staly 
cílem sběratelského zájmu. Platilo to i pro náchodského instala-
téra Jaroslava Šintáka, který v domku u staré cesty na Kramolnu 
shromáždil kolekci militarií čítající na tři stovky předmětů. Jeho 
sbírku nakonec odkoupila Městská spořitelna v Náchodě a v roce 
1937 ji předala náchodskému muzeu. Jedním z exponátů, které 
takto obohatily muzejní fondy, byla pruská jezdecká karabina 
– jehlovka Dreyse vzor 1857 (Zündnadelkarabiner Mod. 57).

Pruská armáda se stala vůbec první na světě, která do své vý-
zbroje plošně zavedla pušky nabíjené zezadu. Jejich tvůrcem byl 
Nikolaus Dreyse (1787–1867). Ten již ve dvacátých letech 19. sto-
letí náhodně zjistil, že k iniciaci perkusní zápalky stačí pouhé 
bodnutí jehlou. Na základě tohoto objevu zkonstruoval v roce 
1827 pušku s dlouhým jehlovým úderníkem, tehdy ještě nabí-
jenou zepředu. Dreyse pro ni navrhl i speciální jednotný náboj. 
Po sérii nehod při testování nakonec vyvinul nadčasový odsuv-
ný válcový závěr pro nabíjení zezadu, jehož princip se u palných 
zbraní využívá dodnes. Do pruské výzbroje byla Dreyseho jeh-
lovka přijata jako pěchotní puška vzor 1841 a ostrého bojového 
křtu se dočkala během revolučních let 1848–1849. Po úspěchu 
pěchotního vzoru vznikla řada dalších modifi kací. Na bojištích 
prusko-rakouské války se tak uplatnila také myslivecká puška 
vzor 1854 s integrovaným vysouvacím bodákem, fyzilírská puš-
ka vzor 1860 nebo právě zmíněná jezdecká karabina vzor 1857.

Jezdecké karabiny měly na rozdíl od pěchotních modelů zkrá-
cenou hlaveň i závěr a používaly střelivo s menší prachovou ná-
plní (3,9 g). V různých státních zbrojovkách jich bylo do roku 
1870 vyrobeno na 46 500 kusů a kompletně vyzbrojily husarské 
a dragounské pluky. Karabina uložená ve sbírkách Muzea Ná-
chodska spatřila světlo světa roku 1857 přímo v mateřské zbro-
jovce Nikolaus Dreyse v Sömmerdě. V roce 1861 byla podle zna-
čení na zbrani zařazena do výzbroje 4. eskadrony pomořanského 
husarského pluku č. 5, známého také jako „Blücherovi husa-
ři“ (Pommersches Husaren-Regiment Nr. 5 – Blüchersche Husaren).

Ofi ciální soupis ztrát pruské královské armády z roku 1866 
uvádí, že 4. eskadrona ztratila v tomto tažení pouze dva muže 
– oba 3. července 1866 v bitvě u Hradce Králové u obce Probluz. 
Poddůstojník Ernst Bräder z Pyritzu vyvázl s lehkým seknutím 
šavlí. Mnohem zajímavější stopu k náchodskému exponátu však 
představuje těžce raněný husar Lorenz Gorezny z obce Tende 
v okrese Czarnikau (dnes Czarnków v Polsku), který utrpěl bod-
né zranění kopím do zad. Lze si představit, že právě tento těžce 
zraněný voják ztratil na bojišti svou zbraň, která se pak spleti-
tými cestami dostala až do sbírek muzea v Náchodě.

Mgr. Jan Tůma, Muzeum Náchodska
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VIII. ROČNÍK ATLETICKÉ OLYMPIÁDY
KULTURNÍ A SPORTOVNÍ NADACE MĚSTA NÁCHODA A MĚSTO NÁCHOD VÁS ZVOU NA

ZÁKLADNÍCH ŠKOL NÁCHODSKÉHO OKRESU
POD ZÁŠTITOU STAROSTY MĚSTA NÁCHODA

17. 6. 2026

8:45 ZAHÁJENÍ A SLIB SPORTOVCŮ
9:00 START DISCIPLÍN 
13:15 VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ

S T A D I O N  H A M R A  V  N Á C H O D Ě

ZÁKLADNÍCH ŠKOL NÁCHODSKÉHO OKRESU
POD ZÁŠTITOU STAROSTY MĚSTA NÁCHODAPOD ZÁŠTITOU STAROSTY MĚSTA NÁCHODAPOD ZÁŠTITOU STAROSTY MĚSTA NÁCHODA

17. 6. 2026

8:45 ZAHÁJENÍ A SLIB SPORTOVCŮ
9:00 START DISCIPLÍN
13:15 VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ

S T A D I O N  H A M R A  V  N Á C H O D Ě

POD ZÁŠTITOU STAROSTY MĚSTA NÁCHODA
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DĚTSKÝ 
DEN
Můžete se těšit na:

- soutěže pro děti, odměna pro každého -
- skákací hrady pro malé i větší děti -

- ukázky IZS a vojenské techniky -
- projížďky na koních - 

- to nejlepší nakonec pěna - 

Doporučujeme náhradní oblečení

Občerstvení pro děti na hřišti (limo, párek v rohlíku)
další občerstvení u hasičů a v hostinci U Nováků

vstupné dobrovolné

Sobota 6. 6. 2026 od 14ti hod
Hřiště Lipí, parkování zajištěno

www.lipiunachoda.cz Za podpory

Na cestě z Lipí do Pekla se podařilo ob-
novit kříž s obrázkem sv. Jana Nepomuc-
kého, který patřil za posledních sto pade-
sát let k významným orientačním bodům 
v krajině. 

Dřevěný kříž na  rozcestí dvou cest 
z Lipí do Pekla stál nejméně od roku 1877. 
Z tohoto roku pochází nejstarší dochova-
ná mapa (III. vojenské mapování), na níž 
je kříž již zakreslen. O něco starší mapa 
II. vojenského mapování z  roku 1853, 
na níž však kříž zakreslen není, dobře do-
kumentuje starou topografii místa: kříž 
stával nad levým břehem lipského poto-
ka na rozcestí dvou cest vedoucích z Lipí 
do Pekla. Podle mapy stabilního katastru 
byl umístěn na pozemku č. 489, který teh-
dy patřil Hronovským z č. p. 22.

Kdo původní kříž postavil a s  jakým 
úmyslem, není známo. Zdá se však prav-
děpodobné, že byl od počátku dřevěný. 
Stejně tak není doloženo, zda na něm byl 
již tehdy umístěn nějaký obrázek.

Ve  40. letech 20. století byl kříž již 
značně zchátralý. Podle vyprávění pana 
Ladislava Suchánka st. (*1941) jej tehdy 
obnovili Adolf Hronovský (*1886) a jeho 
manželka Františka, rozená Novotná  

Obnovení kříže 
s obrázkem sv. Jana Nepomuckého na cestě z Lipí do Pekla

z č. p. 50. Kříž obnovili se zbožným úmy-
slem za uzdravení svého syna. Po posta-
vení kříže a zahájení vhodné léčby se jeho 
zdravotní stav skutečně zlepšil.

V  70. letech 20. století byl kříž opět 
zchátralý a původní obrázek sv. Jana Ne-
pomuckého byl poškozen. Okolní po-
zemky měli tehdy pronajaté Suchánkovi  
z  č. p.  86 Na  Zadech, kteří se rozhodli 
kříž na vlastní náklady obnovit. Necha-
li zhotovit nový kříž z modřínového dře-
va, který stojí dodnes (2026). Podle foto-
grafie, kterou získali od paní Balcarové  
z č. p. 78, nechali náchodským malířem 
Bohumírem Španielem (1925–2009) na-
malovat repliku původního obrázku 
na plech. Obrázek se musel malovat dva-
krát, protože první plech nevyhovoval. 
Na novém vyobrazení stojí sv. Jan Nepo-
mucký na Karlově mostě, v ruce drží pal-
movou ratolest a na ústech má položený 
prst. Za obnovu kříže a obrázku zaplati-
li Suchánkovi tehdy asi 12 000 Kč. V no-
vém tisíciletí byl obrázek zrestaurován 
náchodským restaurátorem Milanem Jí-
chou (*1953).

V nové době byl v blízkosti původní-
ho místa kříže postaven sloup elektrické-
ho vedení, což ohrožovalo i samotný kříž. 
Proto byl kříž dočasně odstraněn. Na vlast-
ní náklady jej obnovil Ing. Milan Marek, 
který kříž opravil, natřel, opatřil kovovou 
stříškou, novým základem s kamenným 
obrubníkem a nosnou traverzou a upra-
vil jeho okolí. Práce na navrácení kříže za-
čaly na podzim 2025. Byl vyhlouben nový 
základ a zhotoven sokl s nosnou traver-
zou. Dne 24. března 2026 byl kříž nasazen 
na traverzu a 26. března bylo upraveno 
okolí a vysazeny dva stromy. Za tuto peč-
livou a citlivě provedenou obnovu kříže 
a krásné upravení jeho okolí náleží Ing. Mi-
lanu Markovi upřímné poděkování. 

Dne 16. května 2026, na svátek sv. Jana 
Nepomuckého, se uskutečnila slavnost 
jeho posvěcení. Kříž světil náchodský 
kaplan P. Jan Pecháček. Hudební dopro-
vod zajistila Tereza Térová zpěvem písně 
ke cti sv. Jana Nepomuckého a Zuzana Jin-
drová, která na závěr zahrála na kytaru 
a zazpívala lidové písně. 

Irena Recinová, kronikářka Lipí

* * *
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Dámy a pánové,
ano, Vy. Máte chvilku čas? Jestliže ano, věnujte ho, prosím, 

těmto řádkům a možná, že zauvažujete o tom, zda se nestát abo-
nentním posluchačem komorní hudby.

Máme za sebou tisící koncert a před sebou stý abonentní cyk-
lus. Systém abonentních koncertů v Náchodě vznikl v roce 1926 
a u jeho zrodu stál profesor Viktor Jahn, který byl také prvním 
předsedou KHN. Bylo to 8. 5. a zahajovací koncert provedlo Praž-
ské klavírní trio.

Komorní hudba je hudba, která je určena do malých koncert-
ních síní, kdy umělec a posluchač si jsou navzájem velmi blízko. 
Toto umožňuje hluboký prožitek hudebníka i posluchače. Není 
třeba říkat, že „vážné“ hudbě nerozumíme. Hudba se nám buď 
líbí, nebo ne.

Pro stou sezónu jsme připravili program, který se bude líbit 
i úplnému začátečníkovi. Od hudby 17. století až do tvorby sou-
časných skladatelů.

Přijďte a prožijte deset večerů, kdy zapomenete na vše nepří-
jemné a setkáte se s lidmi, kteří si hudbu zamilovali. 

Přijďte a oslavte s námi 100 let trvání Komorní hudby Ná-
chod.                                           Za výbor KHN Mgr. Milan Poutník

100 LET Komorní hudby v Náchodě

MĚSTSKÉ DIVADLO
Dr. JOSEFA ČÍŽKA V NÁCHODĚ BERÁNEK NÁCHOD a.s.

100. koncertní abonentní cyklus
Komorní hudby 2026 /2027

Čtvrtek 17. září 2026 v 19.00 hodin

FEMME FATALE / CHERCHEZ LA FEMME
Duo Adamus - Šolcová
Jan Adamus - hoboj, anglický roh, Zbyňka Šolcová - harfa

Středa 10. února 2027 v 19.00 hodin

OTEC A SYN U JEDNOHO KLAVÍRU
Ivan Klánský a Lukáš Klánský

Milovníci klavírní hudby se mohou těšit na mimořádný koncert dvou výjimečných osobností české hudební 
scény. Setkání otce a syna na jednom pódiu slibuje nejen interpretační mistrovství, ale i jedinečný hudební 
dialog dvou generací.

Čtvrtek 8. října 2026 v 19.00 hodin

KVARTETNÍ HORIZONTY 
Bennewitzovo kvarteto
Jakub Fišer - první housle, Štěpán Ježek - druhé housle 
Jiří Pinkas - viola, Štěpán Doležal - violoncello

Program:
J. Haydn: Smyčcový kvartet G dur op. 33, č. 5    
A. Schnittke: Smyčcový kvartet č. 3 
L. van Beethoven: Smyčcový kvartet e moll op. 59, č. 2 "Razumovský"

Středa 24. února 2027 v 19.00 hodin

OPERETNÍ GALAVEČER
Jakub Pustina - tenor 
Eva Hartová - soprán

Středa 18. listopadu 2026 v 19.00 hodin

SMETANOVO TRIO
Jitka Čechová - klavír, Markéta Janoušková - housle
Jan Páleníček - violoncello

Program:
Joseph Haydn: Trio G dur „All´ Ongarese“
Walter Rabl: Fantasiestücke op. 2
Antonín Dvořák: Klavírní trio č. 3 f moll op. 65

Pondělí 14. prosince 2026 v 19.00 hodin

VÁNOČNÍ KONCERT 2026
Komorní orchestr Sl. Vorlové, dirigent: Josef Vlach

Komorní orchestr Slávy Vorlové obohatí závěrečnou část adventu hudbou klasickou a jako předzvěst 
nadcházejícího období i hudbu vánoční.

Neděle 3. ledna 2027 v 19.00 hodin

NOVOMĚSTSKÁ FILHARMONIE
Dirigenti: Michael Housa, Patrik Buchta

Symfonický orchestr, ze kterého dnešní Novoměstská �lharmonie (NoFi) vychází, vznikl v Novém Městě nad 
Metují už v roce 1960. Od té doby se v něm vystřídalo několik generací hráčů, kteří společně ctí poslání NoFi 
– šířit lásku (nejen) ke klasické hudbě. 

Program:
J. S. Bach: Sonáta č. 2 pro hoboj a harfu
J. S. Bach: „Menuet“ z knížky pro Annu Magdalenu 
Bachovou
Maria Theresia von Paradies: Siciliane pro hoboj a harfu
W. A. Mozart: Adagio pro anglický roh a harfu
Anne-Marie Krumpholtzová: Variace na píseň "Robin 
Adair“
Sophie Dusíková: Sonáta c-moll

Jan Ladislav Dusík: Alegro pro hoboj a harfu
Liliuokalani: „Aloha Oe“
Clara Schumann: Polonaise Op.1 No. 2
Robert Schumann: Romance pro hoboj a harfu op. 94 
Zbyňka Šolcová: Variace na píseň „Extaze“ od Almy 
Mahlerové
Zbyňka Šolcová: Láska v dešti
Jacques Ibert:  „Entr´acte“ pro hoboj a harfu

uvádí

Program:
J. Strauss: Unter Donner und Blitz                
J. Strauss: NETOPÝR: árie Adély
F. Lehár: ZEMĚ ÚSMĚVŮ: Dein ist mein ganzes Herz            
J. Strauss: Tritsch Tratsch Polka
E. Kálmám: ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA: duet Tanzen möchte ich
E. Kálmán: HRABĚNKA MARIZA: árie Tassila
J. Strauss: Frühlingsstimmen Waltzer
O. Nedbal: POLSKÁ KREV: Blondýnky sladké
E. Kálmám: ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA: duet Heller jubel
J. Strauss: Ohne Sorgen Polka     

J. Strauss: CIKÁNSKÝ BARON: Cigánský baron jsem já
O. Nedbal: POLSKÁ KREV: duet Jste kavalír
F. Lehár: VESELÁ VDOVA: duet Lippen schweigen

CENY ABONENTEK PRO KONCERTNÍ SEZONU 2026 / 2027      
Kč 1 550,- / Kč 1 350,- / Kč 1 150,- Předplatné platí pro jednu sezonu a zahrnuje jedno předplacené místo na 10 koncertů. 

Způsob prodeje abonentních průkazů:
Dobití abonentek na další sezonu pro stávající abonenty bude zahájen 5. 6. a potrvá do 12. 7. 2026.
Od 5. 6. bude zároveň probíhat prodej pro veřejnost, a to na místa, která nebyla v loňské sezoně obsazena.
Prodej ostatních abonentek pro veřejnost bude zahájen 13. 7. a potrvá do 31. 8. 2026. 

Další informace Vám poskytneme na tel.: 731 151 711 nebo na našich stránkách: www.beraneknachod.cz

Čtvrtek 18. března 2027 v 19.00 hodin

POCTA SLÁVĚ VORLOVÉ 
Jiří Mráz - basklartinet, klarinet, Tamara Morozová - zpěv
Magdalena Tůmová - �étna, moderace a další.

Program:
O lásce op.17 + výběr z druhého cyklu Stesk op.13¨
Miniatury pro basklarinet a klavír op.55, směs lidových písní pro basklarinet a klavír
Serenata desta pro �étnu, basklarinet a klavír op.58
Imanence pro �étnu, basklarinet, klavír a bicí op.88
Variace na Händlovo thema pro basklarinet a klavír (čembalo) op.68

Čtvrtek 22. dubna 2027 v 19.00 hodin

STRUNY ŽENSKÉ DUŠE
Eva Krestová - viola 
Tomáš Vrána - klavír

Program:
F. Schubert: Sonáta a moll „Arpeggione“ pro housle a klavír, D.821
Vaughan Williams: Romance pro violu a klavír
Dobrinka Tabakova: „Pirin“, Suita pro sólovou violu
Rebecca Clarke: Sonáta pro violu a klavír

Čtvrtek 27. května 2027 v 19.00 hodin

CAMERATA NOVA NÁCHOD 2027
Závěrečný koncert
Komorní orchestr Sl. Vorlové + Lukáš Pospíšil

Skladby různých stylových období, skladby pro smyčcový orchestr i orchestr rozšířený o dechovou sekci,
skladby orchestrální i koncertní přinese koncert KOSV, který zakončí 55. ročník festivalu Camerata 
Nova Náchod. 
Sólistou programu bude vynikající sólový i komorní hráč, koncertní mistr sekce violoncell orchestru 
Prag Filharmonia Lukáš Pospíšil ve violoncellovém koncertu Josepha Haydna.

5. 7. 2026
19.00 h

www.dvorakuvfestival.cz

Státní zámek Náchod, II. nádvoří

Neděle

V případě nepříznivého počasí
Velký sál na I. nádvoří zámku

Koncert se koná pod záštitou
Jana Birke, starosty města Náchod.

VSTUPNÉ 200 Kč

Předprodej / rezervace:
Městské informační centrum Náchod
tel. +420 778 411 680
Státní zámek Náchod - pokladna
tel. +420 773 771 818

www.zamek-nachod.cz
www.mestonachod.cz

 

NÁCHOD 

���

VAŠE LETNÍ ENERGIE

MARIE FAJTOVÁ – SOPRÁN

PAVEL JOSEF KŠICA – BARYTON

MILOŠ BYDŽOVSKÝ – KLARINET

JAN HOĎÁNEK – HOBOJ

ŠTĚPÁN RÍMSKÝ – FAGOT

MOZARTISSIMO



20 NÁCHODSKÝ  ZPRAVODAJINZERCE, POZVÁNKA

PLASTOVÁ 
OKNA 
A DVEŘE

Obchodní kancelář:
KUDOWAZDRÓJ, 
ul. Zdrojowa 15b, 
  

europol@oknakudowa.pl
www.oknakudowa.pl

Tel: +48 507 029 701

Naše okna splňují podmínky dotačního
programu:  „Nová zelená úsporám“.nová zelená úsporám

Super slevy pro zákazníky z Čech

Prodáváme okna z německých profilů
ALUPLAST, SALAMANDER, GEALAN

Nabízíme: vchodové dveře, interiérové   dveře, 
Porta Doors a DRE, parapety, žaluzie, rolety

Seřizovač plastikářské výroby

Seřizovač elektrotechnické výroby

Seřizovač na výrobu granulátu

Mechanici linek do údržby

Elektronik

EHS specialista

PRÁVĚ HLEDÁME NOVÉ 
KOLEGY A KOLEGYNĚ
NA PRACOVNÍ POZICE:

Zaujala Vás některá 
pracovní pozice?

Přihlaste se na te.jobs.cz, 
nebo volejte na číslo 770 398 503.

Tělovýchovná jednota Sokol STARKOČ – oddíl turistiky 
Vás srdečně zve ku příležitosti 160. výročí na 51. ročník dálkového pochodu 

Po stopách bojů z roku 1866 
 

Datum konání:  sobota 20. června 2026 

 
Prezentace: Železniční stanice ve Starkoči (okr. Náchod) od 6.30 – 11.30 hodin 
Cíl:  Na koupališti ve Starkoči do 19 hodin   
Jak k nám: Vlakem – tratě 032, 033 (výhodné skupinové či rodinné slevy)  
Startovné: 50 Kč (děti do 15 let – 30 Kč) 
Ubytování: 30 Kč/noc v místní sokolovně ve spacím pytli – objednat do 12. 6. 2026 
Informace: Jaroslav Rufer, Starkoč 6, 547 01 Náchod, mob. 775945866, 
  e-mail:  rufer.starkoc@seznam.cz, internet: http://tjsokol.starkoc.net    
Občerstvení: Ve stánku na koupališti ve Starkoči. 
Různé:  Každý účastník startuje na vlastní nebezpečí!!! 
  Účastníci pochodu obdrží v cíli   diplom a pamětní medaili  
  Batohy uschováme v cíli pochodu.  
  Pochod se jde za každého počasí!  
  V cíli budou krásná originální razítka pochodu! 

Při pochodu možnost zakoupit turistické vizitky tohoto pochodu za 15 Kč! 
 

Popis tras pro pěší turisty: 

Pohádková cesta – 5km trasa pro malé děti (Starkoč, Lhotecký dvůr, Starkoč koupaliště– Rozpis v příloze 
Trasa 10 km: Starkoč, Vysokov, Václavice, Pomník Branka, Vysokov, pomník Myslivce,Lhot Dvůr,Starkoč  
Trasa 20 km: Starkoč, Studnice, Třtice, Žernov, Rýzmburk, Bílý most, Ratibořice, pomník Babičky, zámek,  
                       Česká Skalice, přehrada Rozkoš, Dubno, Starkoč koupaliště                            
Trasa 30 km: Starkoč, Vysokov, Václavice, Pomník Branka, Vysokov, pomník Myslivce,Lhot. Dvůr, 
            Studnice, Třtice, Žernov, Rýzmburk, Bílý most, Ratibořice, pomník Babičky, zámek,  
                       Česká Skalice, přehrada Rozkoš, Dubno, Starkoč koupaliště 
Trasa 50 km: Starkoč, Dubno, Rozkoš, Česká Skalice, Ratibořice zámek, pomník Babičky, Bílý most, 
  Slatinský Mlýn, Havlovice, Rtyně, Odolov, Bohdašín, Horní Kostelec, Č.Kostelec, rybníky 
  Brodský a Špinka, Kramolna, Lhotecký Dvůr, Starkoč koupaliště 

 
Popis tras pro cykloturisty: 

Trasa 30 km: Starkoč, Studnice, Kramolna, Vysokov, pomník na Brance, Václavice, Šonov, Lhota 
  u Nahořan, přehrada Rozkoš, Spyta, Č.Skalice kemp, Šeřeč, Vysokov, Starkoč  
Trasa 60 km: Starkoč, Studnice, Kramolna, Vysokov, pomník na Brance, Václavice, Šonov, Provodov,           
                       Kleny, hotel na Rozkoši, Zlič, pomník Babičky, Bílý most, Slatinský mlýn, Havlovice,     
Vízmburk, Rtyně , Odolov, Bohdašín, Hor. Rybníky, Kramolna, Vysokov, Starkoč  

 

Na shledanou ve Starkoči v sobotu 20. června 2026!!! 
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AMAG (za malíři do ateliéru)

Blíží se jedna z nejvýznamnějších a pravidelně se opakujících 
událostí našeho spolku – Den otevřených ateliérů (DOA). V so-
botu 13. června budou mezi desátou a šestnáctou hodinou ote-
vřeny dveře našeho ateliéru ve spolkovém domě za kinem Ves-
mír všem zájemcům o výtvarné umění.

 Jak jsme již v květnovém zpravodaji naznačili, nyní upřesňu-
jeme program, který pro návštěvníky připravili členové spolku 
malířů AMAG. V rámci propagace výtvarného umění a osvěty, 
stejně jako v minulých ročnících, vás bude mezi 
dveřmi vítat „další významný, obecně známý 
výtvarný umělec“ a vaším úkolem bude podle 
několika indicií poznat, o koho se jedná. Poté 
budete vpuštěni do  ateliéru, kde si zdarma 
prohlédnete výstavu prací našich členů a po-
dle chuti a odhodlání se zapojíte do tvořivých 
aktivit pro dospělé i děti.

 V ateliéru na vás dýchne malebný, ale po-
chopitelný ateliérový tvůrčí nepořádek s nepo-
stradatelnou vůní barev. Kromě výstavy a již 
tradičního společného malování na velkofor-
mátová plátna – tentokrát na téma Pestrý život 
v moři – budete moci sledovat malíře při práci 
a sami malovat, vystřihovat či lepit pod jejich 
vedením. Své výtvory si samozřejmě odnesete 
domů. Na vaši návštěvu při DOA se moc těšíme.

 Po dobu tří měsíců jste také mohli navštívit dobročinnou 
prodejní výstavu grafik v kavárně Láry Fáry. Vystavili jsme 
zde práce, které vznikaly na přelomu let 2025 a 2026, a rozhodli 

jsme se věnovat celý výtěžek provozovně, jež zaměstnává osoby 
s s intelektovým znevýhodněním. Část grafik již našla své maji-
tele, další stále čekají na své kupce. Berte proto toto sdělení jako 
pozvání – zajděte do Láry Fáry na Hurdálkově ulici, ochutnejte 
něco z jejich nabídky, prohlédněte si vystavené práce. Třeba za-
koupením uděláte radost sobě i kavárně Láry Fáry.

 Nyní ještě naše červnové zpravodajství zbývá doplnit o sděle-
ní, že jsme také v květnu malovali v plenéru. A pokud by někoho 

zajímalo kde, může se o tom přesvědčit při ces-
tě na Jaroměř. V České Skalici – přesněji v Malé 
Skalici – zhruba dvě stě metrů za odbočkou 
na Hořičky, stojí vlevo u silnice tajemně vy-
hlížející secesní vila. Rádi jsme přijali lákavé 
pozvání jejího současného majitele, pana Mar-
tina Tesaře, který nám umožnil toto architek-
tonicky výjimečné dílo malovat.

 Vilu si nechal postavit zakladatel místní 
textilky Jakub Bondy (1847–1933). Bondyho 
vila (čp. 78) stojí nedaleko někdejší tkalcovny 
a je dodnes považována za jeden z architekto-
nických klenotů města.

 Na závěr nesmíme zapomenout poděkovat 
panu Tesařovi a jeho mamince za milé přijetí 
i pohoštění. Úspěch našeho plenérového ma-
lování navíc umocnilo nádherné jarní počasí. 

Rádi využijeme jejich pozvání i v budoucnu a věříme, že se sem 
ještě vrátíme.                                                                       

 Jiří Spíšek

v náchodské Montaci
tak se vydej za dobrodružstvím!

Více najdeš tady

Venku.app

Vyraž na čerstvý vzduch,
objevuj nová místa v okolí,
nauč se pracovat s orienťáckou mapou
a sbírej body v mobilní aplikaci.

Oddíl orientačního běhu TJ Start Náchod, s podporou Lesů
města Náchoda, připravil v Montaci i pro Tebe body
pevných kontrol pro aplikaci Venku.app.

startnachod.cz ceskyorientak.cz
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Novela Občanského zákoníku umožní 
spotřebitelům při on-line nákupech snad-
nější odstoupení od smlouvy. Změna by 
měla nabýt platnosti od června 2026. Po-
vinností poskytovatelů e-shopů je umís-
tit na webovou stránku speciální tlačítko, 
jehož prostřednictvím bude moci spotře-
bitel odstoupit od smlouvy. Tlačítko bu-
dou muset mít i e-shopy prodávající zboží, 
poskytovatelé digitálního obsahu (hud-
ba, filmy, e-knihy apod.), poskytovate-
lé on-line služeb (on-line kurzy, členství, 
předplatné aj.). Povinnost umístit na web 
tlačítko pro odstoupení budou mít i po-
skytovatelé finančních služeb, kteří sjed-
návají smlouvy on-line (úvěry, pojištění, 
investice apod.).

Tlačítko by mělo být na viditelném mís-
tě a mělo by být k dispozici po celou dobu 
trvání lhůty na  odstoupení od  smlou-
vy. Spotřebitel by neměl tlačítko složitě 
hledat např. v obchodních podmínkách, 
v často kladených dotazech nebo si sta-
hovat speciální aplikace. Tlačítko samo 
o  sobě nezajistí odstoupení od  smlou-
vy, ale dojde k přesměrování na formu-
lář, do kterého spotřebitel vyplní základ-
ní údaje. Poté, co bude formulář vyplněn, 
je třeba svůj krok ještě potvrdit. Podni-
katel je povinen bez zbytečného odkladu 
zaslat spotřebiteli potvrzení o odstoupe-
ní. Potvrzení by mělo obsahovat potvrze-
ní o přijetí, kopii podaného odstoupení, 
datum a čas odeslání. 

Občanská poradna pomáhá osobám 
v  obtížné životní situaci, kteří k  před-
cházení nebo řešení této situace potřebu-
jí informace, rady a aktivní pomoc, a to 
zejména těm, kteří si z problému nemo-
hou pomoci sami, např. z důvodu věku, 
zdravotních problémů, nedostatku infor-
mací, dovedností, znalostí, financí nebo 
jsou ohrožení prostředím, ve kterém žijí. 
Poradna se řídí základními principy – je 
nezávislým místem, kde je poskytována 
bezplatná, diskrétní a nestranná pomoc 
a kde má právo klient vystupovat ano-
nymně. 

Poskytujeme sociálně-právní poraden-
ství v oblasti dluhové problematiky. Se-
pisujeme návrhy na povolení oddlužení, 
poradíme vám v oblasti exekucí, splát-
kových kalendářů, komunikaci s věřite-
li, osobním rozpočtem. Řešíme i otázky 
spadající do pracovně-právních vztahů 
(vznik a zánik pracovního poměru, od-
stupné, nevyplacená mzda). Můžete se 
na nás obrátit i v případě, pokud řešíte 
rozvod a  s  ním spojené důsledky, vý-
živné, úpravu výchovy a výživy. Lze se 
na nás obrátit i při řešení reklamací, od-
stoupení od smlouvy, vyúčtování. Ob-
last, která je v poradně velmi často řeše-
na, se týká i nájemních vztahů (nájemní 

Občanská poradna informuje 
o novince pro spotřebitele: 
Speciální tlačítko pro odstoupení od smlouvy

smlouva, skončení nájemního vztahu, 
kauce, nájemné). Poradenství z oblasti 
dědického práva je také vyhledávaným 
tématem, a  to především v  souvislosti 
s dědickými skupinami, závětí, dluhy 
v dědictví, vyděděním. Můžete nás kon-
taktovat i v případě řešení problému v ob-
lasti trestního řízení, náhrady škody aj. 

Nejsme advokátní poradnou, nepracují 
u nás advokáti, nemůžeme vás proto za-
stupovat u soudu, ani vám sepisovat lis-
tiny, smlouvy, odvolání. Poskytneme vám 
právní radu, informaci a podpoříme vás 
při sepsání návrhů, žalob apod.

Poradna realizuje i přednáškovou čin-
nost, přednášky jsou šité na míru, v pří-
padě zájmu nás neváhejte kontaktovat.

Kontaktovat nás můžete na  tel. 
734  370  960 nebo e-mailem na  opna-
chod@ops.cz. Poradenství je poskytová-
no bezplatně. Poradna sídlí v ulici Wey-
rova 3, Náchod (vedle restaurace Slovan), 
v prvním patře. Pro zkvalitnění služby je 
uplatňován objednávkový systém. 

Provozní hodiny jsou: Po 8–17 h; Út, St 
8–15 h; Čt 8–17 

Tým Občanské poradny Náchod

Akce oddílu Šlápota z Duhy Bartoňka: 
11.–14. 6. Vodák pro mládež – vodák je 
určený pro mládež a instruktory 14 až 21 
let a je zaměřený na vodácké dovednosti 
a netradiční vodácké hry a aktivity
26.–29. 6. Vodák rodin – vodák určený 
pro rodiny s dětmi co si chtějí užít pár 
dní na Sázavě, nasát vodáckou atmosfé-
ru, hry, programy a krásné večery u tá-
boráku s kytarou

Volná místa jsou ještě na tyto tábory: 
3.–12. 7. Tábor u moře v Chorvatsku – tá-
bor pro děti a pohodové rodiny plný nád-
herných zátok, vodních atrakcí, bazénů 
v kempu včetně menšího aquaparku s to-
bogány a mnohé další zábavy
18.–26. 7. Tábor Dulš „Dobití baterek“ – 
určený pro mládež, instruktory a začína-
jící vedoucí ve věku 14–21 let, plný zá-
žitkových programů, her pro každou 
příležitost, praktických workshopů a ob-
líbených netradičních aktivit
2.–7. 8. Tábor Expedice „Stranger 
Things“ – tábor pro kluky a holky 10–17 
let plný záhad, napětí, netradičních her 
a zážitkových programů
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Současná dvacátá léta jsou příležitostí vracet se do meziváleč-
né doby, která nás dosud v mnohém inspiruje. Díky různým akti-
vitám poznáváme na příklad tehdejší architekturu, rozvoj stavi-
telství či průmyslových podniků a v neposlední řadě i odvážnou 
módu období po 1. světové válce. Lidé v té době u nás s nadše-
ním budovali nově vzniklou republiku. Bylo samozřejmostí bez-
platně se angažovat v nejrůznějších spolcích.

 Nastal i zlatý věk náchodské tělocvičné jednoty Sokol, zalo-
žené v roce 1869. V roce 1926 se její aktivita zvýšila s příprava-
mi na VIII. všesokolský slet. O tehdejší obětavosti členů jedno-
ty píše v Sokolské kronice sestra Emilie Kačírková:

Co času a námahy vyžadovaly docházky do venkovských jednot 
v okrsku, vesměs v našich kopečkách, kam tehdy ještě autobusové 
spojení nebylo. A když se uváží, že členstvo těchto venkovských jed-
not jako Lipí, Jizbice, Česká Čermná, Borová, Dobrošov nejenže ne-
mělo vhodných místností na cvičení, ale zúčastnilo-li se veřejného 
okrskového nebo župního cvičení, muselo vstávat před rozbřeskem 
dne, aby před svým odchodem z domovů postaralo se o svá hospo-
dářství…a pak putovalo pěšky za zpěvu do Náchoda k vlaku. Jakého 
svatého nadšení byli všichni tito drobní lidé schopni, aby překonali 
všechny nesnáze. A když my z města ukládali jsme se již po skonče-
ných tělocvičných hodech k odpočinku, naši venkovští bratři a sest-
ry ještě měli před sebou 1–3 hodiny pěší túry, než se dostali do svých 
domovů, kde na ně čekal dobytek a děti. A ráno zase běželi do polí, 
dílen a továren neb úřadů. Co lásky k věci sokolské, zapálených srd-
cí. To by mohli vyprávět všichni z cvičitelských sborů, taková sestra 
náčelnice Marie Zástěrová, vedoucí dorostenek sestra Růženka Vlč-
ková, bratři V. Čejp, R. Špaček, F. Hausdorf, Ant. Novák, vzdělavatel-
ka A. Adlerová a další.

V Náchodě se 30. května 1926 na sokolské zahradě konalo okr-
skové cvičení - prostná a cvičení na nářadí. Tomu o deset dnů dří-
ve předcházel Dětský den. Vyvrcholením snažení členů jednoty 
byla účast na všesokolském sletu, který se poprvé konal na no-
vém cvičišti v Praze na Strahově. Na slet jelo z naší jednoty 275 
členů a 82 cvičících z řad dorostu. Župu Podkrkonošskou Jirásko-
vu vedl sokol tělem i duší JUDr. Josef Čížek. Do spolkové a tělo-
výchovné činnosti se zapojil brzy po příchodu do Náchoda v roce 
1887. V rodině se dochovala fotografie z roku 1926 s jeho popi-
sem na zadní straně: VIII. všesokolský slet v Praze, defilé před pre-
zidentem Masarykem na Staroměstském náměstí 6. července 1926. 
Starosta Dr. Josef Čížek vede župu Jiráskovu s župním náčelníkem br. 
Ladislavem Měšťanem ze Dvora Králové (Foto: Dítě, Vinohrady, Pa-
lackého tř. 11). Ženy z naší župy vedla v průvodu náčelnice Marta 
Trejtnarová a standardu s názvem župy nesla Marie Zástěrová.

 I dnes se v oblasti tělovýchovy a sportu angažuje celá řada 
nadšenců, živo je denně i v náchodské sokolovně. Pokud by však 
chtěl někdo svými silami nezištně přispět k posílení cvičitelů 
i cvičenců, je vítán.                                                   A. Čtvrtečková

V Náchodě před 100 lety
T J Sokol

V galerii Nola v uplynulých týdnech probíhala výstava Ivana 
Lomová – Mizení II, která nabídla soustředěný pohled na kaž- 
dodennost prostřednictvím realistické malby. Introspektivně la-
děné obrazy interiérů a zdánlivě obyčejných situací oslovily ši-
roké spektrum návštěvníků a vybízely k pomalejšímu, vníma-
vému pozorování.

Významnou součástí projektu byl také doprovodný program 
pro děti z mateřských a základních škol. Výtvarné workshopy 
navázané na výstavu poskytly dětem prostor pro vlastní tvor-
bu i hlubší porozumění vystaveným dílům a setkaly se s velmi 
pozitivním ohlasem.

Galerie zároveň zkvalitnila své zázemí pro návštěvníky. Díky 
podpoře MAS Stolové hory byly pořízeny nové šatní skříňky 
a další mobiliář, což přispělo k většímu komfortu a celkově pří-
jemnější atmosféře prostoru.

Děkujeme všem návštěvníkům za jejich zájem a srdečně zve-
me veřejnost na další připravované výstavní projekty a dopro-
vodné programy.

Podrobnější informace o všech akcích bude galerie postup-
ně zveřejnovat

na svých webových stránkách, facebooku a instagramu.
Web: http://galerienachod.cz,
FB: https://www.facebook.com/nola.novotna/
www. https://www.mas-stolovehory.cz/

Výstava Ivany Lomové přilákala 
návštěvníky i školní skupiny
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Dobrovolní hasiči z Bělovsi a Jizbice se zúčastnili mimořádné 
hasičské akce na Vysočině, která nesla název „Vrátíme Svratku 
do pramene“. Cílem bylo překonat dosavadní rekord v dálkové 
dopravě vody a ukázat, že když se hasiči z celé republiky spojí, 
dokážou zvládnout i úkol, který se na první pohled může zdát 
téměř nemožný.

Rekordní trasa vedla z Bořinova, kde řeka Svratka opouští 
okres Žďár nad Sázavou, zpět k jejímu prameni ve Žďárských vr-
ších. Organizátoři připravili trať dlouhou 64,14 kilometru, roz-
dělenou do osmi úseků, s celkem 162 čerpacími stanovišti. Celá 
akce prověřila nejen techniku, ale hlavně souhru, vytrvalost 
a odhodlání dobrovolných hasičů.

Výraznou stopu na akci zanechal také okres Náchod, který pa-
třil mezi nejaktivnější účastníky. Podle dostupných informací byl 
třetím nejzastoupenějším regionem celé akce. I to ukazuje, že 
dobrovolní hasiči z Náchodska mají silné zastoupení, chuť pomá-
hat a dokážou se zapojit i do velkých celorepublikových výzev.

Naši hasiči byli zařazeni do pátého úseku. Jednotka z Jizbice 
obsadila stanoviště číslo 505 a hasiči z Bělovsi stanoviště čís-
lo 506. Právě mezi těmito dvěma stanovišti čekal na jizbické ha-
siče náročný úkol: dodávat vodu směrem na stanoviště Běloves. 
Vedení bylo nataženo pomocí 20 kusů hadic B a voda putovala 
pěkně do kopce přes pole a louku.

Podmínky tak rozhodně nebyly jednoduché. Dálková doprava 
vody je jednou z důležitých hasičských dovedností, protože při 
rozsáhlejších požárech je často nutné zajistit nepřetržitou do-
dávku vody z dostupného zdroje až na místo zásahu. Právě ha-
dicové vedení, převýšení, tlakové ztráty i koordinace mezi sta-
novišti jsou při takové akci klíčové.

S přibývajícími hodinami rostlo napětí. Ve večerních hodinách 
nálada na trase znatelně houstla a mezi hasiči byla cítit ner-

Hasiči z Bělovse a Jizbice 
pomáhali na Vysočině při rekordní dálkové dopravě vody

vozita, zda se celý pokus podaří dotáhnout do úspěšného kon-
ce. Jakmile se odstranil jeden problém, za chvíli se objevil dal-
ší. Technika, tlak, terén i únava prověřily všechny zúčastněné. 
Přesto nikdo nepolevil. Nakonec zvítězila vůle, odhodlání a ha-
sičská soudržnost.

Hasiči drželi svá stanoviště od rána až do pozdních nočních 
hodin. Voda se dostala do prvních hadic přibližně v 8.30 a do cíle 
dorazila ve 23.50. Celý pokus tak trval více než 15 hodin a pro-
věřil všechny zúčastněné sbory nejen po technické, ale i po lid-
ské stránce.

Velké poděkování patří hasičům z Horní Rožínky, kteří se po-
starali o perfektní zázemí. Ubytování bylo zajištěno v krásném 
centru obce Horní Rožínka a všichni zúčastnění si velmi váží 
vstřícnosti, ochoty a pohostinnosti, které se jim dostalo.

Skvělou atmosféru celé akce pomohli doladit také přátelští ha-
siči z Domoradovic. Díky nim, ale i díky dalším sborům a lidem 
kolem trasy, byla náročná akce zároveň velkým hasičským se-
tkáním, na které se bude dlouho vzpomínat.

Zvláštní poděkování si zaslouží také ženy, které se postara-
ly o perfektní servis. Jejich pomoc byla znát nejen v zázemí, ale 
i přímo na stanovištích, kde hasiči vydrželi od ranních hodin až 
do pozdní noci. Právě taková podpora je při podobných akcích 
neocenitelná.

Účast hasičů z Bělovsi a Jizbice na Vysočině byla důkazem, 
že dobrovolní hasiči jsou připraveni pomoci i daleko od domo-
va. Nešlo jen o rekordní čísla, kilometry hadic a čerpací stanovi-
ště. Šlo především o spolupráci, přátelství, odhodlání a hrdost 
na hasičské řemeslo.

Všem, kteří se na akci podíleli, patří velké poděkování.
Petr Břenda – starosta SDH Jizbice
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Státní zámek Náchod
Léto je za dveřmi a my se už pomalu chystáme na prázdni-

ny. Ale už i červen má co nabídnout. Vyjít můžete třeba na zá-
meckou věž v rámci trasy Ze sklepení na věž. Vydat se můžete 
také na prohlídky našich dvou okruhů: Reprezentační sály a Sou-
kromé apartmány, kde se dozvíte o řadě obyvatel našeho zám-
ku, mezi nimiž najdeme i některé, kteří tento měsíc oslaví ně-
jaká výročí.

Ve čtvrtek 4. června si například připomeneme 465 let od svat-
by italského generála z třicetileté války Ottavia I. Piccolomini 
s princeznou Marií Benignou Sasko-Lauenburskou. Jednapade-
sátiletý kníže byl tehdy na vrcholu své kariéry: jeden z nejvý-
znamnějších vojevůdců své doby po vestfálském míru převzal 
za rakouského císaře Ferdinanda III. mírová jednání. Když ukon-
čil vojenskou kariéru, rozhodl se oženit. Volba padla na dceru 
budoucího panovníka Sasko-lauenburského vévodství, na šest-
náctiletou Marii. Právě sňatek s mladou ženou pravděpodob-
ně napomohl tomu, že se Piccolomini pustil do rozsáhlých raně 
barokních přestaveb náchodského zámku, ze kterého se mělo 
stát letní sídlo manželského páru. Ten dodnes připomíná řada 
aliančních erbů na portálech nebo na oltáři v kapli. Jen pár let 
po svatbě nicméně kníže zemřel bez legitimního dědice. Mladá 
vdova se měla tedy Náchoda vzdát ve prospěch svých prasynov-
ců. To se však dlouho nestalo a téměř ještě dalších třicet let Ma-
rie na zámku žila a rozměrné panství proti vůli svého zesnulé-
ho muže spravovala sama. I když pro dějiny města a regionu je 
významná právě jako jedna z žen, které zdejší kraj spravova-
ly, dnes je známá hlavně z pověstí jako černá paní náchodská.

Šťastnější manželství si potom připomene v úterý 23. června, 
kdy oslavíme 210 let od svatby knížete Jiřího Viléma ze Schaum-
burg-Lippe a waldecko-pyrmontské princezny Idy. Mladý panov-
ník malého německého státečku si se svou ženou prý mimořád-
ně rozuměl a měli spolu devět dětí, které se oženily a provdaly 
na nejrůznějších evropských dvorech. Jedna z jejich dcer, pojme-
novaná po matce Ida, trpěla vážnými srdečními problémy, pro-
to ji rodiče i s jejím mladším bratrem Vilémem vzali na začátku 
40. let 19. století k léčivému prameni v Bělovsi na panství jejich 
vzdáleného příbuzného. Nejen že se malá Ida uzdravila, na po-
čest čehož byl zdejší pramen pojmenován po ní, ale knížecí pár si 
navíc rozkošné panství ve východních Čechách zamiloval. V roce 
1842 ho tedy koupili pro svého syna Viléma. Než ten panství pře-
vzal, jezdili si sem jeho rodiče odpočinout před panovnickými 
povinnostmi a užívali si klidného života ve venkovské krajině.

Den poté, a to ve středu 24. června, uplyne 150 let od smrti 
Johany Kateřiny Biron, dcery kuronského a zaháňského vévody 
Petra Birona a jeho ženy Dorothey von Medem. Třebaže je v šir-
ším povědomí méně známá než její sestra, Kateřina Vilemína 
Zaháňská, Johana zanechala v dějinách náchodského zámku ne-
smazatelnou stopu. V mládí se totiž zamilovala do svého učite-
le hudby, herce a dvorního rady Arnoldiho, který její lásku opě-
toval. Milenci se na podzim roku 1799 tajně pokusili o společný 
útěk, který byl ale brzy odhalen, Johana byla dovezena zpátky 
na zámek a Arnoldi prchl do Německa. Tato událost se později 
stala inspirací i pro Jiráskův román Na dvoře vévodském. Ve sku-
tečnosti to mělo ale fatální důsledky, protože zdraví stařičké-
ho vévody bylo útěkem jeho dcery podlomeno a krátce na to ze-
mřel. Dívka tedy byla rychle provdána za Františka Pignatelliho, 
vévodu z Acerenzy, ale o pár let později bylo manželství rozve-
deno. Johana poté žila ve Vídni spolu se svou sestrou Pavlínou, 
později na zámečku Löbichau, který zdědila po matce. Přestože 
její život byl plný zvratů, dožila se požehnaného věku, a to ne-
uvěřitelných 92 let.

Letos si taky připomínáme 160 let od prusko-rakouské války, 
která se nesmazatelně vepsala i do našeho kraje. A právě v so-
botu 27. června bude výročí bitvy u Náchoda, prvního velké-
ho střetnutí tohoto válečného konfliktu. Prusové tehdy čekali 

na hranicích s Čechami a právě vojenské proražení strategicky 
klíčového náchodského průsmyku Branka bylo zásadní pro jejich 
postup do Rakouska-Uherska. Krvavá bitva trvající téměř čtyři 
hodiny skončila vítězstvím Prusů a stažením rakouské armády 
k České Skalici. V Náchodě přesto zůstala spousta raněných vo-
jáků. Přímo v hospodářských budovách zámku a na nádvořích 
byl zřízen lazaret, kterým prošlo přes tisíc vojáků a kde pomá-
hali ošetřovat i členové knížecí rodiny Schaumburg-Lippe, kte-
rým v té době zámek patřil. Muže, které se nepodařilo zachránit, 
pak nechali pochovat na nově zřízeném hřbitově v aleji Kate-
řiny Vilemíny Zaháňské u tzv. Bílého kříže, u kterého byli po-
chováni padlí už dříve, a to za sedmileté války. Princ Vilém ze 
Schaumburg-Lippe se po prusko-rakouské válce stal spoluzakla-
datelem Ústředního spolku pro udržování válečných pomníků 
z roku 1866 v Čechách, z jehož přičinění vznikla řada pamětních 
míst nejen na Náchodsku. Vilém také nechal razit svoji speciál-
ní medaili za zásluhy, kterou můžete dnes vidět v jednom z tre-
zorů v druhém patře náchodského zámku.

Všechny výročí si můžete připomenout návštěvou náchodské-
ho zámku. Vynechat byste jistě neměli ani park na zámeckém 
kopci. Tento měsíc ho totiž během víkendu otevřených zahrad 
budete mít možnost poznat trochu jinak.

V sobotu 13. června – Víkend otevřených zahrad – prohlíd-
ka zahrady a parku se zámeckým zahradníkem. Začátek v 11.00 
a v 14.00. Vstupné zdarma. Rezervace není nutná.

V neděli 5. července – Dvořákův festival – koncert komorního 
operního ansámblu Mozzartissimo na II. nádvoří. 19.00–20.15. 
Zpoplatněno. Prodej vstupenek bude v pokladně zámku Náchod 
nebo v Městském informačním centru na Masarykově náměstí. 
V případě špatného počasí bude koncert přesunut do Velkého 
sálu na I. nádvoří. Těšíme se na vás.

Správa státního zámku Náchod
www.zamek-nachod.cz 

Blížící se léto znamená pro skautské oddíly po celé republice 
období intenzivních příprav na letní tábory. Právě ty jsou kaž-
doročně vrcholem skautské činnosti a pro děti často představují 
největší dobrodružství celého roku. Nejinak je tomu také u skau-
tů z Náchod, Hronova a Velkého Poříčí.

Naši skauti letos připravují celkem šest letních táborů pro 
mladší členy. Během prázdnin se jich zúčastní téměř 200 dětí. 
Tábořiště budou tradičně umístěna v přírodě na třech různých 
místech ve východních Čechách.

Většina táborů trvá čtrnáct dní a děti během nich bydlí v ty-
pických podsadových stanech, které jsou českým skautským vy-
nálezem. Součástí táborového života je pestrý program, celotá-
borové hry, výpravy do okolí, večerní ohně i běžné fungování 
v přírodních podmínkách bez moderních technologií.

Na organizaci táborů se podílí téměř stovka dobrovolníků. Ve-
doucí a další členové týmů zajišťují program, bezpečnost dětí, 
zdravotní dohled, technické zázemí i každodenní stravování. Pří-
pravy přitom probíhají mnoho měsíců dopředu.

Skauti zároveň zvou nové zájemce do svých oddílů. Pokud 
by rodiče chtěli dopřát svým dětem podobné zážitky i v příštím 
roce, mohou je přihlásit do některého ze skautských oddílů v Ná-
chodě, Hronově nebo Velkém Poříčí. Více informací o jednotli-
vých oddílech najdou zájemci na nachod.skauting.cz.

Náchodští skauti dokončují 
přípravy na letní tábory
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Těšíme se na Vás.

Zeptali jsme se MUDr. Julie Kudrjašové, která akupunkturu používá ve své praxi v lázních ve Velichovkách, jak tato 
metoda funguje a jaké zaznamenává výsledky.

Akupunktura je jemná, bezpečná a účinná metoda, účinnost metody potvrzují uvedené příklady z mé praxe. U akutního 
zamrznutého ramene klient po jediném sezení zaznamenal 80% zlepšení pohyblivosti. Z praxe vím, že u akutních stavů
bývá efekt téměř okamžitý. Pacientka s revmatoidní artritidou po pěti sezeních nepociťovala bolest celé dva roky 
a nepotřebovala analgetika. Podobně pacientka po operaci kyčle po čtyřech sezeních získala výraznou úlevu od bolestí 
zad a mohla začít znovu cvičit. Další pacientka s otoky dolních končetin zaznamenala jejich výrazné zmírnění po třech 
sezeních. Chronické bolesti krční páteře, únava a zažívací obtíže se často snižují o polovinu již po několika sezeních.

Objednat se mužete telefonicky v týdnu od pondělí do pátku, vždy od 7.00 do 15.30, na čísle 491 889 888.

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888

Zveme vás

UŽÍJTE SI ODPOLEDNE PLNÉ ODPOČINKU!
Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany. Rezervace na tel: +420 491 889 117

Otevřeno denně od 10:00-22:00 hod. 

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:
Anticelulitidní balíček • Čokoládové pohlazení • Levandulový sen
Lemongrassový sen • Medové kouzlo • Pivní hýčkání • Vinné hýčkání

27. 2.-5. 3. Zabijačkové speciality
6. 3.-12. 3. Gulášový týden 

13. 3.-19. 3. Zvěřinové speciality
20. 3.-26. 3. Rybí speciality

27. 3.-2. 4. Bramborákové hody

Jak obšťastnit ženu
Princezna rebelka
Kdyby radši hořelo
Chinaski: Každej ví kulový
Hranice lásky
Festival pana Rifkina
Asterix a Obelix: Říše středu
Vem si mě
Návštěvníci
Super-Blb
Velryba

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky lazne_velichovky_1897

červen 2026
7. 6. 2026 Šampión
          drama / 19.00

14. 6. 2026 Lojza a Pepa: 
  Žíznivé dobrodružství 
  kamarádů včelky Máji
            pohádka / 16.30

14. 6. 2026 Poberta
             komedie / 19.00

21. 6. 2026 Jurský svět: Znovuzrození
  dobrodružný / 19.00

28. 6. 2026 Hurvínkova cesta do Tramtárie
             loutkový / 16.30

28. 6. 2026 Někdo to rád v Plzni
             komedie / 19.00

AKUPUNKTURA V LÁZNÍCH: 
JEMNÁ POMOC PRO VAŠE TĚLO I MYSL

19. 9.
FESTIVAL HUDEBNÍCH LEGEND III.

3. ročník s nestárnoucími hity našich hudebních legend. 
Vystoupí Michal Charvát (písně nejen od Karla Gotta), 

Petra Janů, Petra Černocká a Šárka Vaňková s programem 
„Pocta Ivetě Bartošové“

VSTUPENKY ZAKOUPÍTE V SÍTI
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GALERIE výtvarného umění v Náchodě
Výstavy Jiří Kodym (1927–2009), Přemysl Procházka – Kohoutky, 
Petr Philippov – Jatky a sbor banší v Krámech končí 7. 6. 

 Umění Němců v pohraničí dříve a dnes
27. 6. – 4. 10. 
GVUN Jízdárna
Kurátoři: Petra Zachovalová, Václav Horák, Lexa Peroutka, 
Dirk Grosser
Vernisáž: 26. 6. 2026 v 17 hodin
Výstava děl autorů činných v první polovině 20. století a děl 
současných umělců v Česku a Německu, kteří na umění čes-
kých Němců volně navazují nebo v jejich odkazu pokraču-
jí. Výstava přibližuje návštěvníkům reprezentativní vzorek 
umělecké tvorby tzv. českých Němců v první polovině 20. 
století, přičemž nejpočetněji jsou zastoupena díla autorů pů-
sobících v oblasti severovýchodních Čech. Výstava je připra-
vována ve spolupráci s Torhaus Wehlen (Sasko). 

 Václav Šrůtek – Z malířského deníku
27. 6. – 4. 10. 
GVUN Jízdárna
Kurátoři: David Chaloupka, Michael Zachař
Vernisáž: 26. 6. 2026 v 17 hodin
Výstava mapuje fenomén krajinářských kreseb náchodského 
rodáka Václava Šrůtka v chronologickém sledu a podle loka-
lit motivů, doplněné o poznámky ze Šrůtkových textů a pa-
ralely s jeho malířskou tvorbou. 

 Jaroslav Cita – Práce pro knihu
27. 6. – 9. 8. 
GVUN Kabinet
Kurátoři: David Chaloupka, Kateřina Šichanová
Vernisáž: 26. 6. 2026 v 17 hodin
Ve spolupráci s Muzeum Náchodska vznikl výstavní a edu-
kační projekt k 100. výročí narození výtvarníka a rodáka Ja-
roslava City (1926–2013), který představí ve dvou expozicích 
jeho zásadní tvorbu pro animovaný film (Muzeum Náchod-
ska) a dlouholetou práci pro knihu včetně vlastních autor-
ských knih (GVUN Kabinet). Projekt vznikl v úzkém sepětí se 
soukromými sběrateli Citova díla na Náchodsku.

 Mezinárodní den muzeí a galerií – Průsečík zájmů
6. 6. od 14 hodin
Společný prostor, kde se protínají osudy umělců, historie 
města a prožitky návštěvníků, je tématem letošního Meziná-
rodního dne muzeí a galerií. Program nabízí rozmanité po-
doby tohoto setkávání: od tvůrčího workshopu s Přemyslem 
Procházkou přes kurátorskou procházku za sgrafity po hu-
dební improvizaci a filmovou projekci akčního umění. Výsta-
vy Jiřího Kodyma a Přemysla Procházky vytvářejí místa pro 
dialog mezi minulostí a současností, přístupná všem gene-
racím. V průběhu celého dne se bude možné občerstvit, po-
sedět a popovídat si v galerijní jednodenní kavárně.
Program:

 13.00 Petr Philippov – komentovaná prohlídka s autorem 
v GVUN Malá

 14.00 Workshop s Přemyslem Procházkou
 15.00 Sgrafito I. – komentovaná procházka k domu Jiří-

ho Kodyma
 16.00 Sgrafito II. – komentovaná prohlídka části výstavy 

Jiřího Kodyma
 16.00 Samoobslužná dílna ke sgrafitu
 17.00 Jiří Kodym – komentovaná prohlídka výstavy s kurá-

torem Davidem Chaloupkou
 18.30 Trio Romanovská Tichý Hrubý – volná improvizace

 20.00 Action Art Festival 2025 – premiéra filmu
 14.00–21.00 venkovní kavárna

Po celý den vstup zdarma.

 Všemi smysly
Příměstský výtvarný tábor GVUN 
Termín: 20. – 24. 7. 2026
Pro děti ve věku 6–15 let (školou povinné)
Cena: 1700 Kč
Oblíbený příměstský výtvarný tábor v prostředí zámecké-
ho areálu nabídne týden plný tvořivého objevování a smys-
lových zážitků. Celotáborové téma vychází z lidských smy-
slů – zraku, sluchu, hmatu, čichu a chuti – které se stanou 
výchozím bodem pro naši vlastní tvorbu. Každý den se za-
měříme na jeden smysl a budeme jej objevovat prostřednic-
tvím výtvarných experimentů a práce s různými materiály. 
Propojíme obraz, zvuk, strukturu i vůni a budeme pracovat 
s tím, co vidíme, slyšíme, čeho se dotýkáme, co můžeme cí-
tit i ochutnat. Smyslové vnímání nám pomůže rozvíjet fan-
tazii, citlivost a schopnost vyjadřovat vlastní prožitky. Sou-
částí programu je také tematický výlet a každodenní pobyt 
venku. Tábor je určen dětem, které mají chuť objevovat nové 
cesty k umění.
Vedoucí: Bc. Helena Müllerová, Mgr. Veronika Ansorge
více informací na www.gvun.cz, info@gvun.cz, mullero-
va@gvun.cz

Galerie výtvarného umění v Náchodě
GVUN Malá, Náchod, Plhovská 862, tel. 491 423 245.
Otevřeno v době konání programu a po předchozí telefonické 
domluvě. 

 Zuzana Paterová Viková – Hlavou
Odtud se dívám
19. 6. – 6. 9.
GVUN Malá
Kurátorka: Veronika Ansorge
Vernisáž: 18. 6. 2026 v 17 hodin
Výstava vítězky 15. ročníku výtvarné soutěže Naše galerie, 
Zuzany Paterové Vikové (*1987, Trutnov), představuje soubor 
prostorových objektů z textilu. Autorka vystudovala Pedago-
gickou fakultu Univerzity Hradec Králové a Katedru užitého 
umění Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze. Ve výsta-
vě Hlavou, Odtud se dívám, zkoumá proces lidské představi-
vosti a vnímání – proměny myšlenek, úhly pohledu i vztah 
mezi vnějším světem a vnitřním prostorem člověka. Textil 
zde vystupuje jako svébytný výtvarný materiál, který au-
torka využívá pro jeho měkkost, tvárnost a proměnlivost.
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Fotbal
Jaro je v plném proudu a s ním i boha-

tá sportovní činnost Cyklokroužku a Wi-
kov TOTR Cycling teamu. Mladí cyklisté 
zahájili sezónu pěkně zostra, využili ve-
likonočních prázdnin a odjeli na soustře-
dění do Nového Města na Moravě, kde 
měli možnost na vlastní kůži okusit tra-
tě, na kterých se jezdí i Světový pohár. 
Trénovali techniku na trailech i obtížné 
technické pasáže tratí, nechyběl ani pes-
trý program mimo kolo – kreativní čin-
nosti, skvělá šipkovaná a opékaní buřtí-
ků. Na závěr soustředění děti předvedly 
rodičům vše, co se naučily. Domů se vrá-
tily unavené, ale obohacené o skvělé zá-
žitky a nové zkušenosti. 

K pravidelným pondělním a úterním 
tréninkům se pro zájemce přidaly i čtvr-
teční tréninky na pumptracku na Doprav-
ním hřišti v Náchodě. Malí cyklisté tam 
pilují techniku jízdy, jízdu ve skupině 
i cyklistickou abecedu. Každou jízdou je 
vidět nadšení, energie, smích, kamarád-
ské soupeření a je vidět neustálé zlepšo-
vání a rostoucí jistota všech jezdců.

Závodníci Wikov TOTR Cycling teamu 
reprezentují na mnoha závodech nejen 
v kraji, ale po celé republice i zahraničí. 
Bohužel v našem okrese došlo ke zrušení 
řady tradičních závodů, a tak děti musí 
za sportem často cestovat, za což pat-
ří velké poděkování rodičům, kteří jim 
s dopravou ochotně pomáhají. Sezóna je 
nyní v plném proudu – rozběhly se seriá-

Cyklokroužek Náchod a první jarní kilometry
ly Prima Cup, Český pohár, Liberecký po-
hár i Polský dětský pohár a v květnu star-
tuje také Krkonošský pohár. Barvy našeho 
týmu jsou vidět na tratích opravdu napříč 
závody.

Sezóna je v plném proudu a my se tě-
šíme na další tréninky, závody i společné 
sportovní zážitky, které nás v tomto roce 
čekají. Děti se rozhodně nebudou nudit 
ani o prázdninách, ty zahájí jak jinak než 
dalším závodem Libereckého poháru v Ta-
nvaldu. Po závodě navíc v Tanvaldu zůstá-
vají na soustředění, kde si pro ně trenéři 
připravují další pestrý program. Následo-
vat budou příměstské tábory plné spor-
tu a zábavy.

Chcete se přidat k této prima partě? 
Baví vás kolo a sport? Tak se neváhej 
ozvat na telefon 606709215. Přijď se mezi 
nás podívat a na ukázkový trénink. Zažij 
to na vlastní „kůži“. 

Na závěr se sluší poděkovat sponzo-
rům a partnerům, které děti na jejich 
cestě podporují, jsou jimi: ABUS CZECH, 
Alprim CZ s.r.o., Ametek MAE elektromo-
tory, ALUFRONT, s.r.o., Cyklostar Original, 
Denis Zocher – Zakázková kovovýroba, 
Deva Nutrition a.s., Hauk, K&L Systems. 
Kovošrot Úžice, PENCO spol. s r.o., Primá-
tor, Radical Sport, Rubena Tyres, Sonomi 
s.r.o., Spolehlivá řešení s.r.o. Tejpy.cz, Te-
pelná čerpadla a fotovoltaika IVT Náchod, 
VIF Sunglasses, s.r.o., Wikov MGI.

 Sobota 6. 6.
FK Náchod U15+U14 – Háje Jižní Město
10.00 a 12.00 hod.

 Neděle 7. 6. 
FK Náchod B-muži – Velichovky 
17.00 hod.
FK Náchod U19+U17 muži 
– Svitavy 10.00 a 12.15 hod.

 Sobota 13. 6. 
FK Náchod A muži – Hrádek nad Nisou 
17.00 hod.

 Sobota 20. 6. 
„125 let fotbalu v Náchodě“ – slavnostní 
galavečer v náchodské sokolovně. Začátek 
v 19 hodin.

V obřadní síni náchodské radnice se 
ve čtvrtek 14. května 2026 uskutečnilo 
slavnostní vyhodnocení nejlepších spor-
tovců, kolektivů a trenérů okresu Ná-
chod za rok 2025, které tradičně připra-
vuje Okresní sdružení České unie sportu 
v Náchodě a Servisní centrum sportu ČUS 
Náchod.

Za město Náchod se slavnostního se-
tkání zúčastnili místostarostové Jan Čtvr-
tečka a František Majer, kteří oceněným 
poděkovali za reprezentaci města i celé-
ho regionu.

V Náchodě byli oceněni 
nejlepší sportovci okresu za rok 2025

Vyhodnoceni byli sportovci v kate-
goriích jednotlivců, družstev, trenérů 
i handicapovaných sportovců na zákla-
dě výsledků dosažených v republikových 
i mezinárodních soutěžích. Mezi oceněný-
mi nechyběli zástupci atletiky, běžeckého 
lyžování, mažoretkového sportu, plavání, 
kuželek, nohejbalu, para sportů a dalších 
disciplín  mBlahopřejeme všem oceněným 
sportovcům, trenérům i kolektivům a dě-
kujem jim za jejich nasazení, píli a skvě-
lou reprezentaci okresu Náchod! 

Foto: Martin Hurdálek

Šlapací vozítka
13. mezinárodní sraz

Náchod 20. 6. 2026 (CZ)
www.slapacimoskvice.cz

Město Náchod
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PACÍCH  MOSKVIČŮ  NÁCHOD
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MUZEUM NÁCHODSKA
Akce a výstavy

 Hora Ostaš – Po stopách historie
Kdy: 13. června 2026 od 8.45
Kde: Police nad Metují – Vlčinec – Ostaš – Žďár nad Metují
Lektor: Mgr. Jan Tůma
Vstupné: Zdarma
Vydáme se po stopách paleolitických lovců a prozkoumáme his-
torii regionu. Trasa dlouhá zhruba 15 km nás zavede přes zbytky 
benediktinského pohraničního hrádku Vlčinec a zaniklou stře-
dověkou vesnici Bavorov až na samotnou horu Ostaš. Sraz je 
v 8:45 na vlakovém nádraží v Polici nad Metují (počkáme na pří-
jezdy vlaků od Broumova i Náchoda), návrat pak proběhne ze za-
stávky Žďár nad Metují.
Vzhledem k náročnému výstupu těžkým terénem na hrad Vlči-
nec není trasa vhodná pro osoby se sníženou pohyblivostí. Ka-
pacita skupiny je omezena, registrujte se proto prosím na webu 
muzea nebo e-mailu menec@muzeumnachodska.cz. 

 Čarovný svět pohádek, fantazie a kouzel Jaroslava City
Kdy: 24. června 2026 od 17 hodin
Kde: Stará radnice, Náchod
Přednášející: Mgr. Alena Křivská
Vstupné: Zdarma
 V rámci cyklu muzejních sedánků vás zveme na přednášku 
Mgr. Aleny Křivské, kterou si připomeneme 100. výročí naroze-
ní významného náchodského grafika, malíře a autora večerníč-
ků Jaroslava City. Přednášející, kterou s umělcem pojilo dlouho-
leté přátelství, vás provede jeho tvorbou a poodhalí tajemství 
jeho úspěchu. Těšit se můžete na ukázky méně známých děl ze 
soukromé sbírky i na informace o vzniku ilustrací k nové knize 
Pohádky ze starého hradu.

 Noční prohlídka Pevnosti Dobrošov
Kdy: 3. července 2026
Kde: Pevnost Dobrošov
V pátek 3. července 2026 zažijte jedinečnou atmosféru srubu Je-
řáb při dobovém osvětlení petrolejovými lampami. Kapacita této 
speciální 2,5hodinové prohlídky je omezena, doporučujeme pro-
to nákup vstupenek online s předstihem už nyní. Sraz návštěv-
níků proběhne ve 20.45 u pokladny tvrze a začátek samotné pro-
hlídky se uskuteční ve 21.00. Plné vstupné činí 220 Kč, snížené 
170 Kč a v ceně vstupenky bude možné od 20.00 zhlédnout stálou 
expozici i dočasnou výstavu „Opevnění v průběhu věků“ v ná-
vštěvnickém centru. Pro noční přesun mezi parkovištěm a ob-
jekty tvrze je vhodné mít vlastní osvětlení.

 Bitva u Náchoda 1866 
Kdy: od 5. června do 18. října 2026
Kde: Broučkův dům, Náchod
Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 4. června 2026 od 17 ho-
din.
 Přesně před 160 lety se u Náchoda odehrál jeden z nejkrvavěj-
ších střetů prusko-rakouské války. Naše nová výstava vás vezme 
zpět do pohnutých dnů roku 1866. Prohlédněte si zblízka dobové 
zbraně, uniformy i osobní předměty vojáků. Především vám ale 
ukážeme, jak tento konflikt zasáhl běžné lidské osudy a každo-
dennost našeho regionu. Přijďte uctít památku padlých a zažít 
historii, která se psala doslova za okny našich domovů.

Jaroslav Cita
Kdy: od 27. června 2026 do 10. ledna 2027
Kde: Výstavní síň Muzea Náchodska, Náchod
Vernisáž proběhne 26. června 2026 od 17 hodin
Letos si připomínáme nedožité 100. výročí narození Jaroslava 
City (1926–2013). Nová výstava vás vezme do zákulisí animova-
ného filmu a zmapuje bohatou dráhu tohoto tvůrce, známého 

především díky legendárnímu večerníčku Maťo a Klinček. Pood-
halíme vám obrovskou práci, která se skrývá za každou vteři-
nou animace. Zblízka si prohlédnete původní kresby, malovaná 
pozadí i fázové rozkresy a pro rodiny s dětmi chystáme inter-
aktivní edukační koutek, kde si principy výroby kresleného fil-
mu sami vyzkoušíte.

 Opevnění v průběhu věků
Kdy: do 30. října 2026
Kde: Pevnost Dobrošov
Do 30. října je v prostorách návštěvnického centra Pevnosti Dob-
rošov k vidění modelářská výstava, která představuje zhruba pa-
desát modelů znázorňujících pevnostní stavby z rozličných his-
torických období. Součástí výstavy je návštěvnické hlasování 
o nejlepší model. Vyhodnocení výstavy a vyhlášení vítězů pro-
běhne při dernisáži v sobotu 31. října 2026.

POBOČKY MUZEA
Broučkův dům na Masarykově náměstí a Výstavní síň na rohu 
Tyršovy a Zámecké ulice v Náchodě jsou v  červnu otevřeny 
od čtvrtka do neděle, vždy od 10.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00. 
Výstavní síň je otevřena pouze v době konání výstav.
 
Pevnost Dobrošov nabízí možnost navštívit od června do srpna 
srub Můstek, srub Zelený, podzemní chodby mezi těmito objek-
ty a návštěvnické centrum. Otevřeno je od úterý do neděle, vždy 
od 10.00 do 18.00. Srub Jeřáb bude přístupný od července do srp-
na ve stejnou otevírací dobu. Vstupenky na jednotlivé prohlíd-
ky je možné zakoupit online na webových stránkách www.pev-
nost-dobrosov.cz/vstupenky.
 
Podrobnosti k jednotlivým akcím a výstavám naleznete na www.mu-
zeumnachodska.cz a www.pevnost-dobrosov.cz.
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oblast: Náchod, Broumov, Jaroměř

Stomatologická pohotovost
sobota, neděle, 
státní svátky 8.00–12.00 hod.

Stomatologická pohotovost

Lékárenská 
pohotovostní služba 

DR. MAX
Polská 397 (Kaufland), Náchod
denně 8–20 hodin

ČERVEN
PROGRAM

www.decko–nachod.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST
 víkend 6.–7. června 

– HVĚZDA ORIENTU
Celostátní soutěžní přehlídka v orientál-
ních tancích v Městském divadle Dr. Jo-
sefa Čížka, pro veřejnost přístupná vždy 
od 10 do 18 hodin, vstupné na místě (děti 
50 Kč, dospělí 100 Kč), aktuality na webu 
a facebooku Déčka, informace Bc. Tereza 
Išová, tereza.isova@deckonachod.cz, tel. 
774 223 296.

 sobota 20. června 
– DÉČKOVSKÉ TOULKY
turistická výzva pro rodiny, skupiny i jed-
notlivce, vybrané trasy v okolí Náchoda 
lze projít kdykoliv během dne bez nut-
nosti registrace, za  foto z  trasy odmě-
na, fotografie zašlete na mail: sportov-
nioddeleni@decko-nachod.cz, informace 
Mgr.  Karel Dvořáček, sportovnioddele-
ni@decko-nachod.cz, tel. 775 223 292.

 neděle 21. června – DEN HUDBY 
SVČ Déčko Náchod ve spolupráci s Kul-
turní a sportovní nadací Města Náchoda 
a Státním zámkem Náchod pořádá Den 
hudby. Od 15 hodin vystoupí pěvecký sbor 
Hron před kaplí náchodského zámku. V 16 
hodin jsou srdečně zvaní do parku SVČ 
Déčko hudebníci všech žánrů i věků. Kyta-
ry, ukulele, bubny, zpívání, hraní a jamo-
vání. Informace Mgr. Jitka Ničová, jitka@
deckonachod.cz, tel. 770 168 078.

 Polytechnika v Déčku
SVČ Déčko Náchod dlouhodobě rozvíjí 
polytechnické vzdělávání a díky finanční 
podpoře Královéhradeckého kraje nabízí 
dětem řadu technicky zaměřených krouž-
ků, workshopů i letních táborů. 
Mezi nejoblíbenější kroužky patří Lego-
robotika, 3D tisk nebo Minecraft. Oblibu 
si získal také fotografický kroužek, který 
propojuje techniku s uměním.

Novinkou letošního pololetí je kroužek 
Elektrobastlení, kde účastníci seznamují 
s elektronikou, pracují s elektrickými ob-
vody a sestavují další chytrá zařízení.
Velmi oblíbené jsou také technicky zamě-
řené letní tábory. Kromě nich Déčko po-
řádá i jednodenní akce pro širokou veřej-
nost.
Polytechnické vzdělávání pomáhá dětem 
rozvíjet kreativitu, logické myšlení, spo-
lupráci i schopnost řešit problémy. Děti se 
učí pracovat s moderními technologiemi 
přirozenou a zábavnou formou a získávají 
zkušenosti důležité pro budoucnost.

NABÍZÍME POSLEDNÍ VOLNÁ 
MÍSTA NA LETNÍCH TÁBORECH:

 Příměstský tábor Freerun camp 
7–10. 7. 2026
Freerun camp je plný pohybu, výzev a zá-
bavy, kde se děti naučí bezpečně překo-
návat překážky, zlepšovat svou obratnost 
a posouvat vlastní limity. Program není 
zaměřen pouze na freerun a parkour, ale 
také na pestré sportovní aktivity, týmo-
vou spolupráci a radost z pohybu v přá-
telské atmosféře. Cena 1750 Kč, informace 
Jana Ungerová, tel. 770 341 372, jana.un-
gerova@deckonachod.cz

 Pobytový tábor CESTA ZAČÍNAJÍCÍHO 
TANEČNÍKA 11–18. 7.
pro děti od 8 do 13 let, které mají vztah 
k hudbě a pohybu, možnost poznat stre-
et dance styly jako je hip hop, house, po-
ppin, lockin a speciálně pro kluky a sta-
tečné holky i poznávání stylu break dance 
od A do Z, cena 5 300 Kč, informace Jaro-
slav Karásek, tel. 775 22 3919.

 Pobytový tábor 
VIŽŇOVSKÝ SPORŤÁK 18–25. 7. 
pro děti od 6 do 15 let, 8 dní plných spor-
tu, pohybu, tradičních i netradičních her, 
výlety, táborák, celotáborová hra jednot-
livců i týmů, týden plný fair play a hlavně 
spousta zábavy, cena 4 700 Kč, informa-
ce Kateřina Hiebschová, hiebschova@se-
znam.cz, tel. 775 223 294.

 Pobytový tábor Letopisy Narnie 
25. 7. – 1. 8.
je spousta dveří, ale pouze jedny vedou 
do jiného světa. Projděte do země zázra-
ků a kouzel - do Narnie. Vydej se s námi 
na pobytový letní tábor plný dobrodruž-
ství a napětí! Čekají tě hry v přírodě, vý-
pravy pod širým nebem, nová kamarád-
ství a  večery u  ohně. Spousta smíchu, 
pohybu a nezapomenutelných zážitků – 
prostě pravý tábor, na který se nezapomí-
ná. Cena 4.700 Kč, informace Alena Prá-
zová, priroda@deckonachod.cz, tel. 774 
635 232.

 Příměstský tábor Badminton: 
Level up! 3–7. 8.
badmintonový tábor nabízí systematic-
ký sportovní program zaměřený na zdo-
konalování badmintonové techniky, her-
ních dovedností a pohybových schopností 
dětí. Tréninky a sportovní aktivity budou 
probíhat v tenisové hale v Bělovsi, která 
poskytuje vhodné podmínky pro kvalitní 
a bezpečnou přípravu. Cena 2 200 Kč, in-
formace Jana Ungerová, tel. 770 341 372.

 Pobytový tábor SPRÁVŇÁCI 
– Kung Fu Panda 16–23. 8. 
pro děti od 6 do 15 let, tradiční tábor pro 
všechny, kteří se o prázdninách nechtějí 
nudit, známé i nové soutěže, denní i noč-
ní hry a hrátky, tábornické a sportovní 
aktivity, výtvarné činnosti, výlety, tábo-
ráky, ale hlavně spousta zábavy včetně 
dobrodružného putování, cena 3.900 Kč, 
informace Kateřina Hiebschová, hieb-
schova@seznam.cz, tel. 775 223 294.

	 6.–7. 6.	 MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. (MDDr. Pavel Jirásek)
		  Běloveská 123, Náchod	 tel.: 703 600 915 
		  ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. (MUDr. Jolana Nezvalová)
		  Velký Třebešov 118	 tel.: 491 453 272 
	 13.–14. 6.	 ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral)	 17. listopadu 291
		  Police nad Metují	 tel.: 602 333 427
			   491 541 654 
		  MUDr. Olga Záplatová (MUDr. Martina Bucharová
		  Husovo nám. 36, Česká Skalice	 tel.: 491 452 447 
	 20.–21. 6.	 MUDr. Tomáš Žďárský	 Náchodská 240
		  Dolní Radechová	 tel.: 491 424 322 
		  Stomatologie RZ s.r.o. (MDDr. Lubomír Šeda)	 Komenského 72
		  Nové Město nad Metují	 tel.: 491 472 946 
	 27.–28. 6.	 MUDr. Miloš Pastelák	 Sadová 44
		  Broumov	 tel.: 775 717 666 
		  Šnaj. Dr. Stomatologie s.r.o. (MDDr. Kateřina Salašová)
		  Náchodská 548, Velké Poříčí	 tel.: 777 905 047 



ČERVEN 31CÍRKVE, SZDP, SENIOR KLUB

Církve v Náchodě
Církev československá husitská
Husův sbor, Raisova 806, 547 01 Náchod, farář ThDr. Stanislav 
Švarc, Th.D. kontakt mobil. 420 776 736 885 e-mail. stanislav.
svarc@volny.cz. Úřední hodiny středa 15–17 hod. Mimo úřed-
ní hodiny lze využít čísla mobilního telefonu faráře Stanislava 
Švarce nebo mobilního telefonu předsedkyně RS Ivony Čadové 
420 604 929 825. Kolumbárium otevřeno denně 9–17 hodin. Pra-
videlné bohoslužby se konají v neděli 8.15 hod. Místo bohoslu-
žeb Farského síň CČSH, vchod Raisova ul., Náchod.

Římskokatolická farnost – děkanství Náchod
děkanství Náchod, Masarykovo náměstí 75, 547 01 Náchod. Kon-
takty: kancelář 491 428 355, děkan P. Zdeněk Kubeš 737 383 752, 
výpomocný duchovní P. Václav Hejčl 776 283 073, www.nachod.
farnost.cz, e-mail: farnost.nachod@tiscali.cz. Úřední hodiny: 
pondělí a čtvrtek 9.00–11.00 a 15.00–17.00, středa a pátek 9.00–
11.00, v jinou dobu po předchozí domluvě. Bohoslužby v koste-
le sv. Vavřince: pondělí 7.00, úterý 18.00, středa 16.00, čtvrtek 
7.00, pátek 18.00, sobota 7.30 a v 18.00 s nedělní platností, ne-
děle 7.30, 9.00, 18.00. Ekumenické modlitební setkání v kostele 
sv. Michaela probíhá každý druhý čtvrtek od 19.00. Přistoupit ke 
svátosti smíření je možné půl hodinu přede mší svatou a v pátek 
hodinu přede mší svatou. Poutní mše svatá v hřbitovním koste-
le Narození sv. Jana Křtitele bude sloužena v neděli 28. června  
v 10.30 hod.  	                                               P. Zdeněk Kubeš, děkan

Českobratrská církev evangelická
Sídlo sboru a sborový dům. Purkyňova 535; Kostel v Provodo-
vě-Šonově (ve Václavicích) adresa. Šonov 95; farář Mgr. M. Bár-
ta, mobil. 604 892 182, e-mail: nachod-sonov@evangnet.cz. Osobní  
i  duchovní rozhovory, konzultace a  návštěvy faráře kdykoliv 
po tel. domluvě. Bohoslužby neděle od 10 h v Náchodě. Sledujte  
http.//www.nachod.sonov-evangnet.cz a facebook. Evangelíci při Roz-
koši. Na webu uveřejňujeme nedělní zamyšlení. Biblická čajovna se 
koná každý čtvrtek od 17.00. Další akce, které se konají nepravidel-
ně, jsou k dohledání na našich webových stránkách. Na všechny 
akce srdečně zveme. Nechceme být uzavřenou společností! 

Církev Nový Život 
Náchod, Raisova 253 (za okresním soudem), tel. 605 450 384, 
www.novyzivot.cz. Bohoslužby každou neděli v 9.30 hod.
Církev bratrská
Purkyňova 584, vikář Pavel Lukavský, tel. 777 229 176, e-mail: 
nachod@cb.cz. Kazatel senior Jiří Hofman, tel. 605 973 056. Bo-
hoslužby v neděli v 9.30, Rozhovory nad Biblí ve středu od 18.30.
Úplný program setkávání dětí, studentů, rodin a seniorů najde-
te na www.cb.cz/nachod.

Církev adventistů sedmého dne
Tyršova 207, Náchod, budova Sokola – 2. patro. Kazatel Ing. To-
máš Ondráček B.Th., tel. 776 044 756, e-mail: tomas.ondracek@casd.
cz. Bohoslužby v sobotu od 9.30 hodin (vyjma poslední soboty ve 
čtvrtletí).

Senior klub „Harmonie 2“

Sdružení zdravotně postižených
www.szdp–nachod.cz

 4.–7. června zájezd do Západních Čech – odjezd v 6 hodin 
z BUS nádraží v Náchodě. Na trase navštívíme: horu Říp, Jáchy-
mov, Boží Dar, Ostrov n. O., Františkovy Lázně, Cheb, Horní Pel-
hřimov (zájezd je naplněn).

 čtvrtek 11. 6. sportovní hry seniorů v Borohrádku – prezen-
tace 7.00–8.45 hod. Zahájení v 9 hod. ve velkém sálu sokolovny 
a ukončení v 18 hod. Účastníkům hradíme startovné i dopravu, 
oběd je zajištěn.
čtvrtek 18. 6. od 14 hodin v klubovně Harmonie 2 „Fantom ope-
ry“, úchvatná hudba známého muzikálu – přijďte si poslechnout 
– poslední program před prázdninami.

 pátek 19. 6. od 20 hodin „Tančírna ve Spolkovém domě“, k tan-
ci hraje p. Novotný. Občerstvení s sebou a také vhodnou obuv.
Na programy zveme všechny příznivce klubovny seniorů i nečle-
ny našeho spolku. Na vaše návštěvy se těší členové výboru Seni-
or klubu /SK/, Náchod, Rybářská 1819.
Informace:
Účastníci zájezdu na Lipno v termínu 30. 8.–4. 9. t.r. přijďte za-
platit doplatek 6 500 Kč do klubovny Harmonie 2 v PO 22. 6. 
od 15.30 do 16 hod. Po dohodě na tel. 777 826 623 bude možné 
zaplatit na účet.
Přihlášení zájemci na poznávací zájezd v termínu 12.–16. 10. t.r. 
– Jižní Morava, pokud nevadí změna ubytování: Hodonín, hotel 
Panon, polopenze a denně výlety do okolí, přijďte zaplatit zálohu 
3.000 Kč ve ČT 25. 6. od 15 do 16 hodin do Harmonie 2 a po do-
hodě na tel. 775 242 562 bude možná platba na účet.

Za výbor SK, Náchod, Anna Poláková

Společnost vozíčkářů a Sdružení zdravotně postižených Ná-
chod pořádají ve dnech 5–7. června 2026 v Autocampingu ROZ-
KOŠ u České Skalice 45. ročník Ratibořického pojezdu vozíč-
kářů. Zahájení bude v sobotu 6. června v 10 hodin. Na trase 
Ratibořického pojezdu vozíčkářů budou jako každý rok připrave-
ny stanoviště, na kterých účastníci budou plnit úkoly. Na této již 
tradiční akci se setkávají zdravotně postižení a vozíčkáři. Přijď-
te je podpořit na trase Ratibořického pojezdu.

Připomínáme, že každou středu poskytujeme sociální po-
radenství v Harmonii II v Rybářské ulici číslo 1819 v Náchodě  
od 13 do 15 hodin. Pokud byste potřebovali poradit nebo se zori-
entovat v oblasti poskytování sociálních služeb, neváhejte a na-
vštivte nás.

Přejeme vám krásný začátek léta a pohodové dny v dobré kondici 
a těšíme se na setkání na pořádaných akcích.   Výbor SZdP Náchod

Regionální pracoviště NÁCHOD ul. Rybářská 1819, 
přízemí – číslo dveří 104, Penzion HARMONIE 2
IČO 26594145, www.czphk.cz, e-mail. nachod@czphk.cz
Telefon 491 426 027, mobil 606 754 725
Návštěvní hodiny CIOZP Náchod
Po, Út, Čt, Pá 	8.00–12.00, Středa	12.00–16.00
Nabízíme. Odborné sociální poradenství osobám se zdravotním 
postižením (např. příspěvky na péči, průkazy TP, ZTP, ZTP/P + 
mobilita, poradenství ohledně příspěvků úřadu práce, informa-
ce OSSZ o možnosti podání žádosti o invalidní důchod, možnosti 
sepsání námitky, odvolání.  Příspěvky na zakoupení motorové-
ho vozidla a příspěvky na zvláštní pomůcky. Pomoc při vyplňo-
vání žádostí. 
Nabízíme: Euroklíče pro držitele průkazu TP, ZTP, ZTP/P a pro 
ostatní zdravotně postižené osoby bez průkazu, které zajišťu-
jí rychlou dostupnost veřejných sociálních a technických kom-
penzačních zařízení (např. výtahů, schodišťových plošin, WC).
Nabízíme zapůjčení rehabilitačních a kompenzačních pomůcek:
Francouzské hole, podpažní berle, švédský podavač, sedačky do 
vany, mechanický vozík, klozetový vozík, chodítka, nájezdové 
rampy, signalizace bytového zvonku pro osoby se sluchovým 
postižením, antidekubitní matrace vzduchové s kompresorem. 
Kompenzační pomůcky k zapůjčení v CIOZP Hradec Králové:
Zvedák elektrický do vany, elektrický invalidní vozík, schodolez 
Polohovací elektrické postele s matrací, motomed, trojkolo, sk-
útr elektrický, motodlahu, stolek k lůžku, stojan na infuzi, hraz-
da k posteli, oxygenerátor kyslíku.
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Pro aktuální informace sledujte naše stránky www.mknachod.cz nebo www.facebook.com/knihovnanachod.

Městská knihovna Náchod informuje v červnu 2026
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Změna otevírací doby o letních prázdninách
Upozorňujeme čtenáře na změnu otevírací doby knihovny v čer-
venci a v srpnu. Od 29. června budou všechna oddělení otevřena 
vždy v pondělí, středu a čtvrtek od 9.00 do 17.00 hodin. V úte-
rý, pátek a sobotu zůstane knihovna až do 31. srpna uzavřena. 
V týdnu od 27. července do 2. srpna bude knihovna z technic-
kých důvodů uzavřena úplně. Po dobu uzavření lze knihy vra-
cet bez omezení prostřednictvím biblioboxů umístěných před 
a za knihovnou.

Ohlédnutí za Živou knihovnou
Již potřetí byla součástí Náchodské Prima sezóny Živá knihovna. 
Deset Živých knih, sedících u stolků ve všech patrech knihovny, 
sdílelo v 15–20 minutových intervalech se studenty své příbě-
hy a diskutovalo o stereotypech a předsudcích. Letošní nabídka 
byla opravdu pestrá. O svém druhém domovu v Tanzanii povídal 
Jiří Rosa, na ultra-trail a běh v horách vzal přítomné Jan Špelda. 
Znalosti angličtiny a španělštiny bylo možné uplatnit v rozhovo-
rech se třemi dobrovolníky z náchodského Déčka, Daanem Brou-
werem, Elenou Varela Gonzalez a Annou Hönig. Život ve svém 
živlu žije terénní učitelka Petra Dočkalová. Po stopách písní, tan-
ců a života kmene Karajarri se na krátký čas bylo možné vydat 
s Bohdanem Prachařem. Poslání kněze příjemným projevem před-
stavil Jan Pecháček. Martin Tesař povídal o tom, jaký je život 
mezi rýsovacím prknem, radnicí, archivem a vilou a s bývalou 
soudkyní Olgou Galovou se hledala odpověď na otázku, zda exis-
tuje spravedlnost. Z nadšených zpětných reakcí návštěvníků víme, 
že se jedná o jedinečnou akci a už teď se těšíme na příští ročník.

Rozvoz knih
V úterý 9. června se v dopoledních hodinách uskuteční rozvoz 
knih nemocným nebo starším občanům.

Výstavy
Studovna
MIROSLAV HOLČA: 12 DNÍ V ČÍNĚ
Do 27. srpna. Miroslav Holča pochází z Broumova a fotografi i 
se věnuje už od mládí. Ve studovně vystavuje snímky z Číny, 
na nichž je patrný jeho cit pro detail i pozorování lidí a prostředí.

Vstupní hala
FOTOKLUB NÁCHOD: ZEĎ 2026
Do 12. června. 15. ročník tradičního výstavního projektu, který 
propojuje generace a rozmanité umělecké styly. 

SOUŽITÍ S VELKÝMI ŠELMAMI
15. června – 20. srpna. Mezinárodní expozice, připravená ve spo-
lupráci s odborníky z řady zemí, zobrazuje život vlků, rysů, med-
vědů a kočky divoké. Líčí jejich pokusy o soužití s lidmi v růz-
ných částech Evropy a upozorňuje na hlavní problémy, s nimiž 
se tato vzácná zvířata potýkají. Výstavu zahájíme 15. června 
v 17:00 hodin přednáškou Miroslava Kutala. 

Digitální pohotovost
Digitální pohotovost je i v červnu určena všem, kdo si neví 
rady s moderními technologiemi. S telefonem, tabletem nebo 
notebookem vám studenti Střední zdravotnické školy Náchod 
– Evangelické akademie pomohou každou středu, vždy od 14.30 
do 17.00 hodin ve studovně. Zdarma a bez nutnosti objednání. 

Pasování prvňáčků na čtenáře
Ve dnech 1.–4. června proběhne pasování prvňáčků náchod-
ských škol na čtenáře, kterého se mohou jako diváci zúčastnit 
i rodinní příslušníci. 
Pondělí 1. června
 8.15 –  ZŠ Komenského, 1. A
 9.30 – ZŠ Komenského, 1. B
 10.45 – ZŠ Komenského, 1. C
 Úterý 2. června
 8.15 –  ZŠ Náchod-Plhov, 1. B
 9.30 –  ZŠ Pod Montací
 10.45 –  ZŠ Náchod-Plhov, 1. A
 Středa 3. června
 8.15 –  ZŠ T. G. Masaryka
 9.30 –  ZŠ Drtinovo náměstí, Bražec
 Čtvrtek 4. června
 8.15 –  ZŠ Pavlišovská, Babí
 9.30 –  ZŠ 1. Máje, Běloves

Miroslav Kutal: 
Návrat vlků do kulturní krajiny střední Evropy

V pondělí 15. června pořádáme od 17:00 hodin ve vstupní hale 
u příležitosti uvedení putovní výstavy Soužití s velkými šelmami 
přednášku o návratu vlků do evropské krajiny. Jaké jsou skuteč-
né dopady jejich přítomnosti na přírodu? Odráží jejich návrat 
zlepšující se stav krajiny, nebo přináší nové konfl ikty? Máme 
očekávat více blízkých setkání či útoků na hospodářská zvířata? 
Na tyto i další otázky odpoví Miroslav Kutal z Mendelovy univer-
zity v Brně, který zároveň působí jako odborný garant projektu 
Hnutí DUHA Šelmy. Vstup volný.

Vyhodnocení soutěže Lovci perel
Ve čtvrtek 18. června v 15:00 hodin slavnostně oznámíme a také 
odměníme naše nejúspěšnější lovce perel. Máme radost ze všech 
malých i větších čtenářů, kteří se do celoroční soutěže zapojili.

Pročtená dílnička
V pátek 19. června se od 14.30 do 16.00 společně začteme do let-
ních příběhů, které prožívají Děti z Bullerbynu. Po čtení si vy-
robíme letadlo a užijeme si pohodové odpoledne plné tvoření 
a fantazie. Program je určen dětem ve věku 6–10 let a probíhá 
bez doprovodu rodičů. Kapacita je omezená, proto doporučuje-
me rezervaci místa na e-mailu detske@mknachod.cz nebo osob-
ně v oddělení pro děti. Příspěvek na materiál činí 20 Kč.

Bookstart – S knížkou do života
Termíny červnového programu plného čtení, vyrábění a dalších 
zábavných aktivit pro nejmenší naleznete na webu knihovny. Zá-
jemce prosíme o přihlášení přes rezervační systém.

Příběhy regionu Náchod
Ve studovně přijímáme přihlášky na 2. semestr regionální-
ho cyklu, který zahájíme 7. září přednáškou PhDr. Anny Šerých 
o Slávě Vorlové. Dále se můžete těšit například na Vamberecké 
krajkářství a Náchodsko, Adršpašsko-teplické skály nebo válku 
1866. Přednášky se konají v liché pondělky od 15.00 ve studov-
ně. Kurzovné na celý semestr činí 350 Kč, umožňujeme i jedno-
rázový vstup ve výši 70 Kč.
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ČERVEN

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!!! Vzhledem k uzávěrce NZ, sledujte, prosím, aktuální program kina. Aktualizovaný program najdete na www.kinonachod.cz nebo na plakátech kina na výlepových plochách.
NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Copatotujezakomedii? Nejnovější filmový počin Martina Horského, autora divácky nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii „Ženy v běhu“. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MICHAEL
Zrození legendy… Filmový portrét člověka, který byl pro mnohé nezpochybnitelnou hudební ikonou.  Hudební film, který důsledně mapuje kariéru budoucího krále popu od prvních krůčků v rodinném sesku-
pení Jackson Five, v němž od počátku prokazoval největší talent, přestože byl v domácí kapele nejmladší. Uvádíme s českými titulky. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ  HUDEBNÍ DOKUMENT V KINĚ
David Stypka byl nejen výjimečný hudebník, ale i citlivý pozorovatel světa… Hledal krásu v obyčejných okamžicích a nacházel světlo i v temných chvílích. Jeho tvorba inspiruje napříč generacemi…
Vstupné 140 Kč, přístupné bez omezení

BACKROOMS
V suterénu jednoho obchodu s nábytkem se náhle objeví podivné dveře, které tam nikdy předtím nebyly. Film vychází z virální internetové creepypasty „Backrooms“, která popisuje nekonečný labyrint žlutých 
kancelářských místností existujících jako jakási chyba reality… Sci-fi horor, uváděný s českými titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

NEČEKANÉ LÉTO
… když tvoje děti mají vlastní plány. Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné plány dospělých. To zjistí i Denisa (Bára Poláková), když její pečlivě připravovaná cesta na italské pobřeží záhy končí v zapad-
lém českém kempu. Rodinná komedie režiséra Milana Cieslara. Vstupné 140 Kč, přístupné bez omezení

PO VEČERCE MIMOŘÁDNÁ PŘEDPREMIÉRA!!!
Druhá šance na první lásku… Kráťa, manažer na pokraji úplného vyhoření, kývne na prosbu svého táty Miloše a rozhodne se místo něj ujmout vedení zchátralého letního tábora, kam kdysi jezdil jako dítě… 
Hrají Vladimír Polívka, Eva Podzimková, Václav Neužil, Ondřej Pavelka, Dana Batulková, Maxmilián Dolanský, Stanislav Majer, Hana Vagnerová, Petra Nesvačilová, Jaroslav Plesl, Tomáš Havlínek, Štěpánka Li-
gas, Adam Langer, Halka Třešňáková a další. Režie Dan Pánek. FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ ZA ÚČASTI TVŮRCŮ FILMU. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení.

POSEDLOST
Opatrně s tím, co si přejete! Přáli jste si někdy, aby vás nějaký člověk miloval nejvíc na světě? V originálním hororu Posedlost režiséra Curryho Bakera zjistíte, že takové přání může být smrtelně nebezpečné. 
Čistokrevný horor nebo hodně černá komedie, uváděná s českými titulky. Hodnocení na Rotten Tomatoes: 95 % od kritiků i od diváků!!! Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

VLÁDCI VESMÍRU
Legendy se rodí v boji… Legendární hrdinové známých akčních figurek od společnosti Mattel se vrací! Akční sci-fi dobrodružná komedie, kterou uvádíme v českém znění i s českými titulky.
Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

CARY MOVIE
… budou padat hlavy! Horory všech zemí, bojte se! Přichází Scary Movie, film, který si z vás bude drze, nechutně a nestydatě střílet. Vrcholné dílo legendární parodické série, kterému není vůbec nic svaté a věří, 
že sranda musí být, i kdyby vám maskovaný zabiják do ucha dýchal. Parodie parodií, uváděná v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

MUMBO JUMBO
Malý, větší, největší! Hrošíkovo dobrodružství může začít! Animovaný dobrodružný film, uváděný v českém znění. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

MANDALORIAN A GROGU
Nové dobrodružství ze světa Star Wars v hraném celovečerním filmu Mandalorian a Grogu od společnosti Lucasfilm, se hrdinný Mandalorian a malý Grogu vydávají na svou dosud nejnapínavější misi. Uvádí-
me v českém znění. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Luigi a Mario jsou nejslavnější instalatéři v naší galaxii. Oprávněně. Nekonečná zábava plná humoru a bláznivých nápadů ve skvělém animáku, uváděném v českém znění.
Vstupné 140 Kč, děti 110 Kč, přístupné bez omezení

PĚT ŠVESTEK
„Humor je jediná zbraň, kterou proti smutku máme“. Komedie o dvou rebelujících stařenkách a třech stařících, kteří se vydají na moře bez dozoru dospělých… Dojemnou i hravou komedii o přátelství, lásce, od-
puštění a o tom, že chuť žít a hledat svobodu může člověka provázet v každé životní etapě, natočil režisér Jan Svěrák s Lenkou Termerovou, Oldřichem Kaiserem, Petrem Kostkou, Danou Syslovou a Janem Vla-
sákem. FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ ZA ÚČASTI REŽISÉRA JANA SVĚRÁKA. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

NĚKDO TO RÁD V PLZNI SPECIÁLNÍ PŘEDSTAVENÍ POUZE PRO SENIORY ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ
Copatotujezakomedii? Nejnovější filmový počin Martina Horského, autora divácky nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii „Ženy v běhu“. „Čistokrevná komedie“ s opravdu zábavnou hereckou partou!
Vstupné 80 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
Téměř 20 let po svém ikonickém ztvárnění postav Mirandy, Andy, Emily a Nigela se Meryl Streep, Anne Hathaway, Emily Blunt a Stanley Tucci vrací do módních ulic New Yorku a elegantních kanceláří časo-
pisu Runway v netrpělivě očekávaném pokračování fenoménu z roku 2006, který zasáhl, ovlinil a definoval celou generaci. Komedie i drama, uváděná v českém znění. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

MOUCHY TADY VARY 2025/26
Festivalový drahokam režiséra Fernanda Eimbcka o tom, jak malý narušitel s vášní pro arkádové hry dokáže proměnit osamělý život jedné zatrpklé mexické tety a připomíná, že i ta nejméně pravděpodobná 
setkání mohou proměnit náš život. České titulky. Vstupné 170 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

ŠEDÁ ZÓNA
Když zmizí miliardy, nastupují profíci, kteří je ukradnou zpět! Akční thriller režiséra Guye Ritchieho sleduje dvojici elitních specialistů na tajné operace, kteří pracují na hraně mezi zákonem a zločinem. Hen-
ry Cavill, Jake Gyllenhaal, Eiza González, Rosamund Pike a Jason Wong v hlavních akčního thrilleru. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

DEN ODHALENÍ
Máme právo to vědět? Léta jsme tušili, že nejsme ve vesmíru sami. Nikdo však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se ale změní… Steven Spielberg, jeden z nejslavnějších režisérů všech dob, se vrátil ke svému ob-
líbenému žánru. Den odhalení má být dnem, kdy se lidstvo konečně dozví pravdu. Emily Blunt, Josh O’Connor, Colin Firth v hlavních rolích dramatického sci-fi, uváděného s českými titulky i v českém znění.
Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

SRDCOVKA
Hudba je jejich život. A jeden hit může změnit úplně všechno… Nakažlivě vtipný a dojemný hudební film připomíná, proč milujeme chytlavé refrény, velké návraty na scénu i outsider story. Srdcovka je feel-
-good jízda, která vás chytne a nepustí až do poslední chvíle a donutí vás odcházet z kina s melodií v hlavě. Hudební komedie, uváděná s českými titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
… jehňata už nemlčí aneb každá stopa je krokem blíž k vyřešení záhady! Rodinná komedie vyprávějící o stádu bystrých ovcí, které každou noc nadšeně poslouchají detektivní příběhy svého milovaného pas-
týře Georga. Dobrodružná, humorná podívaná pro celou rodinu ukazuje, že i malé ovce dokážou rozesmát celý svět a mohou vyřešit velké záhady. České znění. Vstupné 150, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

PĚT ŠVESTEK
Komedie o dvou rebelujících stařenkách a třech stařících, kteří se vydají na moře bez dozoru dospělých… Dojemnou i hravou komedii o přátelství, lásce, odpuštění a o tom, že chuť žít a hledat svobodu může 
člověka provázet v každé životní etapě, natočil režisér Jan Svěrák. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

NA SKOK DO DIVOČINY
Co kdybychom dokázali porozumět světu zvířat a komunikovat s ním? Animovaná akční komedie společnosti Disney a Pixar představuje milovnici zvířat Mabel, která se chopí příležitosti – vyzkoušet novou 
technologii, která jí umožňuje komunikovat se zvířaty novým vzrušujícím způsobem. Animovaný rodinný film, uváděný v českém znění. Vstupné 150 Kč, děti 130 Kč, přístupné bez omezení

PO VEČERCE PŘEDPREMIÉRA FILMU!!!
Druhá šance na první lásku… Hrají Vladimír Polívka, Eva Podzimková, Václav Neužil, Ondřej Pavelka, Dana Batulková, Maxmilián Dolanský, Stanislav Majer, Hana Vagnerová, Petra Nesvačilová, Jaroslav Plesl, 
Tomáš Havlínek, Štěpánka Ligas, Adam Langer, Halka Třešňáková a další. Režie Dan Pánek. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

BARDOTKY MIMOŘÁDNÁ PŘEDPREMIÉRA!!!
Vrásky? V pořádku. Život bez partnera? Taky v pořádku. Chtít od života víc? Naprosto zásadní! Připravte se na film, o kterém se letos v létě bude mluvit. Bardotky přicházejí jako nespoutaná, upřímná a odzbro-
jující komedie o ženském přátelství, svobodě a odvaze žít podle sebe. Film pro ženy a o ženách konečně ukazuje to, co si mnohé myslí — ale málokdy to řeknou nahlas. Komedie o třech nejlepších kamarádkách, 
v hlavních rolích Dagmar Havlová Veškrnová, Eva Holubová a Pavlína Pořízková. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

AUDIENCE DIVADLO V KINĚ
Helen Mirren se opět vrací na filmová plátna v roli královny Alžběty II. v úspěšné inscenaci v režii Stephena Daldryho, oceněné soškami Olivier i Tony. Šedesát let se královna Alžběta II. scházela s každým ze 
svých dvanácti premiérů na soukromých týdenních schůzkách… Hra Petera Morgana dala vzniknout úspěšnému seriálu Netflixu „Koruna“ či pražskému nastudování „Audience u královny“ s Ivou Janžurovou 
v hlavní roli. Záznam uvádíme s českými titulky. Vstupné 300 Kč, studenti a senioři 250 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

ROMÉRÍA
V částečně autobiografickém snímku, který sklidil nadšené ohlasy z Cannes, se osmnáctiletá Marina vydává na západní pobřeží Španělska pátrat po vlastních kořenech a osudu svých rodičů, které nikdy nestači-
la poznat… Z útržkovitých a často protichůdných vzpomínek skládá Marina nečekaný obrázek osudové destruktivní lásky své matky a otce. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

TAHLE PÁRTY JE DEAD
„Nebuď broskev!“ Šílená hororová komedie, která Vás zavede na halloweenskou párty, kde to tak trochu žije, i když to tak trochu umřelo… Hrají Petra Zábrodská, Lucie Pokorná, Natálie Dvořáková, Jaroslav Ur-
banec, Jiří Ployhar, Marko Igonda, Vladimír Polívka, Julie Emily Brychová, Hynek Čermák, Martin Stránský, Stanislava Jachnická a Hana I. Ševčíková. Režie Adam Kůs.
Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
Oblíbená parta hraček se vrací v novém dobrodružství, které je postaví před výzvu odpovídající dnešní době. Woody, Buzz Rakeťák, Jessie i Vidlík zjišťují, že svět dětského pokoje už dávno není jen o fantazii 
a klasických hrách. Do jejich života vstupuje moderní technologie – chytrý tablet ve tvaru žáby přezdívaný Žabletka – a s ní i zcela nové pořádky. Animovaný dobrodružný film ze studia Disney – Pixar, uvádě-
ný v českém znění. Vstupné 2D verze 150 Kč, děti 140 Kč. Vstupné 3D verze 160 Kč, děti 150 Kč + 30 Kč 3D brýle (pokud je již nevlastníte). Přístupné bez omezení

CIRQUE DU SOLEIL: LUZIA „NOVÁ“ CIRKUSOVÁ SHOW V KINĚ
Bdělý sen o Mexiku. Prostřednictvím řady velkolepých vizuálních překvapení a dechberoucích akrobatických výkonů bere LUZIA diváky na surrealistický útěk do imaginárního Mexika. Cirque du Soleil (v pře-
kladu „Sluneční cirkus“) je kanadská společnost založená v roce 1984, která od základu změnila pojetí cirkusového umění a definovala jeho moderní podobu. Tento „nový cirkus“ zcela vyřadil živá zvířata a za-
měřil se čistě na lidský výkon. Jejich představení jsou fascinující syntézou dechberoucí akrobacie, moderního tance, hudby, kreativních kostýmů a divadla. Vstupné 200 Kč, přístupné bez omezení

V LURDECH DOKUMENT V KINĚ
Místo, kde se naděje a víra setkávají s lidskostí… Lurdy jsou malé městečko na jihu Francie, kde se mísí všechny barvy a bolesti a kam se od zjevení Panny Marie Bernadette Soubirousové před 160 lety denně 
sjíždějí tisíce poutníků. Dokumentární film o tom, že skutečným zázrakem je samotná víra. České titulky. Vstupné 140 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MICHAL PAVLÍČEK: ROCKER VERZE 7.0 HUDEBNÍ DOKUMENT V KINĚ
Osobní a otevřený portrét legendárního kytaristy a skladatele v období, kdy bilancuje, obnovuje síly a zároveň tvoří v nevídaném tempu… Michal Pavlíček je výjimečný tvůrce, který možná už o sobě řekl mno-
hé. Místo běžného životopisného portrétu nabízíme ojedinělý vhled do situace rockové hvězdy a skladatele, kterému „naskočila“ sedmdesátka… Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

1. pondělí v 17 hod

1. úterý v 19 hod
6. sobota v 19.30 hod

2. úterý v 17 hod

2. úterý v 19.15 hod

3. středa v 17 hod

3. středa v 19 hod

4. čtvrtek v 17 hod

4. čtvrtek v 19 hod – TIT
5. pátek v 17 hod – DAB
7. neděle v 17 hod – DAB
9. úterý v 19 hod – DAB

5. pátek v 19.30 hod
7. neděle v 19.30 hod
9. úterý v 17 hod 

6. sobota v 15 hod

6. sobota v 17 hod – DAB

7. neděle v 15 hod

8. pondělí v 18 hod

9. úterý v 15 hod

10. středa v 16.45 hod

10. středa v 19.15 hod

11. čtvrtek v 17 hod
14. neděle v 19 hod

11. čt v 19 hod – TIT
12. pá v 16.45 hod – DAB
13. so v 19 hod – DABI
15. po v 19 hod – DAB
16. út v 16.30 hod – DAB

12. pátek v 19.30 hod
15. pondělí v 17 hod

13. sobota v 15 hod

13. sobota v 17 hod

14. neděle v 15 hod

14. neděle v 17 hod

16. úterý v 19.15 hod

17. středa v 18.30 hod

18. čtvrtek v 19 hod

18. čtvrtek v 17 hod
19. pátek v 19 hod
24. středa v 17 hod

19. pátek v 17 hod
20. sobota v 15 hod – 3D
21. neděle v 15 hod
22. po v 16.30 hod – 3D

21. neděle v 17 hod

23. úterý v 17.30 hod

23. úterý v 19.15 hod

SUPERGIRL, AMAZONIE, MIMONI A MONSTRA, PO VEČERCE, PRINCEZNA STOKRÁT JINAK, LEVITICUS



.... i Váš pes může klidně spát

soukromá bezpečnostní služba
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